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I. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
п. 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения в городе Сочи увеличилось с 641 единиц в 2020 году до 673 единиц в 2021 году. Увеличение показателя связано с нормализацией состояния российской экономики после распространения новой коронавирусной инфекции. Прогноз на 2022 год составляет – 666 единиц, на 2023 год – 658 единиц, на 2024 год – 650 единицы. Уменьшение показателя связано с введением санкций для Российской Федерации. 

В целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства продолжает работу центр поддержки предпринимательства города Сочи. Одним из основных направлений работы Центра в 2021 году стало предоставление консультаций по вопросам получения финансовой поддержки для предпринимателей в наибольшей степени пострадавших от распространения новой коронавирусной инфекции. В 2022 году принят ряд мер поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства, направленных на повывшие их устойчивости в условиях санкционного давления.

п.2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2021 году не значительно снизилась относительно 2020 года и составила 31,9%. 

В 2022 ожидается рост численности работников субъектов малого предпринимательства, однако, за счет опережающего роста численности работников всех предприятий и организаций, доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий будет снижаться на 0,1%.
п.3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.
Показатель «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» в отчетном году составил 73,7 тыс. рублей, увеличившись в 2 раза. В 2022 году ожидается увеличение показателя на  10 %.
п.4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

Общая площадь земель муниципального образования город-курорт Сочи составляет 352 606 га, в том числе, по провизорной оценке, на основании данных государственной кадастровой оценки земельных участков:

–
земель сельскохозяйственного назначения – 15 716 га;

–
земель поселений – 38 213 га;

–
земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения – 958 га;

–
земель особо охраняемых территорий и объектов – 279 679 га; – земель лесного фонда – 16 041 га; – земель водного фонда – 0 га.

Кроме того, из состава земель поселений:
–      площадь земельных участков, входящих в состав общего имущества многоквартирных жилых домов, составляет 1 453 га;

–
площадь земельных участков, изъятых из оборота, в соответствии с п.4 ст. 27 Земельного кодекса Российской Федерации, составляет 266 га.

В соответствии с п.2 ст.389 Налогового кодекса Российской Федерации объектом налогообложения земельным налогом не признаются:

–
земельные участки, изъятые из оборота в соответствии с законодательством Российской Федерации;
–
земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, которые заняты особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации, объектами, включенными в Список всемирного наследия, историко-культурными заповедниками, объектами археологического наследия, музеямизаповедниками;

–
земельные участки из состава земель лесного фонда;

–
земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, занятые находящимися в государственной собственности водными объектами в составе водного фонда;

–
земельные участки, входящие в состав общего имущества многоквартирного дома.

Таким образом, общая 
площадь территории муниципального образования, являющаяся объектом налогообложения, составляет 55 167 га.

Общая площадь земельных участков, находящаяся в государственной, муниципальной собственности составляет 11 475 га. 

Таким образом, площадь земельных участков, являющихся объектом налогообложения, составляет 43 692 га, доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа составляет 79,2%.

п.5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе
Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных предприятий в 2021 году составил 50 %. Показатель сохранился на уровне прошлого года.

 Основные причины убыточности сельскохозяйственных организаций - неудовлетворительное состояние многолетних насаждений (полный физический износ), отсутствие средств на их перезакладку, а также для проведения необходимых агротехнических мероприятий.

 Рост удельного веса прибыльных организаций предполагается достичь, в том числе, за счет реализации мероприятий программы развития отрасли чаеводства Краснодарского края, предусматривающей увеличение площади эксплуатируемых плантаций за счет восстановления и ввода в оборот ранее запущенных территорий.
п.6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
В 2021 году в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» за счет привлеченных из краевого бюджета средств на условиях софинансирования выполнен ремонт 53 объектов автомобильных дорог общего пользования местного значения общей протяженностью 29,977 км. 

За счет средств бюджета города Сочи выполнен текущий ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения общей площадью 11 995,4 кв.м. 

По результатам выполненного ремонта автомобильных дорог по итогам 2021 года наблюдается уменьшение доли протяженности дорог, не отвечающих нормативным требованиям в общей протяженности дорог по сравнению с 2020 годом на 0,5 %. 

Долевые показатели на 2022-2024 годы спрогнозированы с учетом планируемых к реализации в соответствующих годах мероприятий, связанных с приведением автомобильных дорог общего пользования местного значения, в соответствие с нормативными требованиями к их транспортно-эксплуатационному состоянию.

Так решением Городского Собрания Сочи от 23 декабря 2021 года № 145 «О бюджете города Сочи на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2022 году предусмотрено финансирование в сумме  857 млн. 695 тыс. рублей, запланирован ремонт автомобильных дорог общей площадью 322 697,6 кв.м. Также на период 2023-2024 годов предусмотрено финансирование в сумме 888 млн. 963 тыс. рублей, запланирован ремонт 339 930,0 кв.м. площади автомобильных дорог общего пользования местного значения.

п.7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)

На территории города 7 населенных пунктов с количеством проживающих жителей - 870 человек, не обеспечены автобусным сообщением, расположены в горной местности и не имеют дорог, соответствующих требованиям, предъявляемым к организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом регулярного сообщения.

В 2020 году строительство дорог, соответствующих требованиям безопасности пассажирских перевозок, в указанных сельских поселениях: с. Медовеевка (118 чел.), с. Чвижепсе (60 чел.), с. Аибга (155 чел.), с. Ермоловка (370 чел.), с. Бзогу (12 чел.), с. Отрадное (131 чел.), с. Верхне-Русское Лоо (24 чел.) не производилось.

п. 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального образования город Сочи в 2021 году составила 52 689,5 рублей, это на 16 % (в действующих ценах) выше, чем в 2020 году.  
В прогнозируемом периоде ожидается рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий города, который, с учетом индекса потребительских цен, не превысит 8%.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2021 году составила 28 567,3 руб. Тенденция роста (на одном уровне до 24 года) средней заработной платы в 2022,2023 и в 2024 годах будет сохраняться.  Поручениями Президента Российской Федерации от 26 февраля 2019 г. № Пр-294 (подпункт «ж» пункта 6) и Правительства Российской Федерации от 1 февраля 2019 г. № ТГ-П12-718 руководителям федеральных органов исполнительной власти и высшим должностным лицам (руководителям высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации) поручено обеспечить в последующие периоды неснижение установленных указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 доведения средней 

заработной платы педагогических работников дошкольных учреждений до уровня средней заработной платы работников в системе общего образования.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составила         39 024,6 руб., учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 36 898  руб.  Поручениями Президента Российской Федерации от 26 февраля 2019 г. № Пр-294 (подпункт «ж» пункта 6) и Правительства Российской Федерации от 1 февраля 2019 г. № ТГ-П12-718 руководителям федеральных органов исполнительной власти и высшим должностным лицам (руководителям высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации) поручено обеспечить в последующие периоды неснижение установленных указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 показателей повышения оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы, обеспечить контроль за сохранением достигнутого соотношения между уровнем оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы и уровнем средней заработной платы в соответствующем регионе. Тенденция роста средней заработной платы в 2022,2023 и в 2024 годах будет сохраняться в целях обеспечения неснижения уровня среднемесячной заработной платы педагогических работников муниципальных общеобразовательных организаций в соответствующем финансовом году относительного фактического значения по итогам предшествующего финансового года.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2021 году составила 34 914,9  руб. Плановый показатель средней заработной платы 2022-2024 годов будет достигнут в рамках проводимой работы по обеспечению достижения среднеотраслевого уровня средней заработной платы по Краснодарскому краю.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2021 году составила 46 018,5  руб. В прогнозируемом периоде предполагается сохранение значения показателя за счет получения краевой субвенции в целях финансового обеспечения расходных обязательств муниципальных образований Краснодарского края, возникающих при выполнении отдельных государственных полномочий по предоставлению социальной поддержки отдельным категориям работников муниципальных физкультурно-спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва, и организаций дополнительного образования детей Краснодарского края отраслей «Образование» и «Физическая культура и спорт», открытия платных услуг в муниципальных бюджетных учреждениях, подведомственных департаменту физической культуры и спорта администрации города Сочи.

II. ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

п. 9. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет.
Сеть дошкольных образовательных организаций города включает в себя 76 муниципальных детских садов с численностью мест для детей от 1 до 6 лет - 18 709 мест. На эти места зачислено 25 430 детей от 1 до 6 лет. Численность детей в дошкольных учреждениях увеличена на 36,3% в сравнении с проектной мощностью зданий за счет увеличения численности детей в группах полного дня и 190 групп кратковременного пребывания. 

Существенным фактором, влияющим на количество мест, выделяющихся очередникам, является наличие специализированных групп для детей с особыми возможностями здоровья, в которых численность детей не должна превышать 12 человек. В г. Сочи функционируют 3 муниципальных детских сада компенсирующего вида и 15 муниципальных детских садов комбинированного вида. В целом 108 групп компенсирующей направленности посещают дети дошкольного возраста с отклонениями в развитии. В общей сложности такие группы посещают 1081 ребенок.

В 2021 году доля детей, получающих дошкольную образовательную услугу в возрасте от 1 до 6 лет, составила – 52,6 % в общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет, проживающих на территории города. Вместе с тем, показатель обеспечения детей местами в дошкольных учреждениях, из числа детей, состоящих в очереди на получение дошкольной образовательной услуги в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, составляет 70,2%.

п. 10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет. 
Формирование очереди детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, осуществляется на основании заявления родителей. В декабре 2021 года на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения состояло 18733 ребенка.

Несмотря на динамичные темпы строительства дошкольных учреждений, за последние 5 лет численность детей, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения не снижается.

В соответствии с муниципальной программой «Развитие отрасли «Образование» города Сочи», утвержденной постановлением Главы администрации г. Сочи №483 от 26.03.2020 года, в 2022 и 2023 году планируется завершение строительства и ввод в эксплуатацию 7 зданий дошкольных образовательных организаций и ввод 560 новых мест. 

п.11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта
Здания, находящиеся в аварийном состоянии отсутствуют. 

п. 12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамене по данным предметам
(Исключен - Постановление Правительства РФ от 6 февраля 2017 г. № 142)
п.13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании

В 2021 году с учетом особенностей проведения государственной итоговой аттестации все выпускники получили аттестат о среднем общем образовании.
В 2021 году с учетом особенностей проведения государственной итоговой аттестации все выпускники получили аттестат о среднем общем образовании.

В целях совершенствования муниципальной системы управления качеством образования, принятия дополнительных мер по повышению качества образования в общеобразовательных организациях города, обеспечения эффективного проведения государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования действует муниципальная «Дорожная карта» (план мероприятий) по повышению качества образования в общеобразовательных организациях города Сочи на 2020-2021 гг.

Муниципальная «Дорожная карта» по повышению качества образования и перехода общеобразовательных организаций в эффективный режим функционирования и развития имеет комплексный характер и предполагает интеграцию действий специалистов управления по образованию и науке администрации города, МКУ Центра оценки качества образования, МОУ Сочинского центра развития образования, образовательных организаций города. 

Комплекс разработанных управленческих мер позволит сдержать рост доли выпускников, не получивших аттестат по итогам ГИА в 2023 и 2024 годах, сохранив показатель 0,3 %. 

п.14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, составляет 96%.

 В результате выполнения комплекса мер в системе общего образования города муниципальные общеобразовательные учреждения оснащены компьютерной техникой, автоматизированными рабочими местами (АРМ), учебно-лабораторным оборудованием по химии, биологии, физике, кабинетами музыки, оборудованием для практических и лабораторных работ для начальной и основной школы, конструкторами. Соответствие нормативам оснащения устанавливается раз в 3 года в рамках проверок лицензионных требований законодательства Российской Федерации в сфере образования, проводимых управлением по надзору и контролю в сфере образования министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края. По итогам проведенных проверок все общеобразовательные организации соответствуют лицензионным требованиям.

Оснащение общеобразовательных организаций идет за счет федеральных, региональных и муниципальных программ, а также в рамках Национального проекта «Образование». 
п. 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта
На территории города отсутствуют муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии. 
п.16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

       В 2021 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 92,3 %.
Росту показателя способствуют педагогические технологии, нацеленные на охрану здоровья школьников, рациональная организация учебного процесса, введение 3-го часа физической культуры в расписание уроков с 1 по 11 класс, организация полноценного горячего питания. 

В общеобразовательных организациях города Сочи функционирует 68 школьных столовых. 50 столовых полного цикла, которые работают на сырье,7 столовых-доготовочных и 11 буфетов-раздаточных. 
        Школьное питание организовано социально ориентированной автономной некоммерческой организацией «Стандарты социального питания».

В организации школьного питания внедрены современные технологии приготовления пищи, повышен охват детей, получающих организованное питание, модернизирована материально-техническая база школьных пищеблоков. 
п.17.  Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену

Сеть общеобразовательных учреждений города включает 69 муниципальных общеобразовательных учреждений, в том числе 43 средних, 9 основных школ, 2 начальные школы-детские сады, 5 лицеев, 9 гимназий, 1 вечерняя школа. 

Общая численность учащихся ежегодно растет. В 2021 году в общеобразовательных учреждениях города Сочи приступили к обучению 76 980 человек (в сравнении: в 2019 – 69 967 человек, в 2018 - 65 689 человек, в 2017 – 61424 человека).

В 2020-2021 учебном году доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, составила 34% (24 998 человек). Увеличение показателя  по сравнению с 2019 годом связано с ежегодным увеличением численности обучающихся, в том числе за счёт миграционных процессов.

Строительство образовательных организаций в городе является приоритетной задачей.  В рамках мероприятий «дорожной карты» по строительству, ремонту и реконструкции образовательных организаций на территории города введено в эксплуатацию после капитального ремонта  здание по ул. Макаренко, д. 8а   Центрального района города Сочи  с вводом 1100 мест. Введены в эксплуатацию блоки начальной школы СОШ №11 на Мацесте и Лицея №23 в Центральном районе города на 400 мест каждый.

         В рамках реализации «дорожной карты» в 2021 году продолжалось строительство:

- школы на 800 мест с организацией отдыха и оздоровления детей в микрорайоне Мамайка, которая начнет функционировать с 1 сентября 2022 года;

- школы на 1100 мест с дошкольным блоком на 300 мест (Северная Бытха Хостинского района); 

- школы на 400 мест с блоком детского сада на 80 мест в пгт. Красная Поляна. Окончание работ планируется к 31 декабря 2021 года;

Разработана проектно-сметная документация для строительства в 2022 году 3-х блоков начальной школы по 400 мест каждый (Кудепста, ул. Донская, п. Горное Лоо).

Прорабатывается вопрос по строительству новых школ в рамках концессионных соглашений. 

         
         
п.18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях

Расходы бюджета на общее образование по итогам 2021 года составили   4 573 787,7 тыс. рублей. Динамика данного показателя относительно 2020 года 116,7 %. Расходы бюджета на общее образование на 2022 год в соответствии с решением Городского Собрания Сочи №44 от 31.03.2022 «О внесении изменений в решение Городского Собрания Сочи муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 23 декабря 2021 года №145 «О бюджете города Сочи на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» утверждены в сумме 4 246 130,4 тыс. рублей. В соответствии с нормами действующего законодательства в области образования и разграничения полномочий, более 80% бюджетных средств, утвержденных по разделу 0702 «Общее образование» поступают за счет средств вышестоящих бюджетов. 

Таким образом, показатели бюджета на 2022 год и плановый период 2023-2024 гг. на общее образование будут уточняться в течение соответствующих финансовых периодов по мере поступления межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов бюджетной системы.
п. 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности

В соответствии с Национальным проектом «Образование» (Федеральный проект «Успех каждого ребенка») к 2024 году долю детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста, необходимо увеличить до 80%. 

Показатель доли детей, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, утвержден паспортом Национального проекта «Образование» на 2021 год в объеме 73%. 

В 2021 году по программам дополнительного образования в организациях дополнительного образования обучались 58 997 детей, в том числе: в общеобразовательных организациях – 13 602 человек, в организациях дополнительного образования отрасли «Образование» - 38 484 человек, в организациях дополнительного образования отрасли «Культура» - 6 867 человек.

Муниципальная система дополнительного образования детей отрасли «Образование» включает 22 учреждения дополнительного образования, из них: 

- 11 центров (1 центр внешкольной работы, 6 центров дополнительного образования детей, Центр детского творчества, Эколого-биологический центр, Центр детского и юношеского туризма и экскурсий, Центр творческого развития и гуманитарного образования), 

-1 станция юных техников, 

- 10 детско-юношеских спортивных школ. 

Сеть учреждений дополнительного образования детей предоставляет большой спектр образовательных услуг по всем шести направленностям: физкультурно-спортивной, художественной, социально-гуманитарной, технической, естественнонаучной, туристско-краеведческой.

Из 22 образовательных организаций 6 имеют статус инновационной площадки, 5 из них - регионального уровня, 3 – федерального уровня: Центр творческого развития и гуманитарного образования, Станция юных техников, Центр дополнительного образования для детей «Ориентир», Центр внешкольной работы, Эколого-биологический центр, Центр дополнительного образования «Хоста».

IV. КУЛЬТУРА

п.20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности.

В муниципальном образовании городской округ город-курорт Сочи функционируют 11 культурно-досуговых учреждений (являющихся юридическими лицами), в которые входят 81 учреждение клубного типа, а также 50 учреждений данного типа иных ведомств. 

В соответствии с действующими нормами и нормативами, рекомендованными Распоряжением Министерства культуры Российской Федерации от 02 августа 2017 года № Р-965 «О методических рекомендациях субъектам РФ и органам местного самоуправления по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры», обеспеченность учреждениями клубного типа на 2021 год составила 67 % от нормативной потребности. 

Библиотечное обслуживание населения города Сочи осуществляют три централизованные библиотечные системы, в которые входят 48 публичных библиотек, в том числе 5 детских библиотек, 2 юношеские библиотеки.

 В соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 03 июля 1996 года № 1063-р «О Социальных нормативах и нормах» дополнительно определен новый нормативы обеспеченности населения городского округа библиотеками «для сельских населенных пунктов, входящих в состав городского округа, к расчету принимается 1 библиотека на 1 тыс. человек». В этой связи обеспеченность формируется, в том числе, за счет деятельности 61 библиотечного пункта вне стационарного обслуживания читателей, осуществляющих библиотечное обслуживание сельских населенных пунктов, в которых не расположены стационарные библиотеки города Сочи.

 В соответствии с расчетами по методическим рекомендациям обеспеченность учреждениями библиотечного типа на 2021 год составила             43 % от нормативной потребности. В 2022 году планируется увеличение данного показателя до 44% за счет создания нового структурного подразделения – Детская библиотека № 10, путем отсоединения отдела нестационарных форм обслуживания с пунктом выдачи от Центральной детской библиотеки им. Н. Островского (данная работа планируется внутри основного юридического лица – МБУК г. Сочи «Централизованная библиотечная система города Сочи», при этом увеличения количества юридических лиц не планируется). 

На территории города Сочи функционируют 20 парков, которые включают в себя: 4 муниципальных парка культуры и отдыха, 8 парков культуры и отдыха (иной принадлежности) и 8 аквапарков. Кроме того, на территории города расположено предприятие АО «Сочи-Парк». В соответствии с расчетами по методическим рекомендациям обеспеченность парками культуры и отдыха на 2021 год составила 117%. Увеличение данного показателя в плановый период 2022-2024 гг. не планируется. 

п.21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

Общее количество зданий муниципальных учреждений города Сочи составляет 154 единицы, из них на начало 2021 года находились в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта – 12 единиц (6,5%). 

В 2021 году капитальные ремонты зданий не проводились.

В 2022 году в рамках реализации основного мероприятия № 1 «Поддержка муниципальных учреждений культуры» государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» запланированы капитальные ремонты сельского Дома культуры п. Вардане и сельского Дома культуры п. Шхафит (Муниципальное бюджетное учреждение культуры города Сочи 3 «Лазаревский районный центр национальных культур имени Крикора Сааковича Мазлумяна»). В результате показатель составит 6,5%. На 2023 год запланирован капитальный ремонт городского Дома культуры 

поселка Головинка муниципального бюджетного учреждения культуры г. Сочи «Лазаревский РЦНК им. К.С. Мазлумяна». На 2024 год запланированы мероприятия по капитальному ремонту сельского Дома культуры Орел-Изумруд муниципального бюджетного учреждения культуры города Сочи «Централизованная клубная система «Орел Изумруд» и здания муниципального бюджетного учреждения культуры города Сочи «Районный Дом культуры «Центральный». В результате показатель составит 3,2 %.
п.22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.
На конец 2021 года в муниципальной собственности города Сочи находятся 65 объектов, из них 39 объектов культурного наследия, 16 из которых нуждались в консервации или реставрации (0,41%). В отношении муниципального бюджетного учреждения культуры города Сочи «Музей истории Хостинского района», который является объектом культурного наследия регионального значения, запланированы мероприятия на выполнение капитального ремонта (ремонтно-реставрационных работ), а именно: на проведение капитального ремонта выделено в сумме – 25 802 тысяч рублей, в том числе: на 2022 год (разработка проектно-сметной документации) – 8 000 тысяч рублей, на 2023 год (строительно-монтажные работы) – 17 802 тысяч рублей. Таким образом, нуждающихся в консервации или реставрации из 39 в 2024 году, показатель составит 0,38 %.
V.ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
п.23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2021 году составила 56,5%.

В прогнозируемом периоде ожидается сохранение и увеличение значения показателя счет проведения следующих мероприятий:

1. Пропаганда физической культуры и спорта, пропаганда здорового образа жизни, в том числе: 

- пропагандистская работа в период проведения физкультурных и спортивных мероприятий;

- размещение социальной рекламы, направленной на продвижение ценностей физической культуры и здорового образа жизни;

- ежедневное освещение в средствах массовой информации и сети Интернет о проводимых физкультурных и спортивных мероприятиях;

- изготовление информационных материалов.

2. Создание благоприятных условий для привлечения различных слоев населения к систематическим организованным занятиям физической культурой и спортом, в том числе реализация проекта «Спорт – норма жизни».

3. Привлечение к систематическим занятиям спортом за счет предоставления платных услуг.

4. Развитие материально-технической спортивной базы на территории города.

5. Строительство и капитальный ремонт объектов спортивной инфраструктуры за счет муниципального бюджета и привлеченных средств.

6. Реализация плана мероприятий по поэтапному внедрению ВФСК ГТО на территории города Сочи.

7. Развитие сети физкультурно-спортивных клубов и секций по месту жительства.

Пункт 23(1). Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся

В 2021 году показатель составил 91,8%.

В прогнозируемом периоде ожидается сохранение и увеличение значения показателя счет проведения следующих мероприятий:

1. Вовлечение большего количества учащихся в СУЗах и ВУЗах города к систематическим занятиям физической культурой и спортом, создание спортивных студенческих клубов.

2. Проведение работы с СУЗами и ВУЗами города о необходимости стимулирования учащихся, занимающихся физической культурой и спортом на постоянной основе.

3. Вовлечение большего количества детей, занимающихся в дошкольных учреждениях города к систематическим занятиям физической культурой и спортом, организация спортивных мероприятий среди детей дошкольного возраста.

4. Развитие детско-юношеского, школьного и студенческого спорта как базы для подготовки спортивного резерва, создания спортивных клубов.

VI. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ
п.24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя
За 2021 год введено в эксплуатацию 306 тыс. кв. м. жилья, что на 17,4 % ниже уровня прошлого года, в результате показатель «общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя» уменьшилась за отчетный год на 0,5 п.п. до 28 %. 
В прогнозируемом периоде ожидается снижение показателя в пределах 0,1-0,3 п.п. ежегодно. Планируемое сокращение объемов ввода жилья обусловлено тем, что администрацией города Сочи приняты меры по значительному ужесточению порядка строительства многоквартирных домов на территории муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, введением моратория на строительство и разработкой генплана.
п.25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения.

В 2021 году администрацией города Сочи в целях строительства, предоставлено земельных участков общей площадью – 50 125 кв. м. (5,01га.), находящихся в муниципальной собственности, из них: 

- на торгах 3 земельных участка общей площадью 36 769 кв. м (3,68 га);

- гражданам, которые работают по основному месту работы в городе Сочи по специальностям, установленным законом Краснодарского края от 23.07.2015 года №3232-КЗ «Об установлении специальностей и муниципальных образований, на территориях которых гражданам, работающим по основному месту работы, предоставляются земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, в безвозмездное пользование» - 9 земельных участков общей площадью 7 745 кв.м (0,77 га);

- в соответствии со статьями 15 и17 ФЗ от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ», постановлением администрации города Сочи от 2.02.2015 г. № 577 предоставлено в аренду без проведения торгов 1 земельный участок площадью 706 кв. м. (0,7 га);

- религиозным организациям предоставлен 1 земельный участок общей площадью 1000  кв.м. (0,1 га);
- гражданам имеющим трех и более детей, в собственность бесплатно предоставлено 1000  кв.м. (0,1 га);
- ветеранам боевых действий в соответствии с ФЗ от 12.01.1995 г.№ 5-ФЗ «О ветеранах» предоставлено 4 земельных участка общей площадью 2 905 кв.м.(0,29 га);
Общая площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила – 0,09 га. 

Согласно статистических данных, среднегодовая численность населения города Сочи составила в 2021 году – 519 156 человека.

Снижение показателя в 2021 году произошло за счет уменьшения предоставления земельных участков на торгах по следующим причинам:

- необходимость приведения в соответствие с правилами землепользования и застройки земельных участков на территории муниципального образования в целях последующей организации аукциона;

- сбор дополнительной информации, необходимой для принятия решения о проведении аукциона.
п.26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию. 

Площадь земельных участков, на которых расположены объекты капитального строительства, в отношении которых не было получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию в течении 3-х лет составляет 13 487  кв. метров, по иным объектам капитального строительства – 90 564,3 кв. метров
VII. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
п. 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.
Значение показателя формируется в соответствии со ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, согласно которой собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать самостоятельно наиболее удобный для них способ управления. Способ управления многоквартирным домом выбирается на общем собрании собственников помещений и на основании его решения в любое время может быть изменен. Процедура проведения общего собрания определена Жилищным кодексом Российской Федерации. Решение общего собрания о выборе способа управления является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме.

В 2021 году 99,3 процента собственников помещений многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления в многоквартирных домах. 

В течение 2022 года и планового периода 2023 – 2024 годов планируется рост значения показателя до 99,4-99,5 процентов.

п.28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).
В 2021 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципального образования город-курорт Сочи в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края составила 94,5 процентов. 

В течение 2022 года и планового периода 2023 – 2024 годов прогнозируется рост значения показателя до 95,0 процентов.

п.29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2021 году составила 45,9 процентов.

На 2022 год и на плановый период 2023 - 2024 годов значение показателя прогнозируется: 2022 - 45,9 процента; 2023 – 46 процентов; 2023 – 46,9%.

Данные значения показателя сформированы с учетом изменений Земельного кодекса РФ, вступивших в силу с 01.03.2015 года, определяющих, что образование земельных участков под многоквартирными домами осуществляется исключительно в соответствии с утвержденными проектами межевания территории.

п.30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.

В 2021 году улучшили свои жилищные условия 7 семей. По состоянию на 31.12.2021 года на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях по муниципальному образованию городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края состоит 23 150 семей. Снято с учета в 2021 году 520 семей. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2021 году составляет 0,14.

Учитывая фактически сложившиеся значения показателей 2019 – 2021 годов, средний прогнозируемый показатель на 2022 год и на плановый период 2023 -  2024 годов может составить 0,17.

VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ
п.31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета году в общем объеме собственных доходов бюджета в 2021 году составила 73,3% с ростом относительно аналогичного показателя 2020 года на 18,4%. Мероприятия, проводимые в муниципальном образовании город-курорт Сочи по наполняемости собственной доходной базы, позволили выполнить данный показатель с превышением среднекраевого уровня 2020 года (47,2%).
п.32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости).

В стадии банкротства находятся 2 организации – МУП  «Лазаревское СРСУ» и МУП «ТСРДД». Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности в 2021 году составила 0,10%.
п.33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального образования город-курорт Сочи.

По состоянию на конец 2021 года объем не завершенного в установленные сроки строительства составил 5 318 млн.рублей.  В 2021 году   1 объект восстановлен на балансовый учет, 10 объектов передано эксплуатанту полностью. Сокращение объемов незавершенного строительства планируется путем окончания строительства передачи объектов на баланс в эксплуатирующие организации. 
п. 34.  Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).
В муниципальном образовании город-курорт Сочи отсутствует кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).

п. 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.

В целях реализации статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации расходы на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц 

местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления города Сочи предусмотрены согласно норм постановления главы администрации Краснодарского края от 29.07.2008 № 724 (в редакции последующих изменений и дополнений) «О нормативах формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Краснодарского края». 

Увеличение расходов бюджета города Сочи, направленных на содержание работников органов местного самоуправления в 2022 году относительно предыдущего отчетного периода обусловлено увеличением должностных окладов и окладов за классный чин работников органов местного самоуправления города Сочи, в соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского каря от 13.12.2021 №905 «О внесении изменений в постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 29 июля 2008 г. N 724 "О нормативах формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Краснодарского края" и об утверждении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Краснодарского края на 2022 год.

п. 36. Наличие в городе Сочи утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).

Действующий генеральный план городского округа Сочи утвержден решением Городского Собрания Сочи от 14.07.2009 № 89 (с изм. от 19.08.2019) «Об утверждении генерального плана городского округа города Сочи».


Генеральный план городского округа города Сочи утвержден 
с расчетным сроком реализации – 2032 год. 

Вместе с тем, законом Краснодарского края от 03.04.2020 № 4267-КЗ 
«О преобразовании муниципального образования город-курорт Сочи» муниципальное образование город-курорт Сочи преобразовано путем 
его разделения, не влекущего изменения границ иных муниципальных образований, в муниципальное образование городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края и муниципальное образование городской округ Сириус Краснодарского края. 

Администрацией муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края инициирована процедура подготовки нового генерального плана муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края в полном объеме в соответствии                        с краевой и муниципальной программами. 

п.37.  Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления города-курорта Сочи.

За 2021 год показатель «удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления» уменьшилась на 6,7 %.
В целях повышения эффективности взаимодействия с населением в администрации города в дополнение к существующим формам взаимодействия внедрены и показали хорошие результаты:

- еженедельные личные приемы граждан главой города Сочи и его заместителями;
- встречи с активами ТОС.

В целях повышения охвата граждан информированием о деятельности администрации города и получения быстрой обратной связи от населения в социальных сетях заведены официальные аккаунты главы города Сочи, его заместителей, руководителей отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.

Во всех районах города работают многофункциональные центры по предоставлению государственных и муниципальных услуг населению. 

Утверждены административные регламенты для предоставления муниципальных услуг в электронном виде. 

Информация о всех значимых мероприятиях, реализуемых администрацией, проекты муниципальных нормативно-правовых актов размещаются на официальном сайте администрации города. 

п.38. Среднегодовая численность постоянного населения  

Среднегодовая численность населения города Сочи за 2021 год составила 519 156 человека, снижение данного показателя по отношению к 2019 году на 1 % связана в связи с принятием Закона Краснодарского края от 03.04.2020 года № 4266-КЗ «Об установлении границ муниципального образования городской округ Сириус Краснодарского края и о наделении его статусом городского округа».

В прогнозных периодах ожидается увеличение численности постоянного населения с учетом сохранения положительное демографического сальдо и сальдо миграции в муниципальном образовании городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.
X. ЭНЕРГНОСБЕРЕЖЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

п.39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

электрическая энергия

тепловая энергия

горячая вода

холодная вода

природный газ

Показатели достигнуты за счет реализации Федерального закона от 23 ноября 2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В плановом периоде 2021 – 2023 годов изменение значений показателей будет достигнуто за счет продолжения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, информированию населения города о преимуществах энергосбережения.
п.40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
Уменьшение показателей вызвано применением энергосберегающих технологий при организации работы с муниципальными бюджетными учреждениями.

п.41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") (при наличии)

Организации муниципальной формы собственности, осуществляющие деятельность в сфере охраны здоровья и социального обслуживания на территории города, отсутствуют.
В 2021году через процедуру независимой оценки качества условий образовательной деятельности прошли 21 муниципальных организаций дополнительного образования подведомственных управлению по образованию и науке администрации муниципального образования городской округ город- курорт Сочи. Общий средний балл по  образовательным организациям отрасли «Образование» составил 88; по организациям отрасли «Культура» - 92,92.
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