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[bookmark: _GoBack]27 августа 2019 года состоялось очередное совместное заседание антитеррористической группы и оперативной группы в городе Сочи по теме:

«О мерах по обеспечению правопорядка и предотвращению возможных угроз совершения террористических актов при проведении на территории города Сочи мероприятий, приуроченных к проведению «Дня знаний» 2 сентября 2019 года, а также обеспечению безопасности образовательных организаций города в 2019/2020 учебном году».

Рассмотрев вопросы Повестки совместного заседания, антитеррористическая комиссия и оперативная группа в городе Сочи, РЕШИЛИ:
Руководителям образовательных организаций, учреждений дошкольного воспитания, организаций высшего и профессионального образования, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности:
На педагогических советах заслушать ответственных по вопросам инженерно-технической защищенности и состоянии физической охраны объектов, о готовности ответственных должностных лиц к действиям в чрезвычайных ситуациях, в том числе экстренному оповещению правоохранительных органов.
Особое внимание уделить вопросам готовности к решению задач по предупреждению и пресечению террористических актов в учреждениях и в  местах массового пребывания обучающихся. Устранить замечания, выявленные контрольными и надзорными органами в ходе проверок и обследований антитеррористической защищенности объектов. 
В целях воспрепятствования неправомерному проникновению на объекты (территории), выявления потенциальных нарушителей на объектах (территориях) и (или) признаков подготовки или совершения террористического акта, пресечения попыток совершения террористических актов на объектах (территориях), обеспечить:
реализацию комплекса мер по предупреждению, выявлению и устранению причин неправомерного проникновения на объекты (территории), локализации и нейтрализации последствий их проявления;
организацию и обеспечение пропускного и внутриобъектового режимов, контроля их функционирования;
своевременное предупреждение, выявление и пресечение действий лиц, направленных на совершение террористического акта;
охрану объектов (территорий) и оснащение объектов (территорий) инженерно-техническими средствами и системами охраны;
заключение договоров аренды, безвозмездного пользования и иных договоров пользования имуществом с обязательным включением пунктов, дающих право должностным лицам, осуществляющим руководство деятельностью работников объектов (территорий), контролировать целевое использование арендуемых (используемых) площадей с возможностью расторжения указанных договоров при нецелевом использовании объектов (территорий);
осуществление контроля за выполнением мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий);
организацию индивидуальной работы с работниками объектов (территорий) по вопросам противодействия идеологии терроризма и экстремизма в образовательной деятельности.
поддержание в исправном состоянии инженерно-технических средств и систем охраны, оснащение бесперебойной и устойчивой связью объектов (территорий);
сбор, обобщение и анализ выявленных фактов скрытого наблюдения, фото- и видеосъемки объектов (территорий) неизвестными лицами, провокаций сотрудников организаций, обеспечивающих охрану объектов (территорий), на неправомерные действия, проникновения посторонних лиц на объекты (территории), беспричинного размещения посторонними лицами вблизи объектов (территорий) вещей и транспортных средств;
поддержание постоянного взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (подразделениями вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации) по вопросам противодействия терроризму и экстремизму;
организацию круглосуточных охранных мероприятий, обеспечения ежедневного обхода и осмотра уязвимых мест и участков объектов (территорий), а также периодической проверки (обхода и осмотра) зданий (строений, сооружений) и территории со складскими и подсобными помещениями;
В целях минимизация возможных последствий и ликвидации угроз террористических актов на объектах (территориях) организовать:
своевременное выявление и незамедлительное доведение информации об угрозе совершения или о совершении террористического акта до территориального органа безопасности, территориального органа Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориального органа Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (подразделения вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации);
обучение работников объекта (территории) действиям в условиях угрозы совершения или при совершении террористического акта;
проведение учений, тренировок по безопасной и своевременной эвакуации работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), при получении информации об угрозе совершения террористического акта либо о его совершении;
обеспечение технических возможностей эвакуации, а также своевременного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о порядке беспрепятственной и безопасной эвакуации из зданий (сооружений);
Управлению по образованию и науке администрации города Сочи во взаимодействии с территориальными органами внутренних дел и территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (подразделениями вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации):
Организовать проведение инструктажей руководителей, персонала и работников охраны учебных заведений по вопросам противодействия террористическим угрозам.
Обеспечить содействие территориальным органам внутренних дел в реализации организационно-практических мероприятий по обеспечению правопорядка и общественной безопасности во время проведения Дня знаний 2 сентября 2019 г.
Во взаимодействии с УВД по городу Сочи ГУ МВД России по Краснодарскому краю, территориальными представителями Ространснадзора организовать проверку автобусов, задействованных для перевозки детей, на предмет их соответствия требованиям в рамках возложенных полномочий.
Продолжить работу по максимальному привлечению казачьих частных охранных организаций, имеющих лицензию на охрану объектов, в отношении которых установлены обязательные для выполнения требования к антитеррористической защищенности, к обеспечению охраны учреждений образования, а также других социально значимых объектов на территории муниципального образования. 
В целях готовности к минимизации или ликвидации последствий террористического акта управлению по образованию и науке администрации города Сочи совместно с Управлением по городу Сочи ГУ МЧС России по Краснодарскому краю:
усилить меры по противопожарной защите образовательных учреждений, провести проверки готовности данных объектов и обслуживающего их персонала к действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций, в том числе реализации эвакуационных мероприятий, наличия и работоспособности необходимой техники, средств пожаротушения и спасения;
принять меры по проверке работоспособности имеющихся систем оповещения, противопожарной защиты, укомплектованности и работоспособности первичных средств пожаротушения, обеспечению строгого соблюдения правил противопожарного режима. Проверить возможность подъезда к школам пожарного автотранспорта, работу пожарных гидрантов, свободу выхода из школ по всем путям эвакуации;
организовать проведение в государственных, муниципальных, частных образовательных организациях профилактических мероприятий по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности и правил поведения в случае возникновения чрезвычайной ситуации.
Остановить строительные работы, а также обеспечить удаление с территорий учебных заведений работников строительных и ремонтных бригад, а также иных лиц, не имеющих отношения к подготовке и проведению торжественных мероприятий.
Рекомендовано Управлению внутренних дел по городу Сочи ГУ МВД России по Краснодарскому краю:
Закрепить за каждым учебным заведением ответственных из числа наиболее опытных сотрудников органов внутренних дел, на которых возложить обязанности по координации деятельности обеспечения правопорядка и антитеррористической безопасности в период подготовки и проведения торжественных и культурно-массовых мероприятий.
Повысить плотность нарядов по охране общественного порядка на улицах населенных пунктов с привлечением к патрулированию в установленном порядке личного состава Управления внутренних дел по городу Сочи (по месту дислокации), сотрудников частных охранных организаций, а также членов казачьих обществ и народных дружин. Особое внимание обратить на выявление нарушений миграционного законодательства.
Совместно с Управлением по городу Сочи ГУ Росгвардии по Краснодарскому краю за сутки до начала торжественных мероприятий организовать кинологическое обследование образовательных учреждений и прилегающей территории на предмет обнаружения взрывчатых веществ и взрывных устройств с последующим взятием их под охрану сотрудниками полиции до окончания указанных мероприятий, проверить работоспособность кнопок тревожной сигнализации с отражением результатов в отдельных актах.
На период с 1 по 9 сентября 2019 г. на автодорогах и участках улично-дорожной сети в непосредственной близости от учебных заведений (учреждений) запланировать постоянное несение службы сотрудниками подразделений ДПС ГИБДД.
Непосредственно в День знаний провести мероприятия по досмотру транспортных средств, доставляющих грузы к дошкольным и учебным заведениям, недопущению парковки транспортных средств вблизи мест массового скопления детей. 
Обеспечить контроль соблюдения правил дорожного движения в рамках реализации мероприятий, в соответствии с утверждённой схемой организации дорожного движения. 
Рекомендовано территориальному отделу Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю в городе Сочи провести проверки санитарно-эпидемиологической обстановки в образовательных учреждениях. Усилить контроль за соблюдением санитарно-эпидемиологического законодательства, законодательства в сфере защиты прав потребителей в деятельности организаций общественного питания с принятием необходимых мер реагирования.
Рекомендовано Управлению по городу Сочи ГУ МЧС России по Краснодарскому краю продолжить реализацию профилактических мер по недопущению пожаров на объектах образования и дошкольного воспитания. 
Главам администраций внутригородских районов города Сочи:
Совместно с управлением молодежной политики администрации города Сочи, управлением потребительского рынка и услуг администрации города Сочи во взаимодействии с УВД по городу Сочи продолжить проведение рейдовых мероприятий в местах вблизи образовательных организаций по выявлению и пресечению фактов реализации табачной и алкогольной продукции. 
Совместно с территориальными отделами полиции организовать привлечение казачества и добровольных народных дружин к охране правопорядка и общественной безопасности в местах массового пребывания людей.
Во всех образовательных учреждениях города разработаны нормативные документы по антитеррористической защите. Установлены системы видеонаблюдения и кнопки тревожной сигнализации. Об этом стало известно на традиционном совместном заседании антитеррористической комиссии и оперативной группы курорта.
Особых проблем, да и претензий у контрольных служб к школам нет. Лишь кое-где необходимо увеличить высоту забора, а дорожникам привести в порядок пешеходные переходы вблизи образовательных учреждений.
Как отметил глава города Анатолий Пахомов, на сегодняшний день в школах и детских садах предприняты необходимые меры безопасности: работают по два аттестованных сотрудника охраны, а по периметру каждого образовательного учреждения установлены системы видеонаблюдения. Дальнейшая безопасность детей зависит от того, насколько добросовестно будут выполнять свои обязанности все ответственные лица, но в любом случае, основная ответственность – на руководителях учреждений.
– Если будут замечания от представителей правоохранительных органов – незамедлительно принять меры. 2 сентября мы в обязательном порядке должны отправить наших деток в полностью подготовленные и совершенно безопасные объекты, – подчеркнул глава Сочи Анатолий Пахомов.
Предпринимаются в Сочи и меры по обеспечению общественного порядка. Перед Днём знаний подразделения полиции переведены в усиленный режим работы. Защита детей – приоритетная задача, поэтому их безопасность будут обеспечивать десятки сотрудников органов правопорядка.
