Уведомление

о проведении публичных консультаций

по Проекту порядка предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам субсидий на финансовое обеспечение затрат, связанных с технически и (или) технологически сложным ремонтом и восстановлением объектов коммунального хозяйства в целях обеспечения охраны окружающей среды.

Департамент городского хозяйства  администрации города Сочи в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов муниципального образования город-курорт Сочи, утвержденным постановлением администрации города Сочи от 19.10.2015 № 2995, уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта порядка предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам субсидий на финансовое обеспечение затрат, связанных с технически и (или) технологически сложным ремонтом и восстановлением объектов коммунального хозяйства в целях обеспечения охраны окружающей среды (далее – проект постановления).
Прием замечаний, предложений и иной информации по проекту постановления будет осуществляться с 24 марта 2017 года по 07 апреля 2017 года по адресу: г. Сочи, ул. Советская, 38, телефон (862) 264-89-62, либо по адресу электронной почты dgh.admsochi@mail.ru Уведомление о подготовке проекта нормативного правового акта размещено в сети Интернет на официальном сайте администрации города Сочи www.sochiadm.ru.
Все замечания, предложения и иная информация по проекту постановления, поступившие в установленный срок, будут рассмотрены. Сводная информация будет размещена в сети Интернет на официальном сайте администрации города Сочи www.sochiadm.ru не позднее 14 апреля 2017 года.
Примечание: В дальнейшем проект порядка г. Сочи, ул. Советская, 38, телефон (862) 264-89-62, либо по адресу электронной почты dgh.admsochi@mail.ru при поступлении в департамент экономики и стратегического развития администрации города Сочи будет размещен в сети Интернет на официальном сайте администрации города Сочи www.sochiadm.ru для проведения публичных консультаций уполномоченным органом.
