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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края 
«Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства»


	Администрацией муниципального образования городской округ городкурорт Сочи Краснодарского края был рассмотрен протест прокуратуры города Сочи от 22.03.2022 № Исорг-734-22 (вх. от 25.03.2022 № 07.02-25/5249) на постановление администрации города Сочи от 28.12.2018 № 2194 
«О внесении изменений в постановление администрации города Сочи от 15.10.2015 № 2964 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения транспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов». 
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения протеста, доводы указанного акта прокурорского реагирования признаны законными и обоснованными. С учетом изложенного, администрацией муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края в настоящее время организована работа по разработке административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения транспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов» в соответствии с требованиями частью 3 постановления Правительства Российской Федерации от 20.07.2021 № 1228 «Об утверждении правил разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг, о внесении изменений в некоторые акты правительства Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений актов правительства Российской Федерации».
С учетом вышеизложенного, предлагается издать настоящее постановление.
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