Адреса и границы счетных участков в Центральном районе Сочи

Участок №23.46.01 расположен по адресу: Краснодарский край, г. Сочи, ул. Плеханова, д.42/44, Филиал АО «РЖД-Здоровье» санаторий «Октябрьский» включает в себя: 
- улицы: 73 км, 74 км, Крымская (с № 33 до конца со всеми дробями), Ландышевая, Полтавская (четная сторона).
- переулок: Ландышевый.
- СНТ: Железнодорожник, Заря-2, Куриленкова Поляна, Ландыш.
- улицы: Виноградная (нечетная сторона с № 211 до конца и четная сторона с №260 до конца со  всеми дробями), Крымская (с начала по №32 со всеми дробями).
- переулок: Теневой (в пределах городской черты).
- СНТ: 40 лет Победы, Бриз, Ветеран ВС СССР, Клен-1, Мамайка, Южный-1.
- улицы: Анапская, Виноградная (нечетная сторона с № 197 по № 209 и четная сторона с № 226 по № 258 со всеми дробями), Волжская, Полтавская (нечетная сторона со всеми дробями), Яблочная, санатории «Октябрьский», «Ставрополье».
- переулок: Волжский.
- СНТ Подснежник.
- улицы: Виноградная (нечетная сторона с № 189 по № 195 и четная сторона с № 190 по № 224 со всеми дробями), Плеханова (кроме 34 Б), Стартовая, Фадеева, Ясная.
- переулок: Высокогорный.
- санаторий «Фазотрон С».
- улицы: Загородная, Целинная.

Участок №23.46.02 по адресу: Краснодарский край, г. Сочи, ул. Виноградная, д. 45, МОБУ СОШ №23 г. Сочи. Включает в себя:
- улицы: Калужская, Лесопарковая, Санаторная (кроме №21, №23, №23А).
- ФКУЗ «Санаторий Салют» МВД России».
- пансионат «Санта-Барбара»."
- улицы: Бамбуковая, Инжирная, Политехническая.
- переулки: Городской, Инжирный.
- СНТ Шторм.
- ФГБУ «Объединенный санаторий «Русь» Управления делами Президента Российской Федерации, Государственное учреждение «Санаторий «Беларусь» Управления делами Президента Республики Беларусь.
- улицы: Виноградная (нечетная сторона с № 57 по № 187 и четная сторона с № 54 по № 188 со всеми дробями).
- ЗАО пансионат «Нева Интернейшенел».
- улицы: Пирогова (кроме № 6 со всеми дробями).
- Квартал полярник. 
 -санаторий «Заполярье».
- улицы: Виноградная (нечетная сторона с № 35 по № 55 и четная сторона с № 14 по № 52), Пирогова (№ 6 со всеми дробями), Рахманинова, жилые дома на территории санатория им. Ф.Э. Дзержинского со всеми дробями и буквами.
- переулок Рахманинова.
 -санатории: санаторий им. Ф.Э. Дзержинского, санаторий «Радуга», санаторий «Красмашевский»,  санаторий «Солнечный».
- улицы: Виноградная (нечетная сторона с № 1 по № 31, № 31А, № 31Б со всеми дробями и четная сторона с № 2 по № 12 со всеми дробями), Госпитальная, Кавказская, Тельмана, Цюрупы.
- санатории: санаторий «Сочи», санаторий «Родина».
- Дом отдыха им. Цюрупы."
- улицы: Клубничная, Санаторная (№ 21, № 23, № 23А).

Участок №23.46.03 по адресу: Краснодарский край, г. Сочи, ул. Чайковского, д.4, МБУК г. Сочи «Централизованная библиотечная система города Сочи» Центрального района города Сочи включает в себя улицы:
- улицы: Егорова, Курортный проспект (№ 2), Чайковского (четная сторона со всеми дробями),
переулок Ривьерский.
- улицы: Гагарина (нечетная сторона с № 11 по № 15 со всеми дробями и четная сторона с № 4 по № 12 со всеми дробями), Чайковского (№ 1, № 3).
- отель «Звездный»."
- улицы: Гагарина (№ 1, № 3, № 7, № 9), Красноармейская (с № 1 по № 10 и № 12 со всеми дробями).
- улицы: Цветной бульвар (нечетная сторона с № 5 по № 21 и четная сторона с № 8 по № 26 со всеми дробями), Чайковского (нечетная сторона с № 5 по № 21 со всеми дробями).

Участок №23.46.04 расположен по адресу: Краснодарский край, г. Сочи, ул. Красноармейская, д.24, МБУК г. Сочи «Арт-Медиа-Центр «Родина», включает в себя следующие улицы:

- улицы: Гагарина (№ 17 и четная сторона с № 16 по № 30 со всеми дробями), Красноармейская (нечетная сторона №№ 11, № 11А, № 13, № 13А, № 13Б, № 17 и четная сторона с № 14 по № 24 со всеми дробями).
- улицы: Гагарина (№ 19, № 21) Красноармейская (нечетная сторона № 15, № 15А и с № 19 по № 35 и четная сторона с № 26 по № 34 со всеми дробями).
- переулок: Гуковский.
- улицы: Гагарина (нечетная сторона с № 23 по № 29, № 29А и четная сторона с № 32 по № 48 со всеми дробями), Цветной бульвар (№ 27 и четная сторона с № 34 по № 40 со всеми дробями).
- улицы: Новая Заря, Новоселов, Чайковского (нечетная сторона с № 23/1 по № 29 со всеми дробями), Цветной бульвар, № 28, № 30, № 42.
- улицы: Гагарина (нечетная сторона с № 31 по № 39 и четная сторона с № 50 по № 54 со всеми дробями), Цветной бульвар (№ 31, №35, №44), Чайковского (нечетная сторона с № 31 по № 49 со всеми дробями).
- переулки: Рабочий, Хлебозаводской.
- улицы: Гагарина (нечетная сторона с № 43 по № 59 и четная сторона с № 56 по № 66 со всеми дробями), Красноармейская (с № 36 до конца со всеми дробями).
- улицы: Донская (№ 1, № 1/4, № 5, № 5/Б и четная сторона с начала по № 52 со всеми дробями), Пасечная (с № 1 по № 16 со всеми дробями), Подгорная.
- переулки: Пасечный, Подгорный.
- СНТ: Дружба, Дружба-1, Победитель, Содружество."
- улицы: Пасечная (с № 17 до № 59 со всеми дробями), Поселковая.

Участок №23.46.05 расположен по адресу: Краснодарский край, Краснодарский край, г. Сочи, пер. Чехова, д.9, ООО УК «РЭО-7». Включает в себя:
- улицы: Чехова (с начала по № 26 со всеми дробями).
- переулок Чехова.
- переулки: Мясокомбинатский, Строительный (кроме № 9, №11, №12).
- улицы: Донская (№ 9, № 11А, № 13, № 15, № 15/1, №15А, № 17А, № 58, № 60, № 62, № 84, № 86).
- переулок Строительный (№ 9, № 11, № 12)."
- улица Донская (нечетная сторона с № 17 по № 39, № 39А, кроме № 17А).
- улицы: Гончарова, Донская (№ 88, № 90), Чехова (четная сторона с № 30 и до конца со всеми дробями).

Участок №23.46.06 расположен по адресу Краснодарский край, г. Сочи, ул. Донская, д.92, МБУК г. Сочи «Централизованная библиотечная система города Сочи», специальная, семейного чтения библиотека - филиала №2. Включает в себя улицы:
- улицы: Донская (четная сторона с № 92 по № 100 со всеми дробями, кроме № 96А), Чехова (нечетная сторона с № 29 и до конца со всеми дробями).
- улицы: Пасечная (№ 61 и до конца со всеми дробями), Тимирязева (№ 2А).
- улицы: Донская (№ 41, № 43, № 45, № 45А, № 45/7, № 102, № 104, № 106), Лавровая, Тимирязева (нечетная сторона с № 1 по № 17 со всеми дробями, кроме № 7, № 9 и четная сторона с № 2 по № 10 со всеми дробями, кроме № 2А).
- улицы: Гранатная, Тимирязева (нечетная сторона № 7, № 9 и четная сторона с № 12 по № 44 со всеми дробями).
- улицы: Восточная, Высокогорная Тимирязева (нечетная сторона с №19 до конца и четная сторона с № 46 до конца со всеми дробями).
- переулок Виноградный.
- СНТ: Аэрофлот, Березка, Восход, Дрозды, Луч, Прогресс-1, Прогресс-2, Прохлада, Прохладная долина, Тюльпан.
-переулок Донской.

Участок №23.46.07 по адресу: Краснодарский край, г. Сочи, ул. Труда, 13 А, МБУК г. Сочи  «Центр национальных культур «Истоки», включает в себя улицы:
- улица Пластунская (нечетная сторона с № 157 до конца со всеми дробями кроме № 191, № 191/А, № 193)
- переулок Вертолетный.
- улица Пластунская (четная сторона с № 134 до конца со всеми дробями).
- переулки: Амбулаторный, Юртовский.
- СНТ: Альянс, Дорожник."
- улицы: Бараташвили, Краснодонская, Пластунская (№ 191, № 191/А, № 193), Труда (четная сторона с № 2 по № 18).
- переулки: Алекский, Бараташвили.
- СНТ Труд-1.
-улица Труда (кроме четной стороны с № 2 по № 18 со всеми дробями).

Участок №23.46.08 расположен по адресу: Краснодарский край, г. Сочи, ул. Макаренко, д. 45, ООО «ДомоУправление-8». Включает в себя:
- улица Вишневая (четная сторона со всеми дробями, кроме № 4 и № 10 со всеми дробями, № 18 со всеми дробями). 
- переулок Вишневый.
- ЖСК: Лесной.
- СНТ: Строитель.

- улица Вишневая (нечетная сторона со всеми дробями и № 18 со семи дробями). 
- ГСК: Ветеран-Нагорный.
- ЖСК: Ветеран, Медик.
- СНТ: Весна, Вишневый-2, Здоровье-4, Швейник.
- улица Макаренко (нечетная сторона с № 39 до конца со всеми дробями).
- улицы: Абрикосовая (с № 23 до конца со всеми дробями), Макаренко (№31, № 32, № 34, № 35).
- улицы: 60 лет ВЛКСМ (№ 20, №22, № 24), Абрикосовая (нечетная сторона с № 17 по № 21 и четная сторона с № 14 по № 26 со всеми дробями).
- улицы: 60 лет ВЛКСМ (№ 8), Абрикосовая (нечетная сторона с № 7 по № 15 и четная сторона с № 4 по № 10 со всеми дробями), Макаренко (№ 3, № 3А, № 5).
- улица Пластунская (нечетная сторона с № 95 по № 145 со всеми дробями и четная сторона с № 92 по № 132 со всеми дробями).


Участок №23.46.09 расположен по адресу: Краснодарский край, г. Сочи, ул. Макаренко, д.31, МОБУ гимназия № 44 г. Сочи. Включает в себя:
- улица Макаренко (нечетная сторона с № 7 по № 29 со всеми дробями).
- улицы: Ботаническая, Макаренко (четная сторона № 2, № 6, № 8, № 8В, № 12 - многоквартирный жилой фонд и с № 6 по № 48 - частный сектор, №66), Олимпийская.
- СНТ: Железобетон, Кипарис, Макаренко, Расцвет."
- улицы: Вишневая (№ 4, № 10 со всеми дробями), Макаренко (четная сторона с № 14 по № 30 со всеми дробями - многоквартирный жилой фонд, № 33).
- улицы: 60 лет ВЛКСМ (№ 1Б, № 4, № 4/1, № 6, № 10, № 14, № 16, № 17), Голенева, Краснодарская, Макаренко (№ 1), Поперечная, Пригородная, Транспортная.


Участок №23.46.10 расположен по адресу: Краснодарский край, г. Сочи, ул. Дагомысская, д.17, МАБУК «Творческо-методический центр» включает:
- улицы: Дагомысская (кроме № 28А, № 30 и четной стороны с № 38 по № 50), Пластунская (нечетная сторона с № 31 по № 81 со всеми дробями и четная сторона с № 24 по № 66 со всеми дробями), Шаумяна (с № 31 до конца со всеми дробями), Ударная.
- Переулки: Дагомысский (кроме № 8А, № 10), Заводской, Промышленный.
- СНТ Электрон.

- улицы: Альпийская (нечетная сторона с № 37 по № 43), Дагомысская (№ 28А, № 30 и четная сторона с № 38 по № 50), Туапсинская (нечетная сторона с №1 по № 9 со всеми дробями и четная сторона с № 2 по № 16 со всеми дробями).
- переулок: Дагомысский (№ 8А, № 10); Учреждения министерства здравоохранения Краснодарского края: ГБУЗ «Центр охраны материнства и детства города Сочи», ГБУЗ «Кожно-венерологический диспансер № 2», ГБУЗ «Противотуберкулезный диспансер № 1», ГБУЗ «Городская больница №4 города Сочи», ГБУЗ «Онкологический диспансер № 2», ГБУЗ «Инфекционная больница № 2», ГБУЗ «Психоневрологический диспансер № 3»."

Участок №23.46.11 расположен по адресу: Краснодарский край, г. Сочи, ул. Горького, д.85, МБУК г. Сочи «Районный Дом культуры Центрального района». Включает в себя: 
- улицы: Горького (четная сторона с № 56 до № 74 со всеми дробями, № 87, № 87/1), Роз (нечетная сторона с № 113 до № 119 со всеми дробями и № 82).
- улицы: Конституции СССР (четная сторона с № 32 по № 44/4 и № 53), Северная, Юных Ленинцев.

Участок №23.46.12, расположенный по адресу: Краснодарский край, г. Сочи, ул. Тоннельная, 27, Жилой дом, цокольный этаж, включает в себя:
- улицы: Альпийская (нечетная сторона с № 9 по № 35 и четная сторона с № 60 по № 82 со всеми дробями), Волгоградская (с № 28 и до конца со всеми дробями), Невская (четная сторона с № 32 по № 58 со всеми дробями), Параллельная (нечетная сторона с № 19 по № 27 со всеми дробями и № 18, № 20, № 22, № 32).
- улица: Чебрикова (четная сторона с № 12 и до конца со всеми дробями).
- переулок Трунова (№ 1, № 5, №7А, №7В).
- улицы: Волгоградская (четная сторона с № 4 по № 22 со всеми дробями), Невская (нечетная сторона до № 19 и четная сторона с № 2 по № 14 со всеми дробями), Одесская, Параллельная (нечетная сторона с начала по № 9 со всеми дробями), Титова, Трунова.
- переулок: Трунова (кроме № 1, № 5, № 7А, № 7В).
- улица Тоннельная. тупик Верхний.
- улицы: Войкова (с № 43 и до конца со всеми дробями четная и нечетная сторона), Горького (четная сторона с № 38 по № 44 со всеми дробями).
- переулки: Горького, Севастопольский.
- пансионат «Факел».
 - турбаза «Сокол».
- улицы: Туапсинская (нечетная сторона с № 11 и до конца со всеми дробями и четная сторона с № 18 и до конца со всеми дробями), Альпийская (четная сторона с № 84 до конца со всеми дробями).
- СНТ Альпинист.
- улицы: Пластунская (нечетная сторона с № 1 по № 29 и четная сторона с № 2 по № 22 со всеми дробями), Руставели, Чебрикова (нечетная сторона с № 7 по № 11 со всеми дробями, № 1, № 2, № 2/1,  № 2/2, № 2/3, № 3, № 8, №10);
- переулок Грузинский.

Участок №23.46.13, расположенный по адресу: Краснодарский край, г. Сочи, ул. Воровского, д.54/11, МБУК «Музей истории города-курорта Сочи», включает:
- улицы: Горького (с № 39 по № 81 со всеми дробями), Московская (четная сторона с № 4 по № 22 со всеми дробями), Навагинская (кроме № 14), Островского (нечетная сторона с № 67 до № 71), Советская (№ 57).
- улицы: Воровского (нечетная сторона с № 29 по № 45 со всеми дробями и четная сторона с № 32 по № 60 со всеми дробями), К.Либкнехта (с № 7 по № 13 со всеми дробями), Островского (нечетная сторона с № 23 по № 59 со всеми дробями), Роз (четная сторона с № 32 по № 46 со всеми дробями).
- переулок: Зеленый (№ 20)
- улицы: Воровского (нечетная сторона с № 49 по № 67), Конституции СССР (№ 28), Московская (нечетная сторона с № 11 по № 21 со всеми дробями), Роз (четная сторона с № 48 по №58, № 67, №73А),
- переулок Лесной.
- улицы: Конституции СССР (четная сторона с № 2 по № 26), К.Либкнехта (№ 19, № 39, № 41), Парковая (№ 3, №5, № 18, № 20, №40, № 42, № 52 со всеми дробями), Роз (нечетная сторона с № 23 по № 65 со всеми дробями).
- улицы: Воровского (нечетная сторона с № 3 по № 27 со всеми дробями и четная сторона с № 4 по № 22 со всеми дробями), Островского (с № 1 по № 17 со всеми дробями), Парковая (с № 11 по №15, № 34 со всеми дробями), Роз (нечетная сторона с № 1 по № 9 со всеми дробями и четная сторона с № 6 по № 30 со всеми дробями).
- переулки: Зеленый, Шкиперский.
- улицы: Войкова (нечетная сторона с № 19 по № 41 со всеми дробями и четная сторона с № 20 по № 42 со всеми дробями), Горького (нечетная сторона с № 13 по № 37 и четная сторона с № 2 по № 36 со всеми дробями), Кооперативная, Навагинская № 14, Несебрская, Поярко, Советская (кроме № 57). 
- переулок Электрический.

Участок №23.46.14, расположенный по адресу: Краснодарский край, г. Сочи, ул. Театральная, д.2, МАУК «Сочинская филармония», включает:
 - улицы: Невская (№ 16, № 18, № 21, № 23, № 25), Параллельная (четная сторона с № 8 до конца со всеми дробями кроме № 18, № 20, № 22, № 32), Севастопольская, Чапаева.
- переулок Безымянный.
- улицы: Верещагинская, Курортный проспект (с № 34 по № 42 со всеми дробями), Кубанская (№ 12 со всеми дробями), Нагорная (нечетная сторона с № 1 по № 11 со всеми дробями и четная сторона с № 2 по № 8 со всеми дробями), Первомайская, Красная.
- переулки: Ряжский, Морской (№ 9 со всеми дробями).
- улицы: Корчагина, Кубанская (нечетная сторона с № 13 до № 65 со всеми дробями и четная сторона с № 16 до № 22 со всеми дробями), Курортный проспект (с № 55 по № 57, с № 59 по № 61 со всеми дробями и буквами), Москвина, Нагорная (нечетная сторона с № 13 до № 27 со всеми дробями и четная сторона с № 10 до № 32 со всеми дробями), Орджоникидзе, Приморская, Соколова
- переулок Морской (четная сторона с № 4 до № 14 со всеми дробями).
- санатории: «Черноморье», им. Мориса Тореза.
- гостиницы: «Приморская», «Маринс Парк Отель», «Сочи-Магнолия».
- улицы: Театральная, Курортный проспект № 58.
- улицы: Альпийская (нечетная сторона с № 1 по № 7 со всеми дробями, № 47, № 47А и четная сторона с № 2 по № 58 со всеми дробями), Кубанская (нечетная сторона с № 1 по № 7 со всеми дробями и четная сторона с № 2 по № 10 со всеми дробями), Мичурина, Докучаева, Ломоносова.
- переулки: Докучаева, Горный.
- улицы: Комсомольская (кроме № 40, № 42, № 44, № 46), Пионерская, Короткая, Черноморская № 2, № 4.































































