Схема движения общественного транспорта на период проведения «Новой волны»

На маршруте № 54 «ж/д вокзал Адлер – ост. село Веселое – ост. Мирный – ост. КИЦ Некрасовское» в прямом направлении будут исключены остановочные пункты: Центр Сириус, Сочи-парк, Фишт, Шайба, ЛД Большой, ЛД Большой, Шайба, Фишт, Сочи-парк, КИЦ Некрасовское.

На маршруте № 57 «ж/д вокзал Олимпийский парк – Сочи-Парк – Аэропорт Сочи» в прямом направлении будут исключены остановочные пункты: ул. Старообрядческая, Детский сад, Центр Сириус, Сочи-парк, Фишт, Шайба, ЛД Большой, ул. Парусная, Имеретинский квартал, Жилые дома, Медиацентр, парк Сириус. 

Движение будет осуществляться по улицам: Континентальный проспект, ул. Воскресенская, ул. Рекордов, ул. Веселая, ул. Таврическая, ул. Урицкого, Бульвар Надежд, ул. Таврическая, ул. Урожайная, ул. Каспийская и далее по утвержденной схеме движения маршрута.

Вводятся остановочные пункты Подкова, ПСОУ, село Веселое, Светофор, Сельсовет, Зорька, Блиново, пос. Мирный

В обратном направлении будут исключены остановочные пункты: Имеретинский квартал, Ледяной куб, ЛД Большой, Шайба, Фишт, Сочи-парк, Детский сад, ул. Старообрядческая. Движение будет осуществляться по улицам: ул. Каспийская, ул. Урожайная, ул. Таврическая, и далее по утвержденной схеме движения маршрута.

Вводятся остановочные пункты пос. Мирный, Блиново, Зорька, Сельсовет, Светофор, село Весёлое, ПСОУ, Подкова.

На маршруте № 88 «с/х Россия - Олимпийский парк - ж/д вокзал Сочи» в прямом направлении будут исключены остановочные пункты: центр Сириус, Сочи-парк, движение будет осуществляться по ул. Чемпионов с выездом на А-147. 

В обратном направлении из схемы движения исключены остановочные пункты: Сочи парк и Детский сад. Движение будет осуществляться по А-147, ул. Чемпионов, Олимпийский проспект, ул. Воскресенская, ул. Старообрядческая, ул. Таврическая.

На маршруте № 123 «село Семеновка - Ж/д вокзал Мацеста - ж/д вокзал Олимпийский парк (сезонный)» в прямом и обратном направлении будут исключены остановочные пункты: Центр Сириус, Сочи Парк, Фишт, ЛА «Шайба», ЛД «Большой», КЦ «Ледяной Куб». 
Движение будет осуществляться от остановочного пункта «Медиацентр» до ж/д вокзал Олимпийский парк по ул. Казачья. 

На маршруте № 125с «ТРЦ «МореМолл» - ж/д вокзал Сочи – ж/д вокзал Адлер – с/х Россия – ж/д вокзал Олимпийский парк» в прямом и обратном направлении будут исключены остановочные пункты: Центр Сириус, Сочи Парк, Фишт, ЛА «Шайба», ЛД «Большой», КЦ «Ледяной Куб».  Движение будет осуществляться от остановочного пункта «Медиацентр» до ж/д вокзал Олимпийский парк по ул. Казачья. 

На маршруте № 133 «Пер. Васильковый - с/х Россия (школа №38)-ж/д вокзал Олимпийский парк» рейсы в 18:10 и 20:00 от с/х Россия и рейс в 18:45 от ж/д вокзал Олимпийский парк будут отменены.

На маршруте № 135 «ж/д вокзал Олимпийский парк – ул. Ленина – аэропорт Сочи – село Казачий брод – ПГТ Красная Поляна – ГК Лаура – ГЛК «Роза Хутор» в прямом и обратном направлении будут исключены остановочные пункты: Центр Сириус, Сочи Парк, Фишт, ЛА «Шайба», ЛД «Большой», КЦ «Ледяной Куб». Движение будет осуществляться от остановочного пункта «Медиацентр» до «ж/д вокзал Олимпийский парк» по ул. Казачья. 

На маршруте № 135э «ж/д вокзал Олимпийский парк - ГК Лаура - ГКЛ Роза Хутор» в прямом и обратном направлении исключены остановочные пункты: Центр Сириус, Сочи Парк, Фишт, ЛА «Шайба», ЛД «Большой», КЦ «Ледяной Куб». Движение будет осуществляться по ул. Чемпионов от остановочного пункта «Сочи Парк отель» до остановочного пункта «Формула Сочи» по улице Чемпионов, Казачья, Триумфальная.
