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Обзор нарушений 
законодательства о контрактной системе в сфере закупок, 
выявленных в I полугодии 2020 года

В ходе проведения плановых проверок в I полугодии 2020 года департамент экономики и стратегического развития администрации города Сочи, уполномоченным на осуществление контроля в сфере закупок, выявлены следующие нарушения Федерального закона от 5 апреля 2013 года  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон):
нарушение срока размещения в ЕИС отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, т.е. нарушение части 4 статьи 30 Закона;
отсутствие в контракте условия о твердости и неизменности цены контракта, т.е. нарушение части 2 статьи 34 Закона;
установление в контракте срока оплаты заказчиком поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги,  нарушающего норму части 13.1 статьи 34 Закона;
нарушение частей 5-8 статьи 34 Закона при установлении мер ответственности  заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом;
[bookmark: _GoBack]указание в плане-графике информации, не соответствующей общей сумме лимитов, утвержденных на текущий финансовый год (плановый период), т.е. нарушение части 3 статьи 7 Закона, согласно которой информация, предусмотренная Законом и размещенная в ЕИС, должна быть полной и достоверной;
нарушение срока, установленного частью 3 статьи 103 Закона для  направления  документа о приемке по контракту в орган, уполномоченный на ведение реестра контрактов, заключенных заказчиками, для включения его в указанный реестр.
Отдельно следует отметить нарушение требований пункта 15 части 2 и части 3 статьи 103 Закона (ненаправление, несвоевременное направление в реестр контрактов, заключенных заказчиками, информации о гарантии качества товара, работы, услуги по контракту и сроке ее представления), систематически выявляемое при проведении проверок.
В соответствии с частью 3 статьи 103 Закона в течение пяти рабочих дней с даты заключения контракта информация, предусмотренная пунктами 1 - 7, 9, 12 и 14 части 2 настоящей статьи, направляется заказчиками в орган, уполномоченный на ведение реестра контрактов, заключенных заказчиками, для включения ее в указанный реестр. 
Согласно пункту 15 части 2 статьи 103 Закона в реестр контрактов, помимо прочего, включаются документы и информация, определенные порядком ведения реестра контрактов.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 ноября 2013 года № 1084, которым утверждены Правила ведения реестра контрактов, установлено, что в реестр контрактов включается информация о гарантийных обязательствах, предусмотренных частью 4 статьи 33 Закона, и о сроках их предоставления (при наличии), об обеспечении таких гарантийных обязательств (при наличии) и их размере (пункт ж(1) части 2 Правил ведения реестра контрактов).
При этом в целях ведения реестра контрактов заказчик формирует и направляет информацию и документы, указанные в подпунктах «а» - «ж(1)»,«и», «и(2)», «м» и «о» пункта 2 настоящих Правил в течение 5 рабочих дней со дня заключения контракта (пункт 12 Правил ведения реестра контрактов).
Таким образом, при наличии в  контракте информации о гарантийных обязательствах, о сроках их предоставления, об обеспечении таких гарантийных обязательств и их размере, такая информация должна в обязательном порядке направляться заказчиком для включения ее в реестр контрактов течение пяти рабочих дней с даты заключения контракта.
Обзор вышеуказанных нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок приведен  в целях предупреждения возникновения аналогичных нарушений, а также  для минимизации рисков привлечения виновных должностных лиц к административной ответственности в соответствии с требованиями Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. 
