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Аналитическая записка 

об итогах социально-экономического развития города Сочи
за 1 полугодие 2020 года
За отчетный период 2020 года оборот крупных и средних организаций города снизился в действующих ценах на 12,1% к аналогичному периоду прошлого года и составил 86,3 млрд.рублей. В июне сохранился тренд на снижение оборота, начавшийся в апреле 2020 года. При этом, если в мае оборот организаций упал на 40,3 % или 6,5 млрд. рублей к соответствующему месяцу прошлого года, то в июне падение составило 37,4% или 7,2 млрд. рублей.
Основная причина – ограничительные мероприятия в связи с введенным режимом повышенной готовности на территории Краснодарского края, направленные на предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции (COVID - 19).
Снижение отмечено в отраслях потребительской сферы города, промышленного производства, транспортировке и хранении, курортно-туристском комплексе. Исключение составляют организации строительного комплекса, организации оптовой торговли и информации и связи, сохранившие положительную динамику в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.
Промышленность 
Объем отгруженных товаров собственного производства крупных и средних производителей промышленной продукции составил 9,1 млрд. рублей. Статистика за отчетный период показала снижение объемов производства на 16,1%. 

Обрабатывающими производствами отгружено продукции на сумму                   2,7 млрд. рублей. В основных секторах обрабатывающих производств, занимающих не менее 90 % структуре отгруженной продукции отрасли, сложилась отрицательная динамика – в переработке и консервировании мяса и мясной продукции падение составило 18,9%, производство хлеба и мучных кондитерских изделий недлительного хранения снизилось на 7,6%.  

Кроме того, падение производства также отразили производители чая и кофе на 90,4%, производители готовых пищевых продуктов и блюд на 73,3%, организации по переработке и консервированию рыбы, ракообразных и моллюсков отразили падение на 15,7%, прекращена деятельность по переработке и консервированию фруктов и овощей.
Снижение отмечено в производстве мебели на 68,5%, в секторе «обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения» на 41,2%, при этом доля указанных производств занимает менее 1% в структуре отгруженной продукции обрабатывающих производств.
По виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» индекс промышленного производства составил 89,1%.

За отчетный период произведено 1252 млн.кВт/час электроэнергии                  (-14,1% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года).  Производство в июне 2020 года в сравнении с маем возросло на 2,4%, падение к июню прошлого года составило 4,3%.
Производство тепловой энергии уменьшено на 4,2 % до 923,8 тыс. Гкал. 
В сфере водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений произошло снижение объёма оказанных услуг на 33,7%, в том числе по виду деятельности «сбор отходов» на 82,2% в связи с изменением с 1 января 2020 года территориальной схемы обращения с отходами и прекращением деятельности по вывозу ТБО АО «Спецавтохозяйство по уборке города».
Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство
Объём производства продукции сельского хозяйства (без вспомогательных видов деятельности) составил 582,1 млн. рублей, за аналогичный период прошлого года объем производства в секторе составлял 1,9 млн. рублей.
С декабря 2019 года животноводческим предприятием города возобновлено производство сельскохозяйственной продукции.  Произведено 562 тыс. штук яиц.  В мае-июне 2020 года реализовано 4080 голов живой птицы в связи с подготовкой птичника к новому поголовью. 
Тепличным хозяйством по производству овощей закрытого грунта произведено 334 тонны овощей с темпом роста в уровню 2019 года 196,5% (170 тонн).  Сбор урожая продолжится в июле 2020 года. 
В чаеводческих хозяйствах города Сочи продолжается сбор зеленого чайного листа. На 1 июля 2020 г собрано 118,7 тонн, с темпом роста к уровню 2019 года 111,4 %.
Рыбоводческим предприятием горда на 1 июля 2020 г. выловлено 134 тонны прудовой (товарной) рыбы, с темпом роста к уровню прошлого года 94 %. Реализовано 129 тонны рыбной продукции с темпом роста к уровню прошлого года 95 %.  
Строительство и инвестиции
За 1 квартал 2020 года в номинальном выражении в экономику города привлечено 2345,2 млн. рублей инвестиций в основной капитал.
Более 55% инвестиций направлено на возведение сооружений, 18% на приобретение машин и оборудования, 7,3% на возведение зданий (кроме жилых), 5,5% на приобретение транспортных средств.

Основные капитальные вложения осуществлялись за счет собственных средств организаций -  51,7% от общего объёма инвестиций, 27,4% - доля ассигнований из федерального бюджета, 6,6% - средства организаций и населения, привлеченные для долевого строительства, 14,3% - прочие инвестиции, включая кредиты банков, заемные средства других организаций, средства государственных внебюджетных фондов. Инвестиционные вложения из-за рубежа в 1 квартале 2020 года не осуществлялись.
Объем выполненных работ за отчетный период 2020 года организациями строительного комплекса составил 1687,1 млн. рублей, или 139,8% к аналогичному периоду прошлого года. 
Рост объемов работ отражен по следующим основным видам деятельности.
Производство электромонтажных работ возросло в 6 раз до 320,4 млн. рублей. 
Организации, осуществляющие строительство мостов и тоннелей, отразили рост на 70,5% до 740,7 млн. рублей.
В эксплуатацию введено 141 тыс. кв. м. жилья, что на 28,9% ниже уровня аналогичного периода прошлого года. Снижение произошло в связи с «высокой базой» 2019 года - проводимой работой по вводу в эксплуатацию объектов долевого строительства, ввод которых не осуществлялся на протяжении ряда лет и обязательства перед участниками долевого строительства были нарушены застройщиками. 

За отчетный период введено 16 домов массовой застройки на 2378 квартиры общей площадью 92,6 тыс. кв. метров, в том числе:

- ЖК «Тюльпановка», 18,19 этап (п. Головинка, Лазаревский район);

- Жилой дом (ул. Донская), 1-й этап строительства многоквартирного жилого комплекса;

- Многоквартирный жилой дом по ул. Армавирской (Лазаревский район).

Ввод индивидуального жилья снижен на 44,4%, до 48,5 тыс. кв. м. Доля индивидуальных застройщиков в общем объёме введённого жилья сократилась с 40,4 % до 34,4%. 

25 февраля 2020 года завершено строительство Блока ДДУ на территории детского сада ДОУ № 53, с. Орел-Изумруд по ул. Малиновая, 5 Адлерского района (80 мест). 13 марта 2020 года объект введен в эксплуатацию.
Транспорт и связь
Транспортными организациями города за отчетный период выполнено работ и услуг на сумму 3796,1 млн. рублей, что на 24% меньше аналогичного периода 2019 года.
По состоянию на 1 июля 2020 года организациями автомобильного транспорта общего пользования перевезено 22 888,6 тыс. пассажиров на городских и пригородных маршрутах регулярных перевозок города Сочи, что на 13 500,3 тыс. пассажиров или на 37,1 % меньше аналогичного периода 2019 года. Основной причиной снижения является введение ограничительных мер властей, направленных на предотвращение распространения коронавирусной инфекции, что способствовало сокращению туристического потока по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, в связи с поздним началом курортного сезона
На территории города находятся стратегически важные транспортные объекты: АО «Международный аэропорт Сочи»; АО «Сочинский морской торговый порт»; ООО «РогСибАл» (Грузовой район морского порта Сочи в устье р. Мзымта); Автовокзалы, 8 железнодорожных вокзалов и станций. Протяженность железной дороги на территории города Сочи составляет 147 км.
За период первое полугодие 2020 года железнодорожным транспортом на территории г. Сочи обслужено 1 990 906 пассажиров, в том числе за июнь 2020 года обслужено 114 800 пассажиров.
По данным РЖД, в июне 2020 года на инфраструктуре ОАО «РЖД» перевезено 56,9 млн пассажиров — эти показатели меньше прошлогодних за аналогичный период. Из них в пригородном сообщении отправлено 53,3 млн пассажиров (–44,1%), в дальнем следовании — 3,6 млн (–68,2%).

Пассажирооборот в июне 2020 года составил 4,4 млрд пасс/км, что на 67,6% меньше, чем за аналогичный период 2019 года. В том числе в пригородном сообщении пассажирооборот составил 1,7 млрд пасс/км (–46,3%), в дальнем следовании — 2,7 млрд пасс/км (–74%).

Всего за отчетный период отправлено 378,3 млн пассажиров (–34,1%), из них в дальнем следовании — 29,8 млн пассажиров (–40,3%), в пригородном сообщении — 348,5 млн (–46,7%).
Международный аэропорт Сочи за отчетный период обслужил 1,6 млн. пассажиров. Снижение по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года составило 46%. 
На внутренних направлениях услугами авиакомпаний воспользовалось около полутора миллионов человек, что на 45% меньше, чем в январе-июне 2019 года. В условиях борьбы с пандемией короновируса авиакомпании были вынуждены сокращать количество рейсов в зависимости от фактической загрузки. Наиболее популярными маршрутами по внутренним направлениям стали Москва, Санкт-Петербург, Краснодар, Екатеринбург, Новосибирск.

На международных направлениях в первой половине 2020 года было обслужено 67,1 тыс. пассажиров, - 52% по сравнению с 2019 годом. Это количество обслуженных пассажиров преимущественно с начала 2020 года до конца марта, когда состоялось приостановление международного авиасообщения. В июне текущего года аэропорт Сочи обслужил 230 пассажиров. Все они - участники вывозных рейсов, организованных с целью доставки граждан государств на родину.
Количество взлётно-посадочных операций в первом полугодии 2020 года составило 7 тыс. 567, что на 36% меньше, чем в январе-июне 2019 года. Объём обработанных грузов по итогам шести месяцев достиг 910 тонн.
В отчетном периоде организациями информатизации связи оказано услуг на 1601,8 млн. рублей, что выше уровня аналогичного периода прошлого года на 12,8%. Рост в июне 2020 года показали организации, осуществляющие деятельность в сфере информационных технологий в 2,5 раза к июню 2020 года, в области телевизионного радиовещания на 22%.
На территории муниципального образования город-курорт Сочи услуги связи предоставляют 11 федеральных операторов связи (ПАО «Ростелеком», ПАО «МТС», ПАО «Мегафон», ПАО «Вымпелком», Tele 2, ФГУП «Почта России», ФГУП «РТРС», ООО «Престиж-Интернет», НАО «Национальная спутниковая компания», ООО «НТВ-Плюс», ООО «Скарлет») и 8 операторов осуществляющих свою деятельность в пределах города Сочи (ООО «СвязьРесурс-Кубань», ООО «Дагомыс Телеком», ООО «Матрица», ООО «Бизнес-связь», ООО «Айпи Медиа-Сочи», ООО «Сочи-Онлайн», ЗАО «СТКом», ООО «Радист»).
Потребительский рынок
Потребительская отрасль города Сочи насчитывает порядка 10,5 тыс. торговых объектов: предприятия стационарной розничной торговли – 6,3 тыс. объектов, нестационарные торговые объекты (павильоны, киоски) – 964, предприятия общественного питания – 1 763, предприятия оптовой торговли – 347, предприятия сферы бытовых услуг – 1 196.
Оборот розничной торговли составил 34,1 млрд. рублей, снижение на 6,8% по сравнению с показателем прошлого периода. 
В рамках смягчения ограничительных мер в период действия режима «повышенная готовность» на территории Краснодарского края, с 3 декады мая месяца текущего года возобновили деятельность непродовольственные магазины площадью до 400 кв. м., а с 3 декады июня месяца текущего года открыты все торговые центры, а также непродовольственные магазины площадью до 800 кв. м.

Возобновили деятельность объекты мелкорозничной торговли (384-НТО), реализующие непродовольственную группу товаров, а также хозяйствующие субъекты, осуществляющие деятельность на универсальных розничных рынках города Сочи, реализующие промышленную группу товаров.

На этом фоне в июне оборот розничной торговли показал рост (без учета фактора инфляции) относительно предыдущего месяца на 21,5%, относительно июня 2019 года падение составило 15,5% или 1,1 млрд. рублей.

Удельный вес продажи пищевых продуктов, включая напитки и табака составил 49,9%, увеличившись с апреля 4,5 п.п.. В отчетном периоде рост оборота продовольственной группы товаров составил 105,6%.
Оборот общественного питания за 6 месяцев составил 2493,9 млн.рублей, снижение на 40,5%. Снижение оборота в секторе в июне текущего года относительно июня 2019 года произошло на 75,4% или на 663,5 млн. рублей

С 6 июня в городе Сочи возобновили деятельность 314 объектов общественного питания, имеющие летние площадки, террасы, веранды или выносные столы, с 27 июня текущего года возобновили работу рестораны, кафе, бары и остальные объекты общепита (с ограничениями), что дало прирост оборота в секторе относительно мая 2020 года в 2 раза.

До настоящего времени предприятия общественного питания, находящиеся в торговых центрах (комплексах), бизнес-центрах, торгово-развлекательных центрах и не имеющие отдельного входа с улицы, деятельность не осуществляют (сетевые фудкорты, тематические кафе, рестораны, бары), что составляет порядка 20 % от общего количества стационарных общедоступных объектов общественного питания.

Санаторно-туристский комплекс
По состоянию на 1 июля 2020 года в городе-курорте Сочи зарегистрировано 169 средств размещения (в 2019 - 1875). 
За отчетный период 2020 года город принял свыше 1,192 млн. гостей, что на 53% меньше чем в аналогичном периоде прошлого года. По итогам отчетного периода, согласно данных мониторинга заполняемости объектов размещения, средний показатель заполняемости составил 33,5% (в 2019 году 88,9%).
Объем отгруженной продукции, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций курортно-туристского комплекса за отчетный период составил 12695 млн.рублей (-22% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года). 
Санаторно-курортные организации сократили доходы на отчетный период на 52,5%, туристические агентства на 52,1%, организации, осуществляющие деятельность по предоставлению мест для временного проживания на 1,4%.
Финансы
За январь-май 2020 года сальдированным финансовым результатом деятельности крупных и средних организаций является убыток в размере – 9850,5 млн.рублей. За аналогичный период прошлого года финансовым результатом являлась прибыль 2036,7 млн. рублей.
По результатам своей деятельности 48,8% организации получили убытки на общую сумму 11863,8 млн. рублей, что в 2,4 раз больше соответствующего периода предыдущего года. По итогу отчетного периода 59% убытка получено гостиницами и предприятиями общественного питания, 11,6% убытка получено санаторно-курортными организациями.
Прибыль прибыльных организаций снизилась на 71,8% или 4882,0 млн.рублей.
Наибольшая доля прибыли получена в сфере транспортировки и хранения – 31,7%, строительными организациями – 19,2%.
Уровень жизни населения
Численность населения города Сочи на 1 января 2020 года составляет     530 391 человек (городское – 448 493 человек, сельское – 81 898 человек). 
Среднемесячная заработная плата на 1 мая 2020 года на одного работника составила 42,7 тыс. рублей, снизившись на 3% относительно предыдущего месяца текущего года. К уровню прошлого года темп роста среднемесячной заработной платы составил 100% (без учета фактора инфляции). При этом, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличен уровень оплаты труда в строительстве на 25,7%, в производстве напитков на 22%, сфере информации и связи на 6,3%.
Снижение среднемесячной заработной платы отмечено в гостиничной сфере и общественном питании на 10,8% торговле на 29,1%.
Ухудшение демонстрирует рынок труда города. Уровень безработицы вырос в 18 раз.
По состоянию на 1 июля 2020 года признано безработными 12560 граждан, за апрель-июнь 2020 года численность безработных граждан возросла на 11430 человек, из них за май на 3753 человек. Уровень регистрируемой безработицы возрос до 4,4 %, годом ранее – 0,2%.
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