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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

[bookmark: _GoBack]Согласно уставу МКУ г. Сочи «ЕДДС г. Сочи», им осуществляется, помимо прочих, следующая функция: организация видеонаблюдения объектов массового присутствия граждан и проведение мониторинга поступающей информации для решения вопросов местного значения. Организация видеонаблюдения регламентирована, наряду с этим, локальными нормативными актами, положениями об отделах, а также соглашениями о взаимодействии с правоохранительными органами и службами жизнеобеспечения. Данная функция эффективно оказывается, взаимодействие с ответственными лицами осуществляется оперативно.
Имеющееся в наличии постановление администрации города Сочи от 04.02.2014 N 168  «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Организация видеонаблюдения объектов массового присутствия граждан и проведение мониторинга поступающей информации для решения вопросов местного значения» фактически дублирует существующие нормативные акты, в том числе, устав МКУ г. Сочи «ЕДДС г. Сочи». Отмена данного постановления не окажет отрицательного эффекта на процесс осуществления функции ввиду наличия перечня регламентирующих документов, более того, устранит возможную путаницу в иерархичности нормативной базы в этой сфере.
Сообщая об изложенном, считаем целесообразным отменить постановление администрации города Сочи от 04.02.2014 N 168  «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Организация видеонаблюдения объектов массового присутствия граждан и проведение мониторинга поступающей информации для решения вопросов местного значения».
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