ПАМЯТКА

о предоставлении компенсации расходов на газификацию домовладений в пределах границ земельных участков 
на территории Краснодарского края

Компенсация понесенных расходов, связанных с газификацией домовладений в пределах границ земельных участков, предоставляется управлениями социальной защиты населения в размере фактически понесенных расходов, но не более 110 248 рублей (с учетом индексации размера компенсации в 2024 году).

Право на компенсацию расходов по газификации домовладений имеют граждане Российской Федерации, проживающие на территории Краснодарского края, являющиеся собственниками домовладений, газифицированных в пределах границ земельных участков, относящиеся к следующим категориям граждан (либо имеющие в составе семьи проживающего совместно с заявителем члена семьи из числа указанных категорий):

БЕЗ УЧЕТА ДОХОДОВ:
- инвалиды и участники Великой Отечественной войны;
- инвалиды боевых действий, ветераны боевых действий;
- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;
- военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22.06.1941 по 03.09.1945 не менее шести месяцев, военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период;
- лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда» или «Житель осажденного Севастополя»;
- лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, а также члены экипажей судов транспортного флота, интернированным в начале Великой Отечественной войны в портах других государств;
- члены семей погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны и инвалидов боевых действий, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, члены семей погибших в Великой Отечественной войне лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда;
- лица, проработавшие в тылу в период с 22.06.1941 по 09.05.1945 не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденные орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны;
- жертвы политических репрессий, достигшие возраста 65 и 60 лет (соответственно мужчины и женщины) либо являющиеся пенсионерами;
- лица, удостоенные званий Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации и являющиеся полными кавалерами ордена Славы, Героя Социалистического Труда, Героя Труда Российской Федерации и награжденные орденом Трудовой Славы трех степеней;
- лица, имеющие право на меры социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации от 15.05.1991 № 1244-I «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», федеральными законами от 10.01.2002                                                 № 2-ФЗ  «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне», от 26.11.1998 № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»;
- инвалиды;
- семьи, имеющие детей-инвалидов;
- многодетные семьи, соответствующие понятию «многодетная семья», установленному Законом Краснодарского края от 22.02.2005 № 836-КЗ                            «О социальной поддержке многодетных семей в Краснодарском крае»;
- лица, призванные на территории Краснодарского края на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022                          № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации», либо проживающие на территории Краснодарского края, заключившие с 24.02.2022 контракт о прохождении военной службы и принимавшие (принимающие) участие в специальной военной операции, либо направленные в воинские части военными комиссариатами с территории Краснодарского края, заключившие с 24.02.2022 контракт (контракты) о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации) и принимавшие (принимающие) участие в специальной военной операции, а также члены семей указанных лиц.
Малоимущие граждане, в том числе малоимущие семьи с детьми – семьи или одиноко проживающие граждане, признанные малоимущими в соответствии с Законом Краснодарского края от 09.06.2010 № 1980-КЗ                            «О прожиточном минимуме и государственной социальной помощи в Краснодарском крае», (имеющие среднемесячный доход ниже величины прожиточного минимума).
Согласно постановлению Губернатора Краснодарского края от 13.09.2023 № 692 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Краснодарском крае на 2024 год» (в редакции от 18.12.2023) в 2024 составляет: в расчете на душу населения - 14835 рублей; для трудоспособного населения - 16170 рубля; для пенсионеров - 12758 рублей; для детей - 14390 рублей).
Пенсионеры, после назначения им страховой пенсии по старости в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» в территориальных органах Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации независимо от прекращения ими трудовой деятельности, одиноко проживающим и проживающим в составе семьи, (далее – пенсионеры) – при условии, что их среднедушевой доход (семьи или одиноко проживающего гражданина) на дату обращения ниже двукратной величины прожиточного минимума в расчете на душу населения (на 2024 г. двукратный размер – 29670 руб.).

Компенсации подлежат расходы по газификации домовладения, понесенные гражданами после даты вступления в силу постановления Правительства Российской Федерации от 13 сентября 2021 г. № 1550, то есть после 17 сентября 2021 г.
Виды расходов на газификацию домовладения, подлежащих компенсации:
- подключение (технологическое присоединение) к газораспределительным сетям газоиспользующего оборудования;
- проектирование сети газопотребления;
- строительство либо реконструкция внутреннего газопровода объекта капитального строительства;
- поставка газоиспользующего оборудования;
- приобретение газоиспользующего оборудования – в случае самостоятельного приобретения газоиспользующего оборудования заявителем;
- установка газоиспользующего оборудования;
- поставка прибора учета газа;
- приобретение приборов учета газа – в случае самостоятельного приобретения приборов учета газа заявителем;
- установка прибора учета газа.

Необходимые документы для рассмотрения вопроса о предоставлении компенсация расходов по газификации:
- заявление по форме, утвержденной министерства труда и социального развития Краснодарского края;
- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя;
- удостоверение и (или) иные документы, подтверждающие право на меру социальной поддержки;
- правоустанавливающий документ на домовладение, газифицированное в пределах границ земельного участка, – в случае если сведения о домовладении отсутствуют в Едином государственном реестре недвижимости;
- договор о подключении (технологическом присоединении) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к сети газораспределения по форме;
- договор(ы) на выполнение работ (оказание услуг, поставки товаров, купли-продажи и иных), связанных с осуществлением газификации домовладения;
- акт о подключении (технологическом присоединении), содержащий информацию о разграничении имущественной принадлежности и эксплуатационной ответственности сторон;
- документы, подтверждающие оплату выполненных работ (оказанных услуг, поставки товаров, купли-продажи и иных) по установленным видам расходов на газификацию домовладения;
- письменное согласие иных собственников (представителей собственников) домовладения, газифицированного в пределах границ земельного участка, на предоставление компенсации расходов на газификацию домовладения одному из собственников домовладения – заявителю, – в случае, если домовладение принадлежит на праве общей собственности нескольким лицам;
- иные документы.
Основание: Закон Краснодарского края от 14.06.2022 № 4700-КЗ                         «О предоставлении дополнительной меры социальной поддержки по осуществлению газификации домовладений отдельных категорий граждан, проживающих на территории Краснодарского края»;
постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 06.09.2022 № 602 «Об утверждении Порядка предоставления дополнительной меры социальной поддержки по осуществлению газификации домовладений отдельных категорий граждан, проживающих на территории Краснодарского края, и внесении изменений в постановление главы администрации Краснодарского края от 09.02.2006 № 82 «О Порядке индексации социальных выплат, установленных некоторыми нормативными правовыми актами Краснодарского края»
Информация о мерах социальной поддержки в Краснодарском крае, предоставляемых органами социальной защиты населения, размещена на официальном сайте министерства https://szn.krasnodar.ru/Деятельность /Меры социальной поддержки
На официальном сайте министерства труда и социального развития Краснодарского края в разделе «Запись на прием» имеется возможность онлайн-записи на прием, а также по номеру телефона «горячей линии»:                     8-800-55-000-55 в будние дни: с понедельника по четверг – с 09:00 до 18:00,                  в пятницу – с 09:00 до 17:00.
Компенсация понесенных расходов на газификацию гражданам на территории муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края оформляются в государственных казенных учреждениях Краснодарского края – управлениях социальной защиты населения внутригородских районах города-курорта Сочи: 
- в Адлерском внутригородском районе города-курорта Сочи, по адресу: 354340, г. Сочи, ул. Свердлова, д.73, тел.: 8 (862) 240-47-78, 240-41-69; 
- в Центральном внутригородском районе города-курорта Сочи, по адресу: 354000, г. Сочи, ул. Парковая, д. 34, тел.: 8 (862) 264-43-08,                                       8-918-618-30-70; 
- в Хостинском внутригородском районе города-курорта Сочи, по адресу: 354002, г. Сочи, ул. Грибоедова, д. 17, тел.: 8 (862) 262-26-65,                             262-73-34; 
[bookmark: _GoBack]- в Лазаревском внутригородском районе города-курорта Сочи, по адресу: 354200, г. Сочи, ул. Лазарева, д. 56, тел.: 8 (862) 270-00-52.

