Выступление Главы города Сочи А.Н. Пахомова 
на выступлении большого сводного хора инициативных хоров горожан
(19 ноября 2016, 14.10, Площадь флага)

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с Днем города! Сегодня очень важно подкрепить наши олимпийские достижения идейным движением, увлечь наших сочинцев, зажечь в них светлые чувства любви и уважения к родному городу и к его гостям!
Мы должны донести до сочинцев простую мысль – надо менять ментальность! Мы должны стать вежливее! Внимательнее друг к другу и к гостям! Благожелательнее и терпимее! Нам надо улыбаться чаще! Учиться этому самим и учить этому наших детей!
Без этого мы не станем по-настоящему привлекательным курортом мирового уровня! Курорт может состояться и быть успешным только тогда, когда на нем царит атмосфера радости, доброжелательности, взаимного уважения!  В этом – залог успеха Сочи как курорта! Залог нашего благополучия! 
Поэтому, в городе стартовал новый гуманитарный проект! В его реализацию уже вовлечены активные жителей нашего города – это наша молодежь, педагоги и врачи, предприниматели, волонтеры и многие другие! 
Сегодня мы награждаем самых, самых активных, самых выдающихся, самых трудолюбивых, самых добрых наших сочинцев по итогам голосования! Все они любят Сочи и доказывают это своим трудом и сердцем!
Позитивное настроение, вежливое отношение к окружающим, а главное – чувство ответственности перед родным городом – именно таким должен быть моральный облик каждого сочинца! 
Благодаря вам наш прекрасный, современный, модный город Сочи приобретет еще одно важное звание – города добрых и ответственных людей!  Спасибо! С праздником!
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