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Пояснительная записка 
к прогнозу социально-экономического развития 
муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края на 2023 год 
и плановый период 2024 – 2025 годы.

Введение
Правовые основы прогнозирования, координации государственного и муниципального управления, полномочия органов местного самоуправления определены Федеральным Законом «О стратегическом планировании в Российской Федерации» от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ, Законом Краснодарского края от 21 октября 2015 года № 3267-КЗ «О стратегическом планировании социально-экономического развития в Краснодарском крае», постановлением администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 20 сентября 2021 года № 2020 «Об утверждении порядка разработки и корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогнозов социально-экономического развития муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края на долгосрочный и среднесрочный периоды». 
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края на среднесрочный период (далее – прогноз), является документом стратегического планирования, разрабатывается ежегодно на основе сценарных условий социально-экономического развития Российской Федерации, стратегии социально-экономического развития Краснодарского края, с учетом методических рекомендаций Министерства экономики Краснодарского края по разработке показателей среднесрочного прогноза.
Прогноз социально-экономического развития является основанием для оценки функционирования социальной сферы и экономики города Сочи на среднесрочную перспективу до 2025 года.
С момента подготовки предыдущего прогноза социально-экономического развития города на 2022 год и плановый период 2023 - 2024 год внешние и внутренние условия развития российской экономики существенно изменились, в связи с чем, в рамках прогнозной кампании 2022 года был скорректирован ряд ключевых показателей. В сторону увеличения скорректирована в 2022 году оценка функционирования большинства отраслей экономики, в том числе промышленного производства, объёма сельского хозяйства, объема услуг по транспортировке и хранению, оборота розничной торговли, объема строительных работ и доходов предприятий курортно-туристического комплекса. 
Базовый вариант прогноза на период 2023 - 2025 годы сформирован с учетом принимаемых мер экономической политики, включая реализацию Плана первоочередных действий, направленных на облегчение и ускорение адаптации экономики к новым условиям.
Демография, труд и занятость
Демографическая политика городского округа город-курорт Сочи переняла принципы развития демографической политики России. Обновленная инфраструктура города позволила создать одинаково комфортные условия для жизни всех категорий граждан.
С учетом итогов Всероссийской переписи населения в сторону увеличения пересмотрен прогноз численности населения города.

К концу 2022 года численность населения оценивается в 566,9 тыс. человек с приростом на 0,4% к уровню 2021 года. 
С 2021 года в городе преобладает естественная убыль населения. В целях улучшения демографической ситуации в городе Сочи продолжается реализация региональных проектов в сфере здравоохранения таких как: «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи», «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения», «Борьба с онкологическими заболеваниями», «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями», «Развитие детского здравоохранения Краснодарского края, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям», «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения (ЕГИСЗ)», «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек», «Развитие экспорта медицинских услуг», «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения Краснодарского края квалифицированными кадрами», «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации (Краснодарский край)».
В 2022 году естественная убыль населения составит -1,173 тыс. человек. На протяжении прогнозируемого периода показатель естественного прироста населения сохранит отрицательные значения, но его сальдо будет ежегодно снижаться в результате снижения смертности и роста рождаемости.

В прогнозируемом периоде сохранит свое положительное сальдо общий миграционный прирост и возрастет до 3,668 тыс. человек, что во многом сложится вследствие увеличения числа прибывших.

Большую долю в прибывающих, что в отчетном, что в прогнозных периодах занимает население в трудоспособном возрасте.
Так в 2022 году общая численность трудоспособного населения в трудоспособном возрасте увеличится по отношению к 2021 году на 0,4% и составит 291 тыс. чел., а к 2025 году запланирован прирост до 299,7 тыс. человек.
Так же положительная динамика показателя в прогнозируемом периоде связана с реализацией в городе ряда инвестиционных проектов.
Начиная с 2022 года, прогнозируется, что уровень общей безработицы стабилизируется на уровне 0,3% и сохранит свое значение до 2025 года.
В 2022 году среднегодовая численность занятых в экономике составит 327,857 тыс. человек, что выше ожидаемой оценки предыдущего прогноза на 7,3%. Показатель пересмотрен в сторону увеличения с учетом итогов Всероссийской переписи населения. В прогнозируемом периоде ожидается, что рост численности занятых в экономике не превысит 0,4-0,8% ежегодно и уже в 2025 году численность занятых составит 334,168 тыс. человек.
Промышленность

В 2022 году рост объема промышленного производства оценивается в 110,9% до 37 997 млн. рублей. В прогнозном 2023 году рост в отрасли составит 105,2%.  К 2025 году объем производства в отрасли возрастёт до 40887,0 млн. рублей. Ведущие позиции сохранят производство электроэнергии, тепловой энергии, водоснабжение и водоотведение, пищевая промышленность.

Рост выпуска обрабатывающей промышленности составит 104,4%. Доминирующую долю в секторе будет занимать производство пищевых продуктов, при этом его доля в прогнозируемом периоде снизится с 68,9% до 49% за счет увеличения объемов производства в секторе «Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования».
Рост объёмов в секторе «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» составит 122,1% до уровня 14703,0 млн. рублей.  В 2024 гг. ожидается снижение объемов в секторе до 13845,0 млн. рублей в связи с запланированным проведением инспекции газовых турбин одним из производителей тепловой энергии.
В секторе «водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, ликвидация загрязнений» темп роста в 2023 году составит 104,1%. В прогнозируемом периоде рост ежегодно составит 102,5%-102,7%.

Транспортировка и хранение
Объем выполненных услуг собственными силами предприятиями транспорта города Сочи по полному кругу в 2023 году составит 45 962,4 млн. рублей, из них объем крупных и средних предприятий составил 26 729,0 млн. рублей.

На территории муниципального образования город Сочи находятся стратегически важные транспортные объекты: АО «Международный аэропорт Сочи», АО «Сочинский морской торговый порт», Автовокзалы, Железно-дорожные вокзалы и станции.

В прогнозируемом периоде темп роста объем услуг в отрасли составит 104,2% в 2023 году, 105,5% в 2024 году, 106,5% в 2024 году.
На фоне увеличения объемов железнодорожных перевозок и увеличения маршрутной сети, ожидается положительная динамика в секторе, но рост объемов услуг существенно снизится относительно уровня 2022 года. Если в 2022 году объем услуг в секторе составлял 2641,3 млн. рублей с ростом 114,6%, то в прогнозном периоде рост составит 103,9% в 2023 году, 105,3% в 2024 году, 106,8% в 2024 году.
Прогноз развития водного транспорта и трубопроводного транспорта курорта сформирован с учетом секционных ограничений.
Санаторно-курортная и туристская отрасль

Объем услуг (доходов) курортно-туристского комплекса в 2022 году оценивается в сумме 78163,9 млн. рублей с ростом физического объёма к 2023 году на 8,2%. 
Реализация инвестпроектов по реконструкции (реновации) позволит увеличить номерной фонд объектов размещения города. В результате, к 2025 году количество средств размещения увеличится до 1490 единиц.

В планах до 2025 года предполагается последовательное наращивание объемов курортно-туристского комплекса, в результате чего объем услуг к концу прогнозируемого периода составит 95067,6 млн. рублей.
Потребительский рынок

В прогнозируемый период 2023 года потребительская отрасль города Сочи будет развиваться умеренными темпами со слабоположительной динамикой.

На потребительском рынке города Сочи активно функционируют крупнейшие международные сетевые компании, сетевые ритейлеры федерального и регионального уровня.

Вместе с тем последствия санкций отразились на всех сферах торговли. Сильнее всего на товарах с высокой импортной составляющей. Это в первую очередь технически сложные товары длительного пользования — автомобили, компьютеры, смартфоны, бытовая техника, одежда и обувь.
На динамику и изменение структуры розничного товарооборота существенное влияние будут оказывать как реально располагаемые доходы населения, так и формирующийся потребительский спрос на качественную отечественную продукцию. 

Оборот розничной торговли в 2023 году по полному кругу организаций прогнозируется в сумме 371 530,7 млн. рублей, в сопоставимых ценах 101,0 %, при индексе цен на товары – 108.8 %

Несмотря на то, что крупнейшие транснациональные компании сообщили о приостановке или ограничении деятельности, критических изменений в отрасли общественное питание не последует.

Ресторанная отрасль практически не консолидирована и достаточно сильно фрагментирована. Таким образом, уход транснациональных компаний не может существенно сократить рынок общепита, так как часть спроса удовлетворят отечественные операторы. 

На территории муниципального образования городской округ город-курорт сочи Краснодарского края оказывают услуги общественного питания 1 868 предприятий, с количеством посадочных мест – 116 835.
Таким образом, в прогнозный период в положительной области будет находится и динамика товарооборота общественного питания.  

Оборот общественного питания в 2023 году по полному кругу организаций прогнозируется в сумме 25 991,1 млн. рублей, в сопоставимых ценах 100,1 %, при индексе цен на товары - 104,4 %

Корректировка ранее прогнозируемых показателей в сторону увеличения на последующие годы также обусловлена ростом темпов реальной заработной платы населения.

В период с 2024-2025 год рост оборота розничной торговли по полному кругу организаций прогнозируется в среднем на уровне 4,0-4,7 %. в год при прогнозируемой инфляции от 5,6 % до 4,0 %. 
Оборот общественного питания по полному кругу организаций с 2024- 2025 год будет расти на 2,1-3,4 %. в год при прогнозируемой инфляции от 3,8 % до 4,0 %., 


Сельское хозяйство

Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2022 году планируется в сумме 2196,1 млн. рублей, что составляет к уровню 2021 года в сопоставимой оценке 98,8 %, в том числе по продукции растениеводства – 1336,0 млн. рублей, рост 101,3 %; по продукции животноводства – 860,1 млн. рублей, снижение – 94,6 %. 

Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2023 году планируется в сумме 2141,7 млн. рублей, что составляет к уровню 2022 года в сопоставимой оценке 100,7 %, в том числе по продукции растениеводства – 1273,3 млн. рублей, темп роста 102,6 %; по продукции животноводства – 868,5 млн. рублей, темп роста – 97,2 %.  

В 2023 году рост объема сбора зеленого чайного листа в чаеводческих хозяйствах при благоприятных погодных условиях планируется на 20 % больше, чем в 2022 году за счет ввода в эксплуатацию площадей восстановленных чайных плантаций.

В хозяйствах населения в 2023 году планируется снижение объемов продукции животноводства, в том числе молока (ожидаемый в 2022 – 8,864 тыс. тонн, планируемый в 2023 – 8,626 тыс. тонн), мясо (ожидаемый в 2022 – 1,814 тыс. тонн, планируемый в 2023 – 1,734 тыс. тонн). Основной причиной является снижения поголовья крупного рогатого скота и коров в городской черте города Сочи, что обусловлено отсутствием пастбищ. Численность КРС (ожидаемый в 2022 – 2310 голов, планируемый в 2023 году – 2106 голов). 

Инвестиционная деятельность и строительство

В 2022 году подписаны протоколы (соглашения) о намерениях в сфере инвестиций в отношении 17 инвестиционных проектов, реализуемых
на территории муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, в том числе в отношении 13 инвестиционных проектов подписаны протоколы (соглашения) в рамках проведения XXV Петербургского международного экономического форума.

Общий объем инвестиций по заключенным в 2022 году проектам (соглашениям) составил 159 655 млн рублей.

С 2022 года запланирована реализация 13-ти крупных инвестиционных проектов с общим объемом финансирования 153 млрд. рублей в период до 2032 года.
Кроме того, в настоящее время в Сочи реализуются мероприятия по комплексному развитию муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 06.11.2021 № 3143-р. Данный перечень включает в себя мероприятия в объёме 138 747,8 млн рублей. Срок реализации – 2022-2030 годы. 
Утверждены график реализации и дорожная карта краевой программы «Модернизация канализационных очистных сооружений Краснодарского края», в которую включены 8 объектов (6 мероприятий) в городе Сочи. Сроки реализации мероприятий – 2022-2025 гг.

В прогнозируемом периоде планируется рост объемов инвестиций.
К 2025 году в номинальном выражении инвестиции в основной капитал прогнозируются на уровне 95 млрд. рублей.

В целом динамика изменения объема инвестиционных вложений будет 
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