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На какую поддержку могут рассчитывать крестьянские (фермерские) хозяйства города? Какие субсидии и для каких категорий предусмотрены современным законодательством?
1. На территории города Сочи действует муниципальная программа «Развитие и поддержка сельского хозяйства в городе Сочи».

Поддержка предоставляется гражданам, проживающим на территории Краснодарского края и ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, являющиеся сельскохозяйственными товаропроизводителями.

Цели

возмещение части затрат на строительство теплиц для выращивания овощей защищенного грунта, субсидируются теплицы от 100м2. 350 руб./м2 на металлическом и стеклопластиковом каркасе и 150руб./м2 на деревянном и комбинированном каркасе.
2. Грантовая поддержка начинающих фермеров.
Предоставляется главам крестьянских (фермерских хозяйств) – микропредприятий, ведущим деятельность не более 24 месяцев

Максимальный размер гранта:

- 3 млн рублей для разведения крупного рогатого скота

-1,5 млн рублей для других видов деятельности
Грант финансирует до 90% затрат

Грант должен быть израсходован в течение 18 месяцев

Кто может претендовать

Гранты предоставляются на конкурсной основе главам крестьянских (фермерских) хозяйств, отвечающих установленным Федеральным законом "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" критериям микропредприятия, зарегистрированного на сельской территории Краснодарского края, продолжительность деятельности которого не превышает 24 месяца с даты его регистрации

Цели

приобретение сельскохозяйственных животных; приобретение сельскохозяйственной техники и инвентаря, грузового автомобильного транспорта, оборудования для производства и переработки сельскохозяйственной продукции и т.д.
3. Грантовая поддержка молодых сельскохозяйственных кооперативов

Предоставляется начинающим сельскохозяйственным потребительским перерабатывающим кооперативам, начинающим сельскохозяйственным сбытовым кооперативам и начинающим сельскохозяйственным животноводческим кооперативам, действующим не более 12 месяцев с даты регистрации

Максимальный размер гранта:

- 50 млн рублей на развитие материально-технической базы

Грант финансирует до 90% затрат

Грант должен быть израсходован в течение 24 месяцев

Кто может претендовать

Начинающие сельскохозяйственные потребительские перерабатывающие кооперативы, начинающие сельскохозяйственные сбытовые кооперативы и начинающие сельскохозяйственные животноводческие кооперативы, действующие не более 12 месяцев с даты регистрации, осуществляющие деятельность по заготовке, содержанию, доению, кормлению сельскохозяйственных животных, хранению, подработке, сортировке, убою, охлаждению, переработке молока, мяса сельскохозяйственных животных, птицы, рыбы и объектов аквакультуры, картофеля, грибов, овощей, плодов и ягод, в том числе дикорастущих, подготовке к реализации сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки, реализации сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки, объединяющие не менее 10 сельскохозяйственных товаропроизводителей на правах членов кооперативов (кроме ассоциированного членства).

4. Грантовая поддержка действующих сельскохозяйственных кооперативов

Предоставляется сельскохозяйственным потребительским перерабатывающим кооперативам и (или) сельскохозяйственным сбытовым кооперативам, действующим не менее 12 месяцев. 
Максимальный размер гранта:

- 70 млн для развития материально-технической базы

Грант финансируетдо 60% затрат

Грант должен быть израсходованв течение 24 месяцев

Кто может претендовать

Сельскохозяйственные потребительские перерабатывающие кооперативы и (или) сельскохозяйственные сбытовые кооперативы, действующие не менее 12 месяцев с даты регистрации, осуществляющие деятельность по заготовке, хранению, подработке, переработке, сортировке, убою, первичной переработке, охлаждению молока, мяса сельскохозяйственных животных, птицы, рыбы и объектов аквакультуры, картофеля, грибов, овощей, плодов и ягод, в том числе дикорастущих, подготовке к реализации сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки, объединяющие не менее 10 сельскохозяйственных товаропроизводителей на правах членов кооперативов (кроме ассоциированного членства), при этом не менее 70 процентов выручки сельскохозяйственного потребительского кооператива должно формироваться за счет осуществления перерабатывающей и (или) сбытовой деятельности, или потребительские общества, если 70 процентов их выручки формируется за счет осуществления видов деятельности, аналогичных таким видам деятельности сельскохозяйственных потребительских кооперативов, как заготовка, хранение, переработка и сбыт сельскохозяйственной продукции.

5. Грантовая поддержка крестьянским (фермерским) хозяйствам, осуществляющим свою деятельность не менее 12 месяцев с даты регистрации, на закладку садов интенсивного типа.

Аграриям компенсируют до 90 процентов затрат на закладку садов интенсивного типа и приобретение техники.

Победители получат гранты до трех миллионов рублей на закладку садов интенсивного типа, а также на приобретение специальной техники и оборудования для садоводства.

Соотношение финансирования по программе беспрецедентное: 90 процентов — это средства регионального бюджета и 10 процентов - собственные деньги аграриев.

6. Новая форма господдержки для начинающих фермеров и малого бизнеса гранты «Агростартап».

«Агростартап» — это:

- Возможность получить от государства на безвозмездной основе до 3 млн. рублей на развитие своего хозяйства, или до 4 млн. рублей, при условии направления средств не менее 25% и не более 50 % от общего объема в неделимый фонд сельскохозяйственного потребительского кооператива.

Деньги будут предоставлены на условиях софинансирования. Фермер должен определиться, сколько ему необходимо на создание и развитие хозяйства: не более 90% от этой суммы предоставит государство и не менее 10% необходимо вложить самому.

В отличие от гранта «Начинающий фермер», участником конкурса на получение гранта «Агростартап» может быть гражданин (член ЛПХ), но с условием, что в течение 15 дней после того, как претендента на грант назовут грантополучателем, он обязан зарегистрироваться, как глава КФХ в налоговой службе.

На что можно расходовать средства гранта «Агростартап»

- на приобретение сельхозживотных (за исключением свиней), птицы , рыбопосадочного материала, сельхозтехники, специализированного автомобильного транспорта для осуществления мобильной торговли, оборудования для производства сельхозпродукции и ее переработки (кроме свиноводства), посадочного материала многолетних насаждений, а также на покупку, строительство, ремонт и модернизацию производственных и складских зданий и сооружений; на приобретение земельных участков из земель сельхозназначения; на разработку проектной документации для строительства или реконструкции производственных и складских зданий, помещений, предназначенных для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции;.

Условия использования гранта «Агростартап».

Грантовая поддержка должна быть использована в течение 18 месяцев с даты получения. Грантополучатель обязан создать рабочие места, их количество зависит от размера гранта: при сумме до 2 млн. рублей нужно трудоустроить, как минимум одного работника, при сумме более двух миллионов - двух человек. Также необходимо выполнять показатели эффективности, которые будут записаны в бизнес-плане развития хозяйства.

