Уведомление о проведении публичных консультаций в отношении постановления администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 19.10.2022 № 3500 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Перевод жилого помещения в нежилое помещение или нежилого помещения в жилое помещение»

Во исполнение Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утверждённого постановлением администрации города Сочи от 18 марта 2021 № 371,
и в целях выполнения плана проведения экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края на второе полугодие 2023 года, департамент инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края проводит публичные консультации в отношении постановления администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 19.10.2022 № 3500 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Перевод жилого помещения в нежилое помещение или нежилого помещения в жилое помещение» (далее – НПА).
[bookmark: _GoBack]Прием замечаний, предложений и иной информации по НПА, будет осуществляться с 11 октября 2023 года до 11 ноября 2023 года по электронной почте dip@sochiadm.ru либо на SizintsevaAV@sochiadm.ru или по адресу: 354000, г. Сочи, ул. Горького, 15, каб. № 22, телефон для справок: 8 (862) 266-06-06 (доб.2413).
