Выступление Главы города Сочи А.Н. Пахомова на торжественном митинге, посвященном государственному празднику – Дню народного единства

(4 ноября 2016 года, 12.00, площадь Южного Мола Сочинского морского торгового порта)
Уважаемый жители и гости нашего города!


Поздравляю Вас с Днем народного единства!


В российской истории было множество славных побед, которые стали возможными благодаря единению нашего многонационального народа. 
Сегодня мы отдаем дань уважения нашей истории и вспоминаем о воинском подвиге предков, которые не раз спасали от гибели российское государство. В далеком     1612-ом году воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободили Москву от иноземных захватчиков. Эта победа стала возможной благодаря единству нации, сплотившейся перед лицом угрозы.  

И сегодня мы нуждаемся в этом единстве, без которого невозможно идти вперед по пути созидания! Пусть этот праздник послужит утверждению нашей сплоченности, укреплению семейных и духовно-нравственных ценностей, уважения к старшим! Будущее нашего города и нашей страны зависит от каждого из нас! В единстве – наша сила! 

Не следует забывать, что братство и дружба держатся на совместных победах. И это еще раз подтвердилось в дни, когда наш город принимал зимние Олимпийские игры 2014 года. И сегодня мы делаем все для того чтобы город Сочи гордо носил звание лучшего круглогодичного курорта нашей страны!

Мы – люди разных возрастов и разных национальностей.  Конечно, мы очень отличаемся друг от друга. Казалось бы, что может объединять грузина и эстонца, армянина и осетина?! Разные традиции, разный менталитет… Но, тем не менее, мы были, есть, и будем вместе! Нас объединяет любовь к родному городу и вера в общее будущее!   


Хочу пожелать вам мира и счастья, крепкого здоровья и успехов в делах!

Спасибо! С праздником!
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