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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к постановлению администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 07.10.2021 № 2173
 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение недополученных доходов в связи с оказанием услуг по бесплатной перевозке обучающихся муниципальных образовательных организаций муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, реализующих основные общеобразовательные программы проживающих в сельской местности, на пригородных маршрутах регулярного сообщения в муниципальном образовании городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»
Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 года № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации» (далее – Постановление №1492) утверждены общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг.

Согласно пункту 3 Постановления № 1492 исполнительным органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления рекомендовано обеспечить приведение правовых актов в соответствие с Постановлением № 1492 при первом внесении изменений в указанные правовые акты, но не позднее 1 июня 2021 года. 

В связи с преобразованием муниципального образования город-курорт Сочи в муниципальное образование городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края (Закон Краснодарского края от 3 апреля 2020 года № 4267-КЗ «О преобразовании муниципального образования город-курорт Сочи») в ранее принятое постановление администрации города Сочи от 21.03.2018       № 391 (ред. от 06.05.2019) «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение недополученных доходов в связи с оказанием услуг по бесплатной перевозке обучающихся в муниципальных образовательных организациях города Сочи, реализующих основные общеобразовательные программы, проживающих в сельской местности, на пригородных маршрутах регулярного сообщения в городе Сочи» изменения не вносятся, подготовлен новый муниципальный правовой акт - проект постановления «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение недополученных доходов в связи с оказанием услуг по бесплатной перевозке обучающихся муниципальных образовательных организаций муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, реализующих основные общеобразовательные программы проживающих в сельской местности, на пригородных маршрутах регулярного сообщения в муниципальном образовании городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края» (далее – Порядок).
Раздел 1 Порядка дополнен положением о размещении сведений о субсидии на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

«Порядок проведения отбора для предоставления субсидии» установлен в Порядке отдельным разделом 2 и приведен в соответствии с требованиями Постановления №1492.

Раздел 3 Порядка «Условия и порядок предоставления субсидий» дополнен:

- пунктом 3.8. устанавливающим срок направления Соглашения о предоставлении субсидии и обязательные условия Соглашения;
- пунктом 3.11. устанавливающим наименование и значение  результатов предоставления субсидии.

Раздел 4 и 5 Порядка приведен в соответствии с требованиями Постановления №1492.

