О величине прожиточного минимума в Краснодарском крае

за IV квартал 2010 года

В соответствии с Федеральным законом от 24 октября 1997 года №  134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации и Законом Краснодарского края от 9 июня 2010 года № 1980-КЗ «О прожиточном минимуме и государственной социальной помощи в Краснодарском крае» департамент труда и занятости населения Краснодарского края приказом от 25 января 2011 года установил величину прожиточного минимума в Краснодарском крае за IV квартал 2010 года, рассчитанную на основании данных территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Краснодарскому краю об уровне потребительских цен:

в расчёте на душу населения         - 5737 рублей;

для трудоспособного населения    - 6166 рублей;

для пенсионеров                              - 4744 рубля;

для детей                                          - 5541 рубль.

Указанный размер величины прожиточного минимума в Краснодарском крае за IV квартал 2010 года применяется для оценки уровня жизни населения края при разработке и реализации краевых социальных программ, оказания государственной социальной помощи малоимущим гражданам, назначения ежемесячного пособия на ребёнка, при предоставлении государственной услуги по содействию гражданам в поиске подходящей работы  до установления величины прожиточного минимума в Краснодарском крае за I квартал 2011 года.

Приказ департамента труда и занятости населения Краснодарского края опубликован в газете «Кубанские новости» от 5 февраля 2011 года № 17. Приказ вступает в силу с 16 февраля 2011 года.

