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За отчетный период оборот крупных и средних организаций города увеличился в действующих ценах на 10,4 % к аналогичному периоду прошлого года и составил 223 193,1 млн рублей. 
Снижение оборота к аналогичному периоду прошлого года отмечено в обрабатывающем производстве на 23 %, в строительстве на 13,8 %, в деятельности по операциям с недвижимым имуществом на 25,1 %.
Рост к аналогичному периоду прошлого года показали такие отрасли как: рыбоводство (+18,9 %), организации, оказывающие услуги по обеспечению электроэнергией, газом и паром (+19,5 %), организации, оказывающие услуги водоснабжения, водоотведения (+19,2 %), организации торговли (+17,6 %), организации, осуществляющие деятельность по транспортировке и хранению (+13,9 %), гостиницы и предприятия общественного питания (+15,5 %), организации, осуществляющие деятельность в области информации и связи (+15,6 %).

Промышленность

Объем отгруженных товаров собственного производства крупных и средних производителей промышленной продукции составил 14 100,5 млн рублей. Объемы производства снизились, тем роста составил 98 %. 
В обрабатывающем производстве рост отмечается в производстве пищевых продуктов (+14 %) и производстве бетона (+ 65 %).
Снижение отмечено в производстве напитков на 10 %, в производстве прочих готовых изделий на 90 %, ремонт и монтаж машин и оборудования 
на 28 %.
 В производстве основных видов продукции снижение по отношению с аналогичным периодом прошлого года отмечено в производстве хлеба и хлебобулочных изделий, включая полуфабрикаты, на 5 %, в производстве кондитерских изделий на 13 %. В колбасном производстве, включая изделия колбасные для детского питания, наметился рост на 21 %.
ОАО «Сочинский мясокомбинат» - одно из крупнейших и старейших предприятий Краснодарского края. Объем отгруженных товаров за январь-июль 2023 года показал темп роста 121 % к аналогичному периоду 2022 года.
ОАО «Сочинский хлебокомбинат» - главный производитель хлеба и хлебобулочных изделий в городе. Снижение объемов производства (- 5 %) связано с тем, что в сетевых магазинах открывается собственное производство. На предприятии применяются передовые технологии хлебопечения, используется только высококачественное экологически чистое натуральное сырье. Продукция предприятия сертифицирована согласно ГОСТ и ТУ, участвует в программе «Качество-Кубань».
Снижение отмечено в «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздухом» на 9 %. Влияние на общую динамику промышленного производства оказывает рост по виду деятельности «водоснабжение и водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» (+ 9 %), что связано прежде всего с увеличением объемов потребления коммунальных услуг. Деятельность по обеспечению энергоресурсами и сбором отходов занимает 80 % объемов промышленного производства Сочи и только 20 % это производство и переработка продукции.
Производство электроэнергии и тепловой энергии за отчетный период по сравнению с аналогичным периодом прошлого года сократилось на 4 % и 3 % соответственно. За январь-июль 2023 года произведено 1 860,2 млн кВт/час электроэнергии, теплоэнергии – 1 076,6 тыс. Гкал. Идет подготовка к предстоящему отопительному сезону. 

Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство

Сельскохозяйственная отрасль города является неотъемлемой частью комплексного развития города-курорта и традиционно ориентирована в основном на удовлетворение его потребностей в свежих овощах и фруктах, чае, продукции пчеловодства и цветоводства.
Основное крупное животноводческое предприятие в городе Сочи ЗАО «Адлерская птицефабрика» в 2018 году свернуло производство по выращиванию сельскохозяйственной птицы.  С 25.06.2018 года ЗАО «Адлерская птицефабрика» находилось в процедуре банкротства. 21.01.2019 года Арбитражным судом Краснодарского края в отношении предприятия было открыто конкурсное производство. 26 января 2022 года предприятие вышло из процедуры банкротства, заключено мировое соглашение. ЗАО «Адлерская птицефабрика» с 2021 года относится к малым предприятиям. Предприятие занимается разведением сельскохозяйственной птицы и производством куриного яйца.  Поголовье птицы на 01.08.2023 г. составило 13,3 тыс. голов, с темпом роста к уровню 2022 года – 88,1 % (2022 – 15,1 тыс. голов), произведено 
1 781 тыс. шт. яиц, с темпом роста – 94,5 % к уровню 2022 года (1 885 тыс. штук яиц). 
АО «Племенной форелеводческий завод «Адлер» - стабильно развивающееся предприятие. На 01.08.2023 г. выловлено 252 тонны прудовой (товарной) рыбы с темпом роста к уровню прошлого года 80 % (314 тонн), выловлено рыбопосадочного материала 15 тонн с темпом роста к уровню 2022 года 113 % (2022 – 14,0 тонн). Произведено 323 тонн товарно-пищевой рыбной продукции с темпом роста к уровню прошлого года 90,7 % (2022 г. –    356 тонн).
В 2021 году ООО «Черноморская форель» начала реализацию проекта по развитию морской аквакультуры - выращиванию форели в морских садках. Общая площадь сформированных для реализации проекта морских рыбоводных участков превысила 3,7 тыс. га. В море на сегодняшний день компанией установлено 12 садков. На 01.08.2023 года выращено и реализовано 1,8 тыс. тонн рыбы форели.  
В чаеводческих предприятиях   города Сочи продолжается сбор зеленого чайного листа.  На 01.08.2023 года собрано 360,8 тонн зеленого чайного листа, с темпом роста к уровню 2022 года 125,8 %. (2022 год – 286,7 тонн).
АО СХФ «Победа» с 2021 года не занимается производством овощей в открытом грунте. В 2019 году произведена закладка малины на площади 1 га. На 01.08.2023 года произведено 1,6 тонн малины, что на 0,4 тонны больше, чем в 2022 году. 
ООО «Фрателли» c 2017 по 2020 гг. была произведена закладка садов и ягодников на площади 13,4 га. с обустройством капельного орошения. На 01.08.2023 произведено 0,949 тонн голубики с темпом роста к уровню прошлого года 232 % (0,409 т); ежевики – 0,5 тонн с темпом роста к прошлому году 500 % (0,1 т); персика - 2,6 тонн с темпом роста к прошлому году 230 % (1,132 т).
ООО СХФ «Верлиока» - площадь 3 га, специализированное предприятие, предназначенное для выращивания овощей в закрытом грунте. На 01.08.2023 г. произведено 414 тонн овощей (огурцы), за аналогичный период 2022 года – 158 тонн. 
В частном секторе насчитывается более 23 тысяч личных подсобных хозяйств и 60 крестьянских(фермерских)хозяйств. В ЛПХ и КФХ города за 7 месяцев 2023 года произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 947 тонн, 4739 тонна молока 
В муниципальном образовании городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края в связи со спецификой развития нашей зоны как курорт, плотностью городской застройки, экологических требований и ограниченности в пастбищных угодьях отмечено снижение объемов продукции животноводства в хозяйствах населения. С 2020 года снижается поголовье КРС и коров. В 2022 году поголовье КРС к уровню 2019 сократилось на 485 голов, поголовье коров к уровню 2019 года сократилось 413 голов, что привело к снижению показателей по животноводству в хозяйствах населения.
Учитывая специфику развития города как курорт, экологические требования и ограниченность в пастбищных угодьях развитие животноводства в городе Сочи не имеет перспективы. ЛПХ переходят на альтернативные направления сельскохозяйственной деятельности (выращивание овощей в теплицах, садоводство, пчеловодство, рыбоводство).

Строительство и инвестиции

Объем инвестиционных вложений по крупным и средним организациям в 1 полугодии 2023 года (январь-июнь) составил 27 610,2 млн рублей. Объем инвестиций за отчетный период по отношению к аналогичному периоду прошлого года вырос более чем в 2 раза. 
Строительный комплекс города Сочи насчитывает                                                   2 495 организаций, в том числе 18 крупных и средних.
Объем строительно-монтажных работ, выполненных крупными и средними организациями за отчетный период, составил 4 309,5 млн рублей или 78 % к аналогичному периоду прошлого года. Сокращение объемов выполненных работ происходит за счет снижения жилищного строительства.
Несмотря на это рост объемов выполненных работ наблюдается в строительстве автомобильных и железнодорожных дорог (+ 42 %), строительстве инженерных коммуникаций (в 2 раза), 
За отчетный период в эксплуатацию введено 398,3 тыс. кв. м. жилья, что на 34 % ниже уровня аналогичного периода прошлого года, объем ввода в эксплуатацию объектов индивидуального жилищного строительства составил 325,5 тыс. кв. м (- 42 %). 
В феврале введено 8 многоквартирных домов в ЖК «Тюльпановка», в марте 2023 года введены 4 и 9 корпусы ЖК «Каравелла Португалии» (пос. Дагомыс). В июле было введено 3 литера ЖК «Сочи Парк». Ввод объектов социальной инфраструктуры в январе-июле 2023 года не осуществлялся.

Транспорт

Взаимосвязь развития транспортной отрасли с развитием других отраслей экономики и социальной сферы в городе Сочи высока. На территории муниципального образования город Сочи находятся стратегически важные транспортные объекты: АО «Международный аэропорт Сочи»; АО «Сочинский морской торговый порт»; ФГУП «Росморпорт» Сочинский филиал; Автовокзалы, Железнодорожные вокзалы и станции.
Объем выполненных работ и услуг собственными силами предприятиями транспорта города Сочи в январе-июле 2023 года оценивается в 19 602,3 млн рублей, что на 31 % выше аналогичного периода прошлого года.
Перевезено 46 417,2 тысяч пассажиров на городских и пригородных маршрутах регулярных перевозок города, что на 7 % больше аналогичного периода прошлого года. Пассажирооборот составил 301 500 тыс.пасс/км. Перевозки грузов автомобильным транспортом увеличились на 1 %. Грузооборот автомобильного транспорта снизился на 60 % и составил 
23 500 тыс.т/км.
Действующая маршрутная сеть состоит из 123 маршрутов городского и пригородного сообщения, из которых по регулируемым тарифам 73 маршрута, по нерегулируемым тарифам 51 маршрут, 19 смежных межрегиональных маршрутов.   Ежедневно на маршруты города Сочи выходит около 800 автобусов большого, среднего и малого классов, которые обслуживает 7 автотранспортных предприятий из них 6 коммерческих автотранспортных предприятий: ООО «Бумер», ООО «Трасса», ООО «Транссервис-6», ООО «Экспресс-авто», ООО «Автотранспортник», ООО «Транс-Балт» и одно муниципальной формы собственности (муниципальное унитарное предприятие города Сочи «Сочиавтотранс»). Общее количество городского транспорта на курорте — более 1 тыс. 63 единицы.
На сегодняшний день курортная отрасль города Сочи работает в круглогодичном режиме.
В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» в городе ведутся дорожные работы как в городской черте, так и в селах, поселках и аулах. Всего в 2023 году отремонтируют 32 улицы общей протяженностью более 35 километров. Однако работа в рамках нацпроекта не ограничивается только ремонтом дорожного покрытия. Задача – не только улучшить качество дорог, но и сократить количество аварийно-опасных участков. Это возможно благодаря установке дополнительных светофоров, ограждений и дорожных знаков.
В соответствии с перечнем поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина в рамках модернизации пассажирского транспорта общего пользования администрацией города Сочи принято участие в мероприятии по обновлению подвижного состава наземного общественного пассажирского транспорта в рамках федерального проекта «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства» национального проекта «Безопасные качественные дороги», в части приобретения подвижного состава, работающего на газомоторном топливе. 
Заявка в отношении Сочинской городской агломерации на 2022-2024 годы рассмотрена и одобрена в части приобретения 77 автобусов большого класса, работающих на газомоторном топливе. В декабре 2022 года поступила первая партия из 26 автобусов, которые начали работать на регулярных маршрутах с января 2023 года.
В целях развития газомоторной инфраструктуры заключено соглашение на строительство трех газозаправочных станций между обществом с ограниченной ответственностью «Газпром газомоторное топливо» и администрацией города Сочи.
На сегодняшний день администрацией города Сочи определен вектор развития транспортной отрасли с учетом актуализации климатической повестки, которая предусматривает развитие экологических видов автомобильного транспорта и повышение качества жизни населения городской агломерации.
На территории города Сочи находится 2 морских порта АО «Сочинский морской торговый порт» и ООО «РогСибАл» (Грузовой район морского         порта Сочи в устье р. Мзымта) и 7 морских пирсов (портопункты) находящиеся на балансе Сочинского управления Азово-Черноморского бассейнового филиала ФГУП «Росморпорт».
В порту имеется международный пассажирский и таможенный терминал, откуда осуществляются международные рейсы по круизным маршрутам. 
Протяженность железной дороги на территории города Сочи         составляет 147 км. Так же в городе Сочи 8 железнодорожных вокзалов (Лазаревская, Лоо, Сочи, Хоста, Адлер, Олимпийский парк, Эсто-Садок, Роза Хутор).
Международный Аэропорт Сочи входит в пятерку крупнейших аэропортов России по количеству обслуживаемых пассажиров. 
Международный аэропорт Сочи, выступающий с 2022 года в роли южного мультимодального хаба, активно готовится к высокому туристическом сезону. С учетом сформировавшейся маршрутной сети международных маршрутов, в том числе на направлениях Турция, Армения, Азербайджан, Египет, Израиль, ОАЭ, Узбекистан, Таджикистан, Киргизия, Беларусь, Казахстан и обширной сети внутренних маршрутов с высокой частотностью, и развития трансферных перевозок, на базе аэропорта реализовали проект, направленный на формирование комфортных условий при использовании стыковочных рейсов – «Сочи коннект» (Sochi сonnect). Путешественники могут осуществить все необходимые формальности по прилету в Сочи в зоне выдачи багажа аэропорта – зарегистрироваться на рейс, сдать багаж, получить справочную информацию, оформить дополнительные услуги аэропорта или авиакомпании. 
Пассажиропоток аэропорта Сочи за январь-июль 2023 года составил 
7,7 млн пассажиров. 3,9 млн человек было принято, а 3,8 млн человек было обслужено на вылет. 

Потребительский рынок

[bookmark: _Toc101087315][bookmark: _Toc101087460][bookmark: _Toc101087561][bookmark: _Toc101088065][bookmark: _Toc101088520][bookmark: _Toc101089646][bookmark: _Toc101090591][bookmark: _Toc102213631]В отчетный период реестр действующих объектов потребительской отрасли муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края насчитывает порядка 11,0 тыс. объектов всех форм собственности: 
стационарная розничная торговля – 5 759, из них 1 877 продовольственная группа товаров, 3 882 непродовольственная группа товаров;
нестационарные торговые объекты (НТО) (павильоны, киоски) – 796;
предприятия общественного питания всего – 1 930, с количеством посадочных мест – 123 502, из них общедоступная сеть:
рестораны – 177, с количеством посадочных мест 21 825;
бары – 149, с количеством посадочных мест – 7 455;
кафе – 666, с количеством посадочных мест – 32 826;
закусочные – 123, с количеством посадочных мест – 2029;
столовые – 134, с количеством посадочных мест – 10 352;
предприятия быстрого обслуживания – 34, с количеством посадочных мест – 3 060;
магазины (отделы) кулинарии – 36, с количеством посадочных мест – 731;
иные типы объектов (буфеты, кафетерии) – 134 с количеством посадочных мест – 1 966;
предприятия оптовой торговли всего – 368, из них: 
оптовые предприятия реализующие продовольственную группу товаров     – 172; оптовые предприятия реализующие промышленную группу товаров – 191; оптовые предприятия реализующие смешанную группу товаров – 5;
предприятия сферы бытовых услуг – 1 196; 
предприятия по обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин, оборудования – 576; 
универсальные, сельскохозяйственные розничные рынки – 5, из них                    4 розничных универсальных рынков и 1 сельскохозяйственный рынок с количеством торговых мест 1 249, общей площадью земельных участков 30 202 кв. м. В 1 полугодии 2023 года на территории муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края организована работа 40 ярмарок с общим количеством торговых мест – 616, из них 6 универсальных розничных периодичных ярмарок с общим количеством торговых мест – 483, 
34 муниципальных специализированных розничных сезонных ярмарок «Фермерский дворик» на 133 места.
В отчетный период потребительская отрасль муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края по всем показателям показывает устойчивый положительный вектор развития. Положительной динамике развития потребительской отрасли способствуют факторы, определяющие специфику города Сочи: достаточно большая плотность населения, природно-климатический фактор, обеспечивающий приток в летний и зимний курортные сезоны многочисленных отдыхающих, проведение культурных и спортивных мероприятий международного уровня, развитие и востребованность гастрономического туризма.
В январе-июле 2023 года оборот розничной торговли по крупным и средним организациям всех видов деятельности составил 86 177,9 млн рублей, темп роста в действующих ценах по сравнению с аналогичным периодом 2022 года составил – 110 %, в сопоставимых ценах – 107 %.
Оборот оптовой торговли хозяйствующих субъектов всех видов деятельности по кругу крупных и средних организаций в январе-июле 2023 года достиг более 40 млрд рублей. Темп роста составил -  117 % к аналогичному периоду прошлого года.
Услуги общественного питания на территории муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края оказывают 1 930 предприятий с количеством посадочных мест 123 502.     Отрасль общественного питания города Сочи в отчетный период показывает устойчивый положительный вектор развития.    
В январе-июле 2023 года товарооборот общественного питания по кругу крупных и средних организаций составил 7 751,3 млн рублей, темп роста составил –  119 %.
В отчетном периоде открылись новые объекты общественного питания: Про Хинкали Новиков, Хинкальная на Навагинской.

Санаторно-туристский комплекс

Общее количество средств размещения на отчетную дату, осуществляющих свою деятельность на территории города Сочи на отчетную дату (на 01.08.2023г.) 2 326 на 148 434 койко-мест (без учета ФТ «Сириус»). Из них:
- 57 санатория, общая емкость 27 589 койко-мест; 
- 139 крупных гостиничных комплексов, пансионатов и баз отдыха общей емкостью 45 463 койко-мест;
- 2128 малых отелей, гостевых домов и индивидуальных средств размещения общей емкостью 75 382 койко-мест.
С начала года город Сочи принял более 3 288 тыс.  гостей, что составляет 78 % к аналогичному периоду 2022 года. В 2023 году расчет показателей турпотока производится без учета объектов ФТ Сириус. 
Средняя заполняемость функционирующих объектов в июле составила               90,31 %. 
Объем отгруженной продукции, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами крупных и средних организаций курортно-туристского комплекса города Сочи по итогам 7 месяцев 2023 года составил 38 118,1 млн рублей, что составляет 115 % к аналогичному периоду 2022 года.
В соответствии с целями национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» была подготовлена концепция проведения летнего сезона 2023 года «СочиВпечатлений», которая включает десять главных направлений для комфортного отдыха наших гостей: «Пляжи», «Комфортная городская среда», «Объекты туристического показа и экскурсионные маршруты», «Объекты размещения», «Транспорт и логистика», «Персонал и гостеприимство», «Безопасность», «Гастротуризм», «Выбирай сочинское», «Событийный туризм».
В этот год, Год архитектуры в Сочи, благоустроены новые набережные и парки, появились новые экопляжи, преобразились природные объекты и маршруты Сочинского национального парка, Кавказского биосферного заповедника, горных курортов.  Развиваются форматы эко- и гастротуризма и флагманский проект «Выбирай сочинское». 
В этом сезоне гости города Сочи смогут оценить качество местных продуктов, посетить новые этнографические ярмарки, чтобы познакомиться с многообразием культур одного из самых многонациональных городов страны. 	В городе поддерживается многолетняя традиция Сочи, как главная здравница России. Огромное внимание уделяется и вопросам обеспечения безопасности.
1 июня в Имеретинской бухте Сочи открылся собственный морской пляж Курорта Красная Поляна. 16 июня на Курорте Красная Поляна открылся самый большой летний сноупарк в России. Bonus Summer Camp – уникальная площадка, не имеющая аналогов в стране, которая позволяет продлить сезон для новичков, любителей и профессионалов сноуборда и горных лыж. Особый микроклимат позволяет кататься по настоящим снежным склонам в окружении цветущих альпийских лугов. Для комфорта гостей сноупарк на время кэмпа оборудовали бугельными подъёмника.
В летний курортный сезон 57 санаториев и пансионатов с лечением принимают туристов. Наличие бассейнов с морской водой и уникальные лечебные программы делают наши здравницы привлекательными для туристов. Также в настоящее время работают 8 гостиничных комплексов с медицинскими центрами. 31 здравница курорта предлагает программы реабилитации для гостей и жителей города после перенесенной коронавирусной инфекции.
Врачи бальнеологического комплекса «Мацеста» успешно применяют на практике собственные разработки по медицинской реабилитации участников СВО. 
В этом году совместно с врачами – комбустиологами разработана новая санаторно-курортная программа послеожогового восстановления с лечебной базой БК «Мацеста».
Оздоровительный туризм сегодня является одним из важнейших и динамично развивающихся видов туризма.
Лечение местными питьевыми минеральными водами становится все более востребованным и уже 19 санаториев имеют на своей территории питьевые бюветы – это санатории Металлург, им. Дзержинского, Заполярье, Знание, Бургас, Чемитоквадже, Мыс Видный, Победа, Роза Спрингс и другие.
На территории города работают 3 муниципальных питьевых бювета, для людей, самостоятельно приезжающих на отдых.
В Сочи реализуется 26 крупных инвестиционных проектов в санаторно-курортной и туристической отраслях. Город расширит современный номерной фонд, площади благоустроенных территорий и получит свыше 14 тысяч новых рабочих мест.
В летний курортный сезон огромное внимание уделяется вопросам обеспечения безопасности и санитарного порядка, благоустройству наших общественных территорий и пляжей, качества предоставляемых услуг и уровня сервиса. 
Координацией работы оперативных, коммунальных служб, мониторингом охраны общественного порядка и взаимодействие с правоохранительными органами, а также контролем мониторинга объектов потребительского рынка, транспорта, средств размещения занимается Городской оперативный штаб по подготовке и проведению летнего курортного сезона 2023 на территории муниципального образования город-курорт Сочи Краснодарского края под руководством главы города Сочи. 
Рабочие мониторинговые группы регулярно проводят рейды, проверяя качество предоставляемых туристам услуг, а также следят за санитарным состоянием маршрутов гостеприимства и мест проживания. Все службы города в тесном взаимодействии стремятся обеспечить самые комфортные условия гостям нашего города. 
Всего на территории города Сочи функционирует 165 объектов туристского показа, 46 из них являются круглогодичными, функционирует более 50 туристско-экскурсионных маршрутов, также согласовано и утверждено 9 паспортов маршрутов повышенной проходимости, что является лучшим показателем в Краснодарском крае. 44 фирмы осуществляют туристско-экскурсионную деятельность на территории города Сочи. 
	С каждым годом фиксируется все больший интерес гостей и жителей города Сочи к экологическому туризму. В этом году будет функционировать 17 глэмпингов, что на 4 больше чем в прошлом году.
	Вне зависимости от сезона наиболее популярными объектами туристского показа, являются: курорт «Роза хутор», курорт «Красная поляна», ГТЦ «Газпром», Skaypark Сочи, Солохаул ПАРК, парк «Дендрарий», парк «Ривьера», смотровая башня на горе «Ахун», вольерный комплекс Экоцентр «Лаура», дача Сталина, ферма «Экзархо».
	Всё большую популярность набирает гастрономический туризм. Ведь, как известно, кухня любого народа является неотъемлемой частью его традиций. Не исключение и город-курорт Сочи, который славится не только уникальным климатом. К числу его несомненных достоинств следует отнести и местную кухню.
В сезоне 2023 года на территории города Сочи функционируют 170 благоустроенных в соответствии с требованиями методических рекомендаций министерства курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края пляжных территорий.
Организована постоянная работа по контролю за санитарным состоянием набережных и пляжных территорий. Ведется их ежедневная уборка и помывка, вывоз мусора осуществляется до начала работы пляжных территорий. 
[bookmark: _Toc101087316][bookmark: _Toc101087461][bookmark: _Toc101087562][bookmark: _Toc101088067][bookmark: _Toc101088522][bookmark: _Toc101089648][bookmark: _Toc101090593][bookmark: _Toc102213633][bookmark: _Toc102213644]В 2023 году в Сочи благоустроены три новых экопляжа – «Жемчужина Сочи» в Адлерском районе, «Аквамарин» и «Касабланка» в Лазаревском. На них уличная мебель заменена на экологичную, в отделке прогулочных зон использованы натуральные материалы, смонтированы энергосберегающие светильники, организован раздельный сбор мусора, все коммуникации на пляжах новые и расположены под землей. Всего на курорте действуют шесть пляжей, благоустроенных по экостандартам.

Финансы

[bookmark: _GoBack]По состоянию на 01.07.2023 г. организации города отразили положительный сальдированный финансовый результат в размере 10 109,4 млн рублей. Прибыль прибыльных организаций увеличилась на 47 % (13 040,6 млн рублей), удельный вес убыточных организаций в общем числе составил 42,2 %, убытки убыточных организаций сократились на 40 % и составили в отчетном периоде 2 931,3 млн рублей.

Уровень жизни населения

Численность населения города Сочи (без учета населения ФТ Сириус) на     1 января 2023 года составляет 561 793 человек (городское – 473 605 человек, сельское – 88 188 человек). 
Естественный прирост населения за 1 полугодие 2023 года составил + 107 человек, тогда как в 1 полугодии 2022 года была зарегистрирована естественная убыль населения (- 468 человек). Миграционное снижение продолжает сокращаться: в 1 полугодии 2023 года оно составило -790 человек, а в1 полугодии 2022 года было - 1 506 человек.
По уровню среднемесячной заработной платы Сочи превышает среднекраевой уровень на 7,4 % (63 505 рублей, рост к аналогичному периоду 2022 году 114,1 %).  В сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличен уровень оплаты труда в обрабатывающем производстве на 11,5 %, 
в сфере обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха на 15,7 %, в сфере водоснабжения и водоотведения на 10,3 %, в строительстве на 41,9 %, в оптовой и розничной торговле на 11,2 %, 
в сфере транспорта на 11,4 %, в гостиничной сфере и сфере общественного питания на 10,9 %.
Количество открытых вакансий в 11 раз превысило количество зарегистрированных безработных (в качестве ищущих работу зарегистрировано 567 граждан). 
Уровень регистрируемой безработицы держится на самой низкой отметке в крае (0,2 % от числа трудоспособного населения), среднекраевой уровень - 0,4 %.
Центр занятости населения города Сочи осуществляет поддержку предпринимательской инициативы безработных граждан в рамках государственной услуги по содействию началу осуществления предпринимательской деятельности. За 1 полугодие 2023 года получили государственную услугу 40 безработных граждан, открыли предпринимательскую деятельность 4 человека.







