Заседание 
Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации города Сочи и урегулированию конфликта интересов от 24 июня 2020 года

          На очередном заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации города Сочи и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия) рассмотрены материалы в отношении 6 лиц.
         На заседаниях Комиссии рассмотрены вопросы:
[bookmark: _GoBack]– о поступившем уведомлении 1 муниципального служащего  администрации города Сочи о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;
– дачи согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнение в данной организации работы (оказание данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более 100 тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы, в отношении 5 граждан, уволенных с муниципальной службы;
По результатам рассмотрения материалов Комиссия решила:
– признать, что муниципальным служащим администрации города Сочи при выполнении иной оплачиваемой работы возможность конфликта интересов не выявлена; 
– дать согласие на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнение в данной организации работы (оказание данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более 100 тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы, в отношении 5 граждан, уволенных с муниципальной службы.

