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Пояснительная записка

к проекту постановления администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края  «О создании  особо охраняемой природной территории местного значения муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края природной рекреационной зоны «Сквер по ул.Конституции»
Земельные участки с кадастровыми номерами 23:49:0204009:52, 23:49:0204006:79, 23:49:0204014:33, планируется отнести к землям особо охраняемых природных территорий местного значения категории «природные  рекреационные зоны местного значения», расположены в муниципальном образовании городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края в Центральном районе в границах между улицами Парковой, Московской, Конституции.  Вышеуказанные  земельные участки  имеет общую  площадь             22454кв.м., дата постановки на учет 28.12.2006, собственность муниципальных образований.
В настоящее время общая площадь земель муниципального образования  городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края составляет                      3526 кв.км.
На основании вышеизложенного, создаваемая  особо охраняемая  природная территория  местного значения  муниципального образования  городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края природной рекреационной зоны «Сквер по ул.Конституции» не занимает  более чем пять  процентов от общей площади  земельных участков, находящихся в собственности  муниципального образования  городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.
Признание данной  территории особо охраняемой – это наиболее надежный путь защиты ее от застройки, вырубки, выработки или иного вида уничтожения.
Исполняющий обязанности директора департамента по охране
окружающей среды, лесопаркового, 
сельского хозяйства и промышленности
администрации муниципального образования
городской округ город-курорт
Сочи Краснодарского края
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