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ИНФОРМИРУЕТ


Во исполнение распоряжения главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 13.04.2005 № 293-Р «О принятии мер по уничтожению дикорастущей конопли и мака на территории Краснодарского края» в крае ежегодно проводится работа по организации мероприятий, связанных с выявлением и уничтожением дикорастущей конопли.
Доступность наркотических средств является одной из главных причин массовой наркотизации населения, особенно молодежи. Поэтому работа по уничтожению сырьевой базы наркотиков относится к числу наиболее приоритетных направлений антинаркотической деятельности.
Руководителям хозяйств, предприятий, главам крестьянско-фермерских хозяйств, а также гражданам необходимо принимать меры по выявлению и уничтожению очагов дикорастущей конопли.
Статьей 10.5 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрена ответственность за непринятие мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их прекурсоры, в виде штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей.
За незаконное культивирование наркосодержащих растений (при отсутствии признаков уголовно наказуемого деяния) предусмотрена административная ответственность по статье 10.5.1 КоАП РФ в виде административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до четырех тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.

Статьей 231 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их прекурсоры, в крупном, особо крупном размере, а также совершенное группой лиц по предварительному сговору или организованной группой. Максимальное наказание за данное преступление - лишение свободы на срок до 8 лет.
При выявлении дикорастущих наркосодержащих растений, а также фактов незаконного культивирования наркосодержащих растений, необходимо информировать правоохранительные органы и антинаркотическую комиссию муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.

Единый экстренный канал помощи УВД по городу Сочи-
102 /112 (для любых операторов мобильной связи) круглосуточно

Дежурная часть УВД по городу Сочи
8(862)269-22-00 круглосуточно

Телефон антинаркотической комиссии муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края
8 (862) 264-14-70 (пн.-чт.  с 9 ч до 18 ч, пт.  с 9 ч  до 17 ч.)

