Транспорт общего пользования по
автомобильной дороге Адлер - Красная поляна

	С 22.10.2021 изменится схема дорожного движения на автомобильной дороге Адлер - Красная поляна (совмещенная) от 6 км до 32 км (одностороннее в сторону Красной поляны) и А-149 Адлер - Красная поляна от 32 км до 6 км (одностороннее в сторону Адлера).
[bookmark: _GoBack]	Изменены схемы маршрутов регулярных перевозок города Сочи:
	- на маршрутах № 105 «ТРЦ МореМолл –Хоста – Кудепста –ГЛК Роза Хутор», № 105с «ТРЦ МореМолл - ГЛК Роза Хутор», № 135 «Ж/д вокзал Олимпийский парк - ГЛК «Роза Хутор» в прямом направлении исключены следующие остановочные пункты: 6-й км, 8-й км, 9-й км, Амшенский двор, Форелевое хозяйство, Монастырь, с. Кепша, с. Чвижепсе. В обратном направлении без изменений;
- на маршрутах № 105э «Ж/д вокзал Сочи – ГЛК Роза Хутор»,              № 135э «С/х Россия - ГК Лаура - ГЛК Роза Хутор» в прямом направлении без изменений, в обратном направлении движение будет осуществляться по Новокраснополянскому шоссе до съезда на 32-ом километре А-149 далее по ул. Краснофлотская, ул. Ивановская, съезд на Новокраснополянское шоссе далее по маршруту;
- маршрут № 130 «Рынок (ул. Демократическая) – ул. Ленина – село Молдовка (ост. Школа № 66) – Форелевое хозяйство в прямом направлении движение будет осуществляться по ул. Ивановская до школы № 66 далее съезд на ул. Ивановскую с поворотом на Новокраснополянское шоссе до 14-ого км Автомобильной дороги А-149 с выездом на ул. Краснофлотская далее через остановочные пункты: Форелевое хозяйство, Амшенский двор, 10-й км, 9-й км, 6-й км, школа №66 далее по маршруту.
Остановочные пункты на маршруте № 130: Рынок (ул. Демократическая), Торговый центр, Дары природы, Квартбюро, Спортбаза, Космос, ул. Мира, Ивушки, Аэропорт Сочи, Аэродромная, Клуб, Мост, школа № 66, Ахштырь,  Форелевое хозяйство, Амшенский двор, 10-й км, 9-й км, 6-й км, Школа №66, Мост, Клуб, Аэропорт Сочи, Ивушки, ул. Мира, Взлетная, Южное взморье, Комсомолец, рынок (ул. Демократическая).
- маршрут № 131 «Ж/д вокзал Адлер – ул. Ленина – ул. Авиационная – село Галицыно»  в прямом направлении движение будет осуществляться по ул. Ивановская до школы № 66 далее съезд на ул. Ивановскую с поворотом на Новокраснополянское шоссе до 14-ого км Автомобильной дороги А-149 с выездом на ул. Краснофлотская далее по маршруту. Исключены остановочные пункты: 6-й км, 8-й км, 9-й км, Амшенский двор. 
Остановочные пункты на маршруте № 131 в прямом направлении: ж/д вокзал Адлер, сан. Адлер, ул. Взлетная, сан. Южное Взморье, к/т Комсомолец, Торговый центр, ул. Мира, Ивушки, Аэропорт Сочи, Аэродромная, Клуб, Мост, школа № 66, Ахштырь, Форелевое хозяйство,  Амшенский двор, Казачий брод, Магазин, 2-я Каменка, село Галицыно.
В обратном направлении без изменений.
- маршрут № 137 «Ул. Демократическая (ост. АС «Труд») – село Липники» » в прямом направлении движение будет осуществляться по ул. Ивановская далее съезд на Новокраснополянское шоссе до 14-ого км Автомобильной дороги А-149 с выездом на ул. Краснофлотская далее через остановочные пункты: Форелевое хозяйство, Амшенский двор, 10-й км, 9-й км, и по маршруту. Исключены остановочные пункты: 6-й км.  
Остановочные пункты на маршруте № 137: а/с Труд, Дары природы, Квартбюро, Спортбаза, Космос, сан. Адлер, ж/д вокзал, сан. Адлер, ул. Мира, Ивушки, Аэропорт Сочи, Аэродромная, Клуб, Мост,Форелевое хозяйство,  Амшенский двор, 10-й км, 9-й км, Нижне-Высокое, Церковь, Магазин, ул. Чапаева, по требованию-1, по требованию-2, село Липники
В обратном направлении без изменений.
