
Общие рекомендации по выбору зимних шин
	В связи с началом сезона низких температур воздуха Роспотребнадзор рекомендует автомобилистам внимательно отнестись к выбору зимней резины.
Согласно ст. 7 Закона РФ от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей», потребитель имеет право на то, чтобы товар при обычных условиях его использования, хранения, транспортировки и утилизации был безопасен для жизни, здоровья потребителя, окружающей среды, а также не причинял вред имуществу потребителя.
В соответствии со ст. 8, 10 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей», изготовитель (исполнитель, продавец) обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о товарах на русском языке (на государственных языках субъектов Российской Федерации и родных языках народов Российской Федерации), обеспечивающую возможность их правильного выбора.
Информация доводится до сведения потребителей в технической документации, прилагаемой к товарам на этикетках, маркировкой или иным способом, принятым для отдельных видов товаров. Информация об обязательном подтверждении соответствия товаров представляется в порядке и способами, которые установлены законодательством Российской Федерации о техническом регулировании, и включает в себя сведения о номере документа, подтверждающего такое соответствие, о сроке его действия и об организации, его выдавшей.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2019 г. №1958 утверждены «Правила маркировки шин средствами идентификации».
Процессу маркировки подлежат следующие товары:
— шины и покрышки пневматические резиновые новые для легковых автомобилей;
— шины и покрышки пневматические резиновые новые для автобусов или моторных транспортных средств для перевозки грузов (с индексом нагрузки не более 121; с индексом нагрузки более 121);
— шины и покрышки пневматические резиновые новые для мотоциклов;
— шины и покрышки пневматические резиновые новые для сельскохозяйственных или лесохозяйственных транспортных средств и машин;
— шины и покрышки пневматические резиновые новые для транспортных средств и машин, используемых в строительстве, горном деле или промышленности.
Покупатели могут самостоятельно проверить маркировку шин. Для этого необходимо найти на шине код DataMatrix, поднести к нему мобильное устройство с приложением «Честный ЗНАК».
Благодаря данному приложению у потребителя имеется возможность получить сведения о легальности, законности нахождения товара в обороте. Если ваши права как потребителя нарушены (при проверке через мобильное приложение выявлена ошибка кода или информация о товаре в системе честный знак отсутствует либо товар не соответствует описанию в приложении), вы вправе подать обращение в приложении «Честный ЗНАК» или через сайт управления, приложив к обращению документы, содержащие информацию о нарушении (например, видеофиксацию фактов с привязкой к адресу конкретного торгового объекта, документы, подтверждающие реализацию товаров, сведения о продавце товара).
	

	
	



