Перечень документов:
- заявление-обязательство о предоставлении дополнительной меры социальной поддержки по обеспечению новогодними подарками детей из семей отдельных категорий граждан муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края;
- паспорт гражданина Российской Федерации, являющегося заявителем;
- документ, подтверждающий гражданство Российской Федерации                         (в случае отсутствия таких сведений в документе, удостоверяющем личность заявителя);
- документ, подтверждающий регистрацию по месту жительства (в случае отсутствия таких сведений в документе, удостоверяющем личность заявителя);
- свидетельство о рождении ребенка (при недостижении ребенком 14 летнего возраста на момент подачи заявителем заявления-обязательства в администрацию внутригородского района муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края);
- в случае достижения ребенком 14 летнего возраста его паспорт гражданина Российской Федерации; 
- свидетельство об установлении отцовства (в случае отсутствия факта заключения брака);
- акт органа опеки и попечительства о назначении опекуна или попечителя (в случае назначения опекуна или попечителя);
- справку, выданную военным комиссариатом, подтверждающую нахождение одного из родителей (законного представителя) на военной службе в местах проведения специальной военной операции, начатой 24 февраля 2022 года (для заявителя, семья которого относится к семьям отдельных категорий граждан);
- документ, подтверждающий гибель военнослужащего при выполнении воинского долга в ходе специальной военной операции, начатой 24 февраля 2022 года, либо подтверждающий причинно-следственную связь смерти военнослужащего с ранением, контузией, увечьем или заболеванием, полученным при выполнении воинского долга в ходе специальной военной операции, начатой 24 февраля 2022 года (для заявителя, семья которого относится к семьям отдельных категорий граждан);
- удостоверение многодетной семьи заявителя (для заявителя, семья которого относится к семьям отдельных категорий граждан);
[bookmark: _GoBack]- справку о назначении государственной социальной помощи в виде социального пособия или справку о получении пособия на ребенка из государственного казенного учреждения Краснодарского края – управления социальной защиты населения внутригородского района города Сочи или справку о получении ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка из клиентской службы (на правах отдела) Объединенного социального фонда России по Краснодарскому краю во внутригородских районах города-курорта Сочи (для заявителя, семья которого относится к семьям отдельных категорий граждан);
- нотариально удостоверенную доверенность или доверенность, приравненную к нотариально удостоверенной (в случае обращения за назначением дополнительной меры социальной поддержки по обеспечению новогодними подарками детей из семей отдельных категорий граждан законного представителя).

