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Пояснительная записка

к проекту постановления администрации города Сочи

«Об утверждении Порядка предоставления субсидий на финансовое обеспечение затрат теплоснабжающей организации по погашению просроченной кредиторской задолженности, сложившейся за приобретенную тепловую энергию, в целях теплоснабжения населения»
Субсидии из бюджета города Сочи предоставляются в рамках   муниципальной программы города Сочи «Поддержка и развитие объектов жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города Сочи», утвержденной Постановлением администрации муниципального образования город Сочи  Краснодарского края от 8 декабря  2021 года № 2848, в целях финансового обеспечения затрат теплоснабжающей организации по погашению просроченной кредиторской задолженности, сложившейся за приобретенную тепловую энергию, в целях теплоснабжения населения.
Главным распорядителем бюджетных средств, до которого в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации как получателю бюджетных средств доведены в установленном порядке лимиты бюджетных обязательств на предоставление субсидий на финансовое обеспечение затрат теплоснабжающей организации  по погашению просроченной кредиторской задолженности, сложившейся за приобретенную тепловую энергию, в целях теплоснабжения населения  на соответствующий финансовый год, является департамент городского хозяйства администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.

Разработанный Порядок предоставления субсидий на финансовое обеспечение затрат теплоснабжающей организации по погашению просроченной кредиторской задолженности, сложившейся за приобретенную тепловую энергию, в целях теплоснабжения населения определяет цель, условия и порядок предоставления субсидий из бюджета города Сочи на финансовое обеспечение затрат теплоснабжающей организации по погашению просроченной кредиторской задолженности, сложившейся за приобретенную тепловую энергию, в целях теплоснабжения населения, определяет категории и (или) критерии отбора юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), имеющих право на получение Субсидий, устанавливает порядок возврата Субсидий в бюджет города Сочи в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении, случаи и порядок возврата в текущем финансовом году получателем Субсидий остатков Субсидий, не использованных в отчетном финансовом году, в случаях, предусмотренных соглашениями о предоставлении Субсидий, положения об обязательной проверке главным распорядителем бюджетных средств, предоставляющим Субсидию, и органами государственного (муниципального) финансового контроля соблюдения условий, целей и порядка предоставления Субсидий их получателями.

На основании вышеизложенного, в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 года № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации» подготовлен проект постановления администрации города Сочи «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на финансовое обеспечение затрат теплоснабжающей организации по погашению просроченной кредиторской задолженности, сложившейся за приобретенную тепловую энергию, в целях теплоснабжения населения».
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