Уважаемые налогоплательщики! У вас появляются новые возможности для оперативного обмена информацией с налоговыми органами по телекоммуникационным каналам связи и оплаты налогов через Интернет.

Руководители организаций и индивидуальные предприниматели уже давно оценили преимущества представления в налоговые инспекции налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи (ТКС). Физические лица – пользователи Интернет-сайтов www.nalog.ru или www.r23.nalog.ru, не покидая своих квартир, уже сегодня могут узнать в «Личном кабинете налогоплательщика» о своей задолженности по транспортному, земельному налогам, налогу на имущество или на доходы физических лиц, а также оформить и распечатать платежный документ для погашения задолженности, не дожидаясь ее взыскания за счет личного имущества. Тем, кто дорожит своей налоговой безупречностью, советуем регулярно открывать Интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика». Рекомендации по работе в этом сервисе даны на странице запроса по ссылке «Справка». На стартовой странице вам будет предложено подтвердить согласие по вводу своих персональных данных (ИНН, ФИО, адрес). При несогласии с суммой налоговой задолженности для урегулирования разногласий вам следует обратиться в отделы работы с налогоплательщиками по адресам:

- Центральный район – улица Навагинская, д. 16 (вход с торца здания);

- Лазаревский район – улица Павлова, д.75а, каб. 10;

- Хостинский район – Курортный проспект, д. 106б, каб. 101;

- Адлерский район – улица Кирова, д.41, каб. 103.

В настоящее время реализована возможность производить оплату налогов через Интернет-сервис со своего персонального компьютера. Узнав в «Личном кабинете налогоплательщика» о своей задолженности, необходимо выбрать форму оплаты «Безналичная». Появляется раздел для выбора банка: пока это Сбербанк или КИВИ банк (ЗАО), но для начала вам следует обратиться в банк. Дальнейшие действия осуществляются согласно инструкции самого банка.

В скором будущем у вас появится возможность получать актуальную информацию о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, об объектах движимого и недвижимого имущества, контролировать состояние расчетов с бюджетом, получать налоговые уведомления.

Уважаемые жители города Сочи! Все упомянутые налоги являются местными и составляют главный источник пополнения муниципального бюджета. Отнеситесь к этому с пониманием и выполните свой гражданский долг, оплатив налоги.

