Уважаемые садоводы!
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	Обращаем Ваше внимание, что оформление права на земельный участок, принадлежащий Вам как члену некоммерческого объединения, через администрацию не требуется, при наличии у Вас документа, устанавливающего или удостоверяющего Ваше право на указанный земельный участок.
	Таким документом может служить акт органа государственной власти или органа местного самоуправления о предоставлении Вам такого земельного участка, либо свидетельство о Вашем праве на земельный участок, или свидетельство о праве на наследство либо иной документ, устанавливающий или удостоверяющий Ваше право собственности на здание (строение) или сооружение, расположенное на земельном участке (если право на здание не зарегистрировано в ЕГРН), либо документы, устанавливающие или удостоверяющие право на этот земельный участок любого прежнего собственника здания (строения) или сооружения. 
 В таком случае Вам необходимо обратиться в отделение Росреестра (https://rosreestr.ru), с заявлением о регистрации своих прав, при этом обращаться в администрацию не нужно.   
	В том случае, если правоустанавливающие документы на землю у Вас отсутствуют, Вам необходимо обратиться в администрацию соответствующего района за оформлением своих прав в установленном порядке (пройдите по ссылке: ССЫЛКА)


