Отчет о результатах 

контрольных мероприятий за 2019 год
Управлением финансового контроля администрации города Сочи (далее – Управление) в отчетном периоде проведено 30 контрольных мероприятий, в том числе - 21 плановое контрольное мероприятие и 9 внеплановых контрольных мероприятий по поручениям Главы города Сочи и заместителя Главы города Сочи, курирующего деятельность Управления.

В рамках указанных плановых и внеплановых контрольных мероприятий Управлением осуществлены:
11 проверок по вопросам соблюдения бюджетного законодательства РФ в отношении муниципальных учреждений и муниципальных унитарных предприятий города Сочи;

11 проверок соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

3 проверки по вопросу полноты и достоверности отчетности о реализации муниципальных заданий и муниципальных программ;

3 обследования по вопросу анализа осуществления главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.

Общий объем проверенных бюджетных средств составил 1 155 693,5 тыс. рублей, выявлены нарушения требований действующего законодательства на общую сумму 355 962,7 тыс. рублей, т.е. 30,8 % от общего объема проверенных средств, в том числе:

- в бюджетной сфере – 284 933,0 тыс. рублей (включая нецелевое использование бюджетных средств на сумму 1 895,3 тыс. рублей);

- в сфере закупок – 71 029,7 тыс. рублей. 

Для реализации результатов проведения проверок объектам контроля направлены 14 представлений и 4 предписания с требованием принять меры по устранению выявленных нарушений на общую сумму 281 723,3 тыс. рублей и 3 235,6 тыс. рублей соответственно.
По представленной информации руководителями муниципальных учреждений рассмотрены и приняты меры по представлениям об устранении нарушений на сумму 258 227,5 тыс. рублей, по предписаниям – 138,9 тыс. рублей, к должностным лицам объектов контроля за неисполнение или ненадлежащее исполнение трудовых обязанностей применено 12 дисциплинарных взысканий, возмещено в бюджет города по итогам контрольных мероприятий 232,8 тыс. рублей. Необходимо отметить, что по 1 объекту контроля срок исполнения представления и предписания об устранении выявленных нарушений не наступил.

В соответствии с порядком осуществления Управлением полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений и контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, утвержденным постановлением администрации города Сочи от 18.12.2014 № 2582, по материалам контрольных мероприятий должностными лицами Управления составлены 3 уведомления о применении бюджетных мер принуждения по вопросу целевого использования бюджетных средств. 
В связи с изменениями в Бюджетный Кодекс Российской Федерации, внесенными Федеральным законом от 26.07.2019 № 199-ФЗ п.2 ст. 306.4 БК РФ «Нецелевое использование бюджетных средств» утратил силу, меры бюджетного принуждения к объекту контроля департаментом по финансам и бюджету администрации города Сочи не применены. 
В ходе контрольных мероприятий должностными лицами Управления, уполномоченными на проведение контрольных мероприятий, руководствуясь  ст.28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, составлены 8 протоколов об административных правонарушениях в отношении 5 объектов контроля.
Привлечено к административной ответственности 5 должностных лиц и  3 юридических лица, общая сумма назначенных штрафов составила 66,25 тыс. рублей, уплачено штрафов в бюджет города Сочи – 46,25 тыс. рублей.

В отчетном периоде работниками Управлением принято участие в работе рабочих группы по проведению анализа эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий города Сочи.

В рамках контроля в сфере закупок для нужд муниципального образования город-курорт Сочи проведены плановые мониторинги в отношении 135 муниципальных контрактов и 63 извещений на общую сумму 1 324,2 тыс. рублей по следующим вопросам:
- обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком;

- своевременности исполнения сроков и условий контрактов:

- применения заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта;

- сравнение цен товаров, работ и услуг по заключенным контрактам с ценами идентичных (аналогичных) товаров, работ и услуг, размещенных на официальном сайте www.zakupki.gov.ru в сети Интернет.
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