Уважаемые предприниматели!
Юго-западный банк является одним из лидеров в Краснодарском крае по кредитованию клиентов сегмента «Малого» и «Микро» бизнеса. В настоящее время на территории Краснодарского края действует более 70 точек, обслуживающих клиентов малого бизнеса.
В 2011 году клиентам малого бизнеса выдано более 4 500 кредитов на сумму более 10 млрд. рублей. Сбербанк России предлагает клиентам малого бизнеса широкую линейку кредитных продуктов, использование которых позволяет клиентам банков на выгодных условиях и в максимально сжатые сроки воспользоваться денежными средствами на цели бизнеса.

Сбербанком России в 2011 году запущен инновационный кредитный продукт для начинающих предпринимателей «Бизнес-старт».

С целью продвижения нового кредитного продукта «Бизнес-старт», Юго-западный банк Сбербанка России проводит конференцию на тему: «Как стать предпринимателем с помощью Сбербанка».
В конференции примут участие:

· Донских Андрей Михайлович – Заместитель Председателя Правления Сбербанка России;

· Борисов Сергей Ренатович – Вице-президент Сбербанка России по развитию малого бизнеса – Президент Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»;

· Семыкин Денис Владимирович – Вице-президент, Член Президиума Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ».

Конференция будет проведена 18.04.2012 г. С 11:00 до 13:15 в Актовом зале Центрального ОСБ № 1806 Сбербанка России, по адресу г. Сочи,         ул. Войкова, д. 2.

Приглашаем Вас принять участие в конференции.
