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Приложение к письму
Пояснительная записка 
к прогнозу социально-экономического развития 
муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края и на 2023 год 
и плановый период 2024 – 2025 годы.

Введение
Правовые основы прогнозирования, координации государственного и муниципального управления, полномочия органов местного самоуправления определены Федеральным Законом «О стратегическом планировании в Российской Федерации» от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ, Законом Краснодарского края от 21 октября 2015 года № 3267-КЗ «О стратегическом планировании социально-экономического развития в Краснодарском крае», постановлением администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края № 2020 от 20.09.2021 года «Об утверждении порядка разработки и корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогнозов социально-экономического развития муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края на долгосрочный и среднесрочный периоды». 
На уровне муниципального образования город-курорт Сочи организация и координации работы по формированию прогнозов возложена на департамент экономики и стратегического развития администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края. Участниками прогнозирования являются отраслевые (функциональные) и территориальные органы администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, ГКУ «Центр занятости населения», хозяйствующие субъекты всех форм собственности.

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края на среднесрочный период (далее – прогноз), является документом стратегического планирования, разрабатывается ежегодно на основе сценарных условий социально-экономического развития Российской Федерации, стратегии социально-экономического развития Краснодарского края, с учетом методических рекомендаций Министерства экономики Краснодарского края по разработке показателей среднесрочного прогноза.
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края основывается на статистической отчетности предшествующих лет и истекшего периода текущего года, данных, полученных от предприятий, информации отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации города Сочи. При расчёте прогнозных показателей использовались рекомендованные Минэкономразвития Российской Федерации индексы цен, дифференцированные с учётом развития инфляционных процессов в Краснодарском крае и особенностей функционирования экономики муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.
Прогноз социально-экономического развития является основанием для оценки функционирования социальной сферы и экономики города Сочи на среднесрочную перспективу до 2025 года.
С момента подготовки предыдущего прогноза социально-экономического развития города на 2022 год и плановый период 2023 - 2024 год внешние и внутренние условия развития российской экономики существенно изменились, в связи с чем, в рамках прогнозной кампании 2022 года был скорректирован ряд ключевых показателей. В сторону увеличения скорректирована в 2022 году оценка функционирования большинства отраслей экономики, в том числе промышленного производства, объёма сельского хозяйства, объема услуг по транспортировке и хранению, оборота розничной торговли, объема строительных работ и доходов предприятий курортно-туристического комплекса. 
Основные тенденции социально-экономического развития города в 2021 году
2021 год стал вторым годом пандемии и связанные с ней ограничения продолжали влиять на все сферы жизни города.

На фоне постепенной нормализации эпидемической обстановки по коронавирусу в экономике города наблюдались тенденции по стабилизации ситуации. В результате, по итогам 2021 года, ряд показателей превысил ожидаемую оценку 2020 года. Наиболее интенсивный рост прослеживался в секторах, больше всего пострадавших от пандемии, «розничная торговля», «промышленность» и «инвестиции». 
Объём промышленного производства сложился на уровне 34 259,7 млн. рублей, что на 31,8% выше уровня прошлого года. 
В обрабатывающих производствах, на долю которых приходится 30,4 % общего объёма отгруженной продукции, объем промышленного производства в 2021 году составил 8 509,9 млн. рублей, темп роста 128,5%.
В секторах ЖКХ объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами также увеличился. Предприятия сектора «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» (на его долю приходится 42% объемов промышленной продукции города) увеличили объемы на 14,5%.  В секторе «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» темп роста составил 157,3%. Значительный рост показали организации, осуществляющие деятельность по сбору, обработке и утилизации отходов (обработке вторичного сырья), увеличив объемы производства с 1 472,1 млн. рублей в 2020 году до 2 363,5 млн. рублей в 2021 году.
Объем выполненных услуг собственными силами предприятиями транспорта города Сочи по полному кругу в 2021 году составил 39 224,2 млн. рублей с темпом роста 193,8%, из них объем крупных и средних предприятий составил 23660,4 млн. рублей с темпом роста 187,5%.
С 2021 года наблюдается увеличение объемов ж/д перевозок, увеличена маршрутная сеть. В летний период увеличено количество пар электропоездов пригородного сообщения «Ласточка», запущен поезд по направлению Симферополь-Сочи. Железнодорожные пассажирские вокзалы и грузовые терминалы увеличили объемы на в 2 раза до 140,3 млн. рублей. 
Воздушный транспорт увеличил объемы выполненных работ на 68,3%. За 2021 года аэропорт Сочи обслужил 9 129 тыс. пассажиров. Это на 87% больше, чем за аналогичный период прошлого года, когда пассажиропоток составил 4 892 тыс. человек. Услугами авиакомпаний на внутренних направлениях воспользовались 9 029 тыс. человек, на международных - 100 тыс. человек.

Объем обработанных грузов и почты за год составил 3 837 тонн.
По виду деятельности «перевозка пассажиров морскими судами каботажного плавания, не подчиняющимися расписанию» увеличены объемы в 8 раз до 72 млн. рублей. 
С 2021 года в городе осуществляет деятельность организация трубопроводного транспорта, объемы услуг составили 3 099,2 млн. рублей.
Оборот розничной торговли составил 302 590,5 млн. рублей. Розничные продажи увеличились на 35,1% по сравнению с 2020 годом. На крупные и средние торговые предприятия приходилось 49% розничного товарооборота. В 2021 году потребительская отрасль города насчитывала более 11 тыс. объектов всех форм собственности. В городе открылось 28 магазинов локальных продовольственных розничных сетей общей площадью 910 кв. м. Дополнительно трудоустроено 130 человек. 
Вместе с тем, одним из ограничивающих факторов покупательной активности населения города Сочи являлся рост цен: на товары в среднем на 108,3%, в том числе на продовольственные товары – 110,2%, на непродовольственные товары – 106,0%, на услуги – на 104,9 %. 

Оборот общественного питания по полному кругу организаций достиг 22 496,3 млн. рублей, в сопоставимых ценах 121,8% к уровню 2020 года
Объем услуг (доходов) курортно-туристского комплекса составил                    65 240,7 млн. рублей с ростом на 19,2%, что обусловлено низкой базой предыдущего года. Санаторно-курортные организации увеличили доходы за отчетный период в 1,8 раз, организации, осуществляющие деятельность по предоставлению мест для временного проживания, увеличили доходы в 1,3 раза, туристические агентства – увеличили доходы на 0,3 %.

           В 2021 году объем валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах во всех категориях хозяйств получен в сумме                                1 838,3 млн. рублей, что к уровню 2020 года составило 95,1%. 

Снижение валового объема производства продукции сельского хозяйства обусловлено снижением объемов продукции растениеводства на 63,8 млн. рублей (индекс производства -  94,6%) и снижением объемов продукции животноводства на 30,8 млн. рублей (индекс производства – 95,9%). 

В 2021 году отмечено снижение валового объема продукции животноводства в общественном секторе, что объясняется снижением производства яйца на 1,4 млн. штук к уровню 2020 года. 

        В чаеводческих предприятиях города Сочи в 2021 году произведено 387,3 тонн зеленого чайного листа, темп роста к уровню 2020 года составил 112,7 % (2020 год – 343,8 тонн). 

Объем работ, выполненный за отчетный период организациями строительного комплекса составил 27 298,1 млн. рублей, рост на 30,9 % к уровню 2020 года. В эксплуатацию введено 607,5 тыс. кв. м. жилья, что в 1,9 раз выше уровня прошлого года.  
Рост объемов ввода жилья в 2021 году к уровню 2020 года обусловлен резким ростом объемов ввода индивидуального жилья (в 2,8 раза). 

Причиной значительного роста послужило упрощение процедуры регистрации ранее построенных домов, получение разрешительной документации на ввод в эксплуатацию индивидуальных домов, включая садовые дома и подачи заявлений (уведомлений) в электронном виде. 

Кроме того, в крае проводятся мероприятия по обеспечению газоснабжением населенных пунктов в рамках программы «Развитие газоснабжения и газификации Краснодарского края», которые требуют регистрации права собственности на ИЖС, в том числе и на садовые дома. 
Общая площадь введенных в 2021 году многоквартирных домов составила 168,1 тыс. кв. м.
Темп роста инвестиции в основной капитал в 2021 году составил 
179,2%. В номинальном выражении в экономику города в 2021 году привлечено 54 811,9 млн рублей инвестиций в основной капитал. 
В общем объеме инвестиционных вложений в городе году Сочи в 2021 наибольшую долю обеспечили заказчики других территорий, которая составила 39,5 % в общем объеме инвестиций в основной капитал. Доля по крупным и средним организациям составила 34,5 %, по краевым организациям – 11,5 %, по организациям с численностью до 15 человек – 7,4 %, по малым
предприятиям - 7 %.
Темп роста инвестиций в основной капитал в Сочи в 2021 году превысил ранее сформированный прогноз на 2021 год, который предусматривал рост на 128,1 %. Рост показателя можно связывать с планомерным восстановлением экономики после кризисных явлений 2020 года, вызванных пандемией, а также ростом числа туристов, выбирающих для отдыха город Сочи, что в свою очередь влечет повышение капитальных вложений в предприятия туристической сферы, открытию новых туристических объектов, созданию инфраструктуры.

Численность населения города к концу 2021 года составила 564,4 тыс. человек, что выше уровня 2020 года на 8,8% а также превышает ожидаемую оценку роста численности населения на 7,7%. Указанная динамика сформировалась по результатам приведения в соответствие показателей численности населения с итогами Всероссийской переписи населения 2021 года. 
Динамика показателей естественного движения населения города Сочи в 2021 году по отношению к 2020 году характеризуется незначительным сокращением числа родившихся при увеличении на 22 % числа умерших. В связи с чем показатель естественного прироста населения в 2021 году имел отрицательные значения (-1,376 тыс. человек), это позволяет констатировать, что с 2020 г. по 2021 г. преобладают негативные тенденций развития демографической ситуации, связанные с прямыми и косвенными эффектами пандемии коронавируса.
Миграционный прирост населения за 2021 год по сравнению с предыдущим годом демонстрирует тенденцию к росту и составляет 1,9 тыс. человек.
Объем инвестиционных вложений по крупным и средним организациям составил за 2 квартал 11,6 млрд. рублей, снижение на 13 % к аналогичному периоду предыдущего года.
Более 60 % инвестиций направлено на возведение зданий (кроме жилых) и на сооружения 31 %.

Основные капитальные вложения осуществлялись за счет собственных средств организаций – 40 % от общего объёма инвестиций, за счет привлеченных средств 60 %.

Объем выполненных работ за отчетный период организациями строительного комплекса составил 6 263,6 млн. рублей, что в 1,2 раза выше уровня отчетного периода 2021 года. Основной рост объемов подрядных работ в отчетном периоде отмечен на предприятиях АО «Сочигоргаз», ООО «Спектр-Электро», ООО «Газ Сервис», ООО «Мостех», ООО «БашавтономГаз-Сочи», имеющих ОКВЭД 42.21 (строительство инженерных коммуникаций для водоснабжения водоотведения и газоснабжения).

В эксплуатацию введено 719,4 тыс. кв. м. жилья, что в 3,5 раз выше уровня аналогичного периода прошлого года.  Объем ввода ИЖС составил 640,1 тыс. кв. м., что на 5 раза выше уровня аналогичного периода прошлого года.
Объем выполненных услуг собственными силами предприятиями транспорта города Сочи оценивается в 19 610 млн. рублей, что на 21 % выше аналогичного периода 2021 года.

С 24 февраля на временно не работают аэропорты Краснодара, Анапы и Геленджика. С того времени аэропорт Сочи работает как южный хаб для жителей Краснодарского края и гостей региона благодаря своему географическому положению, а также развитию международной программы полетов авиакомпании «Россия».     
 Пассажиропоток на международных направлениях вырос в 6,5 раз - аэропорт обслужил 121,2 тыс. человек, на внутренних направлениях - 2 298,5 тыс. человек. На 11 % по сравнению с показателями прошлого года возросло количество обрабатываемых грузов и почты - до 1 157 тонн.     
Оборот розничной торговли составил 92 410,4 млн. рублей, темп роста по сравнению с аналогичным периодом 2021 года составил 103 %, в сопоставимых ценах 90,4 %.

В отчетном периоде текущего года общая торговая площадь розничных объектов составила - 539 680 квадратных метров. Обеспеченность населения города Сочи торговыми площадями составляет – 1 040,7 кв. м. на 1 тыс. человек, без учета отдыхающих, что превышает суммарный норматив минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов для муниципального образования городской округ город-курорт Сочи в 1,7 раза (норматив 606,9 кв. м. на 1 тыс. человек).

Оборот общественного питания составил 7 942,1 млн. руб. темп роста по сравнению с аналогичным периодом 2021 года снизился на 16 %.
Оборот оптовой торговли составил 41 680,1 млн. руб. темп роста по сравнению с аналогичным периодом 2021 года составил 116 %.

По состоянию на отчетную дату город принял на отдых и лечение 5,2 миллиона человек. Это на 3,8 % выше уровня прошлого года. По организованным отдыхающим рост на 3,4 %. Согласно данных мониторинга заполняемости объектов размещения, средний показатель заполняемости составил 76,7 %.

Оборот организаций курортно-туристского комплекса сложился ниже уровня аналогичного периода 2021 года на 14,6% и составил 40,6 млрд. рублей, что является следствием снижения турпотока, вызванного увеличением стоимости авиабилетов (период март-апрель 2022 г.), и отменой туристами бронирований в отелях в период с февраля по март. Кроме того, ряд хозяйствующих субъектов отнесены с начала 2022 года к федеральной территории «Сириус».

98 крупных и средних предприятия города получили прибыль в размере               13,5 млрд. рублей. Снижение к аналогичному периоду прошлого года на 4,4 %.

Удельный вес прибыльных предприятий города составил 63,2 %. Наибольшую сальдированную прибыль в целом по городу получили предприятия по виду деятельности: «обеспечение электрической энергией, газом и паром», «строительство», «торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт», «деятельность по операциям с недвижимым имуществом».

57 предприятий (36,8 % от общего количества) получили убыток в размере 3,8 млрд. рублей с динамикой роста в 2 раза.

С убытком сработали организации по виду деятельности: «транспортировка и хранение», «гостиницы и предприятия общественного питания», «информатизация и связь».
Численность населения города Сочи (без учета населения ФТ Сириус) на     1 января 2022 года составляет 564 367 человек (городское – 475 283 человек, сельское – 89,084 человек). За июль естественная убыль населения города составила – 374 человека, миграционное снижение составило – 1 156 человек. 

Среднемесячная заработная плата в июле 2022 года на одного работника составила 55 342 рублей, увеличившись на 14 % относительно аналогичного периода предыдущего года. При этом, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличен уровень оплаты труда в сельском хозяйстве в 1,4 раз, в обрабатывающем производстве на 7 %,  в сферах обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха, водоснабжения и водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений на 11%, в строительстве на 24 %, в оптовой торговле на 10 %, в гостиничной сфере и сфере общественного питания  на  16 %, в сфере транспорта  на 20 %.

За отчетный период в центре занятости населения в качестве ищущих работу зарегистрировано 927 граждан (снижение составило 19 % к уровню 2021 года). Уровень регистрируемой безработицы снизился до 0,3 % от числа трудоспособного населения, годом ранее он составлял 0,4 %.

Прогноз на 2023-2025 годы

Базовый вариант прогноза на период 2023 - 2025 годы сформирован с учетом принимаемых мер экономической политики, включая реализацию Плана первоочередных действий, направленных на облегчение и ускорение адаптации экономики к новым условиям.
Демография, труд и занятость
Демографическая политика России направлена на увеличение продолжительности жизни населения нашей страны, сокращение уровня смертности, рост рождаемости, регулирование миграционных потоков, сохранение и укрепление здоровья населения, и улучшение на этом фоне демографической ситуации в стране.
 Демографическая политика городского округа город-курорт Сочи переняла принципы развития демографической политики России. Обновленная инфраструктура города позволила создать одинаково комфортные условия для жизни всех категорий граждан.
С учетом итогов Всероссийской переписи населения в сторону увеличения пересмотрен прогноз численности населения города.

К концу 2022 года численность населения оценивается в 566,9 тыс. человек с приростом на 0,4% к уровню 2021 года. 
С 2021 года в городе преобладает естественная убыль населения. В целях улучшения демографической ситуации в городе Сочи продолжается реализация региональных проектов в сфере здравоохранения таких как: «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи», «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения», «Борьба с онкологическими заболеваниями», «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями», «Развитие детского здравоохранения Краснодарского края, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям», «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения (ЕГИСЗ)», «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек», «Развитие экспорта медицинских услуг», «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения Краснодарского края квалифицированными кадрами», «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации (Краснодарский край)».
В 2022 году естественная убыль населения составит -1,173 тыс. человек. На протяжении прогнозируемого периода показатель естественного прироста населения сохранит отрицательные значения, но его сальдо будет ежегодно снижаться в результате снижения смертности и роста рождаемости.

В прогнозируемом периоде сохранит свое положительное сальдо общий миграционный прирост и возрастет до 3,668 тыс. человек, что во многом сложится вследствие увеличения числа прибывших.

Большую долю в прибывающих, что в отчетном, что в прогнозных периодах занимает население в трудоспособном возрасте, что обусловлено привлекательностью города Сочи именно для этой категории людей.
Так в 2022 году общая численность трудоспособного населения в трудоспособном возрасте увеличится по отношению к 2021 году на 0,4% и составит 291 тыс. чел., а к 2025 году запланирован прирост до 299,7 тыс. человек.
Так же положительная динамика показателя в прогнозируемом периоде связана с реализацией в городе ряда инвестиционных проектов.
Начиная с 2022 года, прогнозируется, что уровень общей безработицы стабилизируется на уровне 0,3% и сохранит свое значение до 2025 года.
В 2022 году среднегодовая численность занятых в экономике составит 327,857 тыс. человек, что выше ожидаемой оценки предыдущего прогноза на 7,3%. Показатель пересмотрен в сторону увеличения с учетом итогов Всероссийской переписи населения. В прогнозируемом периоде ожидается, что рост численности занятых в экономике не превысит 0,4-0,8% ежегодно и уже в 2025 году численность занятых составит 334,168 тыс. человек.
Промышленность

В 2022 году рост объема промышленного производства оценивается в 110,9% до 37 997 млн. рублей. В прогнозном 2023 году рост в отрасли составит 105,2%.  К 2025 году объем производства в отрасли возрастёт до 40887,0 млн. рублей. Ведущие позиции сохранят производство электроэнергии, тепловой энергии, водоснабжение и водоотведение, пищевая промышленность.

Рост выпуска обрабатывающей промышленности составит 104,4%. Доминирующую долю в секторе будет занимать производство пищевых продуктов, при этом его доля в прогнозируемом периоде снизится с 68,9% до 49% за счет увеличения объемов производства в секторе «Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования», где с 2020 г. ООО «СпецГеоСтрой» приступил к промышленному выпуску инновационной импортозамещающей, продукции - многофункциональной геотехнической системы GEOIZOL-MP PLUS. 
Рост объёмов в секторе «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» составит 122,1% до уровня 14703,0 млн. рублей.  В 2024 гг. ожидается снижение объемов в секторе до 13845,0 млн. рублей в связи с запланированным проведением инспекции газовых турбин Филиала ПАО «ОГК-2» - Адлерской ТЭС.
В секторе «водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, ликвидация загрязнений» темп роста в 2023 году составит 104,1%. В прогнозируемом периоде рост ежегодно составит 102,5%-102,7%.

Транспортировка и хранение
Объем выполненных услуг собственными силами предприятиями транспорта города Сочи по полному кругу в 2023 году составит 45 962,4 млн. рублей, из них объем крупных и средних предприятий составил 26 729,0 млн. рублей.

На территории муниципального образования город Сочи находятся стратегически важные транспортные объекты: АО «Международный аэропорт Сочи», АО «Сочинский морской торговый порт», Автовокзалы, Железно-дорожные вокзалы и станции.

В прогнозируемом периоде темп роста объем услуг в отрасли составит 104,2% в 2023 году, 105,5% в 2024 году, 106,5% в 2024 году.
На фоне увеличения объемов железнодорожных перевозок и увеличения маршрутной сети, ожидается положительная динамика в секторе, но рост объемов услуг существенно снизится относительно уровня 2022 года. Если в 2022 году объем услуг в секторе составлял 2641,3 млн. рублей с ростом 114,6%, то в прогнозном периоде рост составит 103,9% в 2023 году, 105,3% в 2024 году, 106,8% в 2024 году.
Прогноз развития водного транспорта и трубопроводного транспорта курорта сформирован с учетом секционных ограничений.
В целях комплексного развития транспорта общего пользования в муниципальном образовании городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края разработана комплексная схема организации транспортного обслуживания населения общественным транспортом (КСОТ), в том числе актуализирована программа комплексного развития транспортной инфраструктуры города Сочи (ПКРТИ).

Реализация комплексной схемы организации транспортного обслуживания населения планируется в 2023 году.
В соответствии с перечнем поручений Президента Российской Федерации в рамках модернизации пассажирского транспорта общего пользования муниципальным образованием городской округ город - курорт Сочи Краснодарского края принято участие в мероприятии по обновлению подвижного состава наземного общественного пассажирского транспорта                      в рамках федерального проекта «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства» национального проекта «Безопасные качественные дороги» в части приобретения подвижного состава, работающего на газомоторном топливе.

Заявка в отношении Сочинской городской агломерации на 2022-2024 годы рассмотрена и одобрена в части приобретения 77 автобусов большого класса, работающих на газомоторном топливе. Первая поставка автобусов планируется в декабре 2022 года.

Санаторно-курортная и туристская отрасль

Объем услуг (доходов) курортно-туристского комплекса в 2022 году оценивается в сумме 78163,9 млн. рублей с ростом физического объёма к 2023 году на 8,2%. 
Реализация инвестпроектов по реконструкции (реновации) позволит увеличить номерной фонд объектов размещения города за счет следующих объектов: пансионат «Кристалл» и гостиничный комплекс «Шале» (2023 год), гостиницы «Приморская» и санатория «Волна» (2024),  гостиницы «Alean Family resort & SPA Sputnik», отеля Radisson Collection Hotel, Sochi  и гостиничного комплекса «Солнечный луч» (2025). В результате, к 2025 году количество средств размещения увеличится до 1490 единиц.

В планах до 2025 года предполагается последовательное наращивание объемов курортно-туристского комплекса, в результате чего объем услуг к концу прогнозируемого периода составит 95067,6 млн. рублей.
Потребительский рынок

В прогнозируемый период 2023 года потребительская отрасль города Сочи будет развиваться умеренными темпами со слабоположительной динамикой.

На потребительском рынке города Сочи активно функционируют крупнейшие международные сетевые компании, сетевые ритейлеры федерального и регионального уровня.

Вместе с тем последствия санкций отразились на всех сферах торговли. Сильнее всего на товарах с высокой импортной составляющей. Это в первую очередь технически сложные товары длительного пользования — автомобили, компьютеры, смартфоны, бытовая техника, одежда и обувь.
На динамику и изменение структуры розничного товарооборота существенное влияние будут оказывать как реально располагаемые доходы населения, так и формирующийся потребительский спрос на качественную отечественную продукцию. 

Оборот розничной торговли в 2023 году по полному кругу организаций прогнозируется в сумме 371 530,7 млн. рублей, в сопоставимых ценах 101,0 %, при индексе цен на товары – 108.8 %

Несмотря на то, что крупнейшие транснациональные компании McDonald’s, Burger King, Starbucks, Domino's Pizza, KFC и другие одна за другой сообщили о приостановке или ограничении деятельности, критических изменений в отрасли общественное питание не последует.

Ресторанная отрасль практически не консолидирована и достаточно сильно фрагментирована. Таким образом, уход транснациональных компаний не может существенно сократить рынок общепита, так как часть спроса удовлетворят отечественные операторы. 

На территории муниципального образования городской округ город-курорт сочи Краснодарского края оказывают услуги общественного питания 1 868 предприятий, с количеством посадочных мест – 116 835.
Таким образом, в прогнозный период в положительной области будет находится и динамика товарооборота общественного питания.  

Оборот общественного питания в 2023 году по полному кругу организаций прогнозируется в сумме 25 991,1 млн. рублей, в сопоставимых ценах 100,1 %, при индексе цен на товары - 104,4 %

Корректировка ранее прогнозируемых показателей в сторону увеличения на последующие годы также обусловлена ростом темпов реальной заработной платы населения.

В период с 2024-2025 год рост оборота розничной торговли по полному кругу организаций прогнозируется в среднем на уровне 4,0-4,7 %. в год при прогнозируемой инфляции от 5,6 % до 4,0 %. 
Оборот общественного питания по полному кругу организаций с 2024- 2025 год будет расти на 2,1-3,4 %. в год при прогнозируемой инфляции от 3,8 % до 4,0 %., 


Сельское хозяйство

Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2022 году планируется в сумме 2196,1 млн. рублей, что составляет к уровню 2021 года в сопоставимой оценке 98,7 %, в том числе по продукции растениеводства – 1336,0 млн. рублей, рост 101,3 %; по продукции животноводства – 860,1 млн. рублей, снижение – 94,6 %. 

Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2023 году планируется в сумме 2324,1 млн. рублей, что составляет к уровню 2022 года в сопоставимой оценке 100,5 %, в том числе по продукции растениеводства – 1440,8 млн. рублей, темп роста 102,5 %; по продукции животноводства – 883,4 млн. рублей, темп роста – 97,2 %.  

В 2023 году в растениеводстве планируется рост объема производства плодов и ягод в хозяйствах населения на 0,1 тыс. тонн за счет увеличения урожайности плодовых культур и в общественном секторе на 0,01 тыс. тонн за счет закладки новых насаждений плодовых и ягодных культур (ОАО СХФ «Победа» в 2019 году произведена закладка малины, ООО «Фрателли» c 2017 по 2021 гг. произведена закладка садов и ягодников на площади 10,7 га.).
В 2023 году рост объема сбора зеленого чайного листа в чаеводческих хозяйствах при благоприятных погодных условиях планируется на 20 % больше, чем в 2022 году за счет ввода в эксплуатацию площадей восстановленных чайных плантаций.

В хозяйствах населения в 2023 году планируется снижение объемов продукции животноводства, в том числе молока (ожидаемый в 2022 – 8,864 тыс. тонн, планируемый в 2023 – 8,626 тыс. тонн), мясо (ожидаемый в 2022 – 1,814 тыс. тонн, планируемый в 2023 – 1,734 тыс. тонн). Основной причиной является снижения поголовья крупного рогатого скота и коров в городской черте города Сочи, что обусловлено отсутствием пастбищ. Численность КРС (ожидаемый в 2022 – 2310 голов, планируемый в 2023 году – 2106 голов). 

Финансовый результат деятельности предприятий
Прибыльных организаций в 2023 году оценивается с ростом к текущему году на 5,4% до 52082,1 млн. рублей. Наибольший удельный вес в сумме прибыли составляют организации транспорта, торговли и гостиницы. 
Убыток убыточных организаций имеет тенденцию к снижению и по итогам 2023 года оценивается на уровне 10032,5 млн. рублей, что ниже уровня текущего года на 13,9%.
Рост прибыли прибыльных организаций в 2024-2025 годах прогнозного периода планируется на уровне 110,4-111,7% соответственно. Отраслевая структура прибыли прибыльных организаций города существенно не изменится. 

По прогнозу, совокупный убыток организаций к 2025 году снизится до 8316,6 млн. рублей. 

Инвестиционная деятельность и строительство

В 2022 году подписаны протоколы (соглашения) о намерениях в сфере инвестиций в отношении 17 инвестиционных проектов, реализуемых
на территории муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, в том числе в отношении 13 инвестиционных проектов подписаны протоколы (соглашения) в рамках проведения XXV Петербургского международного экономического форума.

Общий объем инвестиций по заключенным в 2022 году проектам (соглашениям) составил 159 655 млн рублей.

С 2022 года запланирована реализация следующих крупных инвестиционных проектов:

1. Строительство гостиничного комплекса «Шале» на территории курорта Красная поляна. Объем инвестиций - 3,6 млрд рублей. Срок реализации проекта - 2024 год.
2. Строительство гостиничного комплекса в п. Лоо Лазаревского района. Объем инвестиций - 1 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2024 год.

3. Строительство гостиничного комплекса категории «4 звезды»
в микрорайоне «Голубые Дали» Адлерского района. Объем инвестиций – 15,7 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2025 год.

4. Строительство логистического центра в Адлерском районе. Объем инвестиций – 0,6 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2024 год.

5. Строительство трех гостиниц на территории микрорайона Аше Лазаревского района. Объем инвестиций – 22,1 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2028 год.

6. Строительство гостиничного комплекса под торговой маркой «Crowne Plaza Sochi» 4* в Хостинском районе Объем инвестиций – 8,9 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2026 год.

7. Осуществление деятельности по комплексному развитию территории (комплексная многоэтажная жилая застройка с созданием объектов социальной, транспортной и инженерной инфраструктуры на землях муниципального образования) в Центральном районе. Объем инвестиций – 40 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2032 год.

8. Строительство гостиничного комплекса категории 3, 4, 5* на первой береговой линии Лазаревского района. Объем инвестиций – 6,2 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2030 год.

9. Строительство гостиничного комплекса, многофункционального центра гастрономического туризма, общежития для сотрудников Курорта Красная Поляна в Адлерском районе. Объем инвестиций – 16,6 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2026 год.

10. Строительство гостиничного комплекса Double Tree by Hilton Sochi Krasnaya Polyana». В Красной поляне Адлерского района. Объем инвестиций – 5,9 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2025 год.

11. Строительство центра подготовки спортивного резерва по лыжным видам спорта «Снежинка». Объем инвестиций – 20,3 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2026 год.

12. Строительство гостиничного комплекса «Солнечный луч». Объем инвестиций – 8,1 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2025 год.

13. Комплексное развитие горы Ахун, предусматривающее строительство канатной дороги, протяженностью 2,8 км. Объем инвестиций – 4 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2024 год.

В 2022 году началась реализация новых инвестиционных проектов, связанных с реконструкцией и реновацией крупных санаторно-курортных комплексов советского наследия. Это такие проекты как:
1. Современное развитие объекта культурного наследия регионального значения «Дворцово-парковый ансамбль санатория «Волна», 1949-1964 гг., расположенного в Хостинском районе. В рамках проекта предполагается:

- реставрация памятника культурного наследия регионального значения «Дворцово-парковый ансамбль санатория «Волна», 1949 – 1964 годы»;

- восстановление лечебно-оздоровительной базы санатория
с использованием новейшего оборудования, в том числе медицинского центра, площадью около 2 000 кв.м;
- строительство гостиничного комплекса, вместимостью около 360 номеров, категории 5* с размещением на его территории спа-комплекса с открытыми и крытыми бассейнами и современного фитнес-центра.

Объем инвестиций по проекту составляет – 12 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2024 год.

2. Современное развитие санатория «Кристалл», расположенного в Хостинском районе. Проектом предполагается строительство нового корпуса пансионата, категории 4*, вместимостью около 420 номеров, с медицинским центром, площадью около 9 000 кв. м, с внедрением самых современных программ оздоровления и лечения в сочетании с традиционными для сочинских санаториев методами, таких как бальнео- и грязелечение
Объем инвестиций по проекту составляет – 12,4 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2023 год.

3. Реконструкция гостиницы «Alean Family resort & SPA Sputnik» в Хостинском районе. Проектом предусматривается снос аварийного здания киноконцертного зала, здания ресторанного комплекса, административного здания. Планируется возведение спального корпуса на 210 номеров, нового здания административно-бытового корпуса акватермального комплекса. Общая площадь вновь возводимых и реконструируемых зданий – 19 018 кв. м.

Объем инвестиций по проекту составляет – 4,1 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2025 год.

Кроме того, в настоящее время в Сочи реализуется Перечень мероприятий по комплексному развитию муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 06.11.2021 № 3143-р. Данный перечень включает в себя мероприятия в объёме 138 747,8 млн рублей. Срок реализации – 2022-2030 годы. В рамках реализации программы в 2022 году заключены 18 контрактов с ФАУ «РосКапСтрой» на проведение проектно-изыскательских работ на сумму 1 851,0 млн рублей. С 2023 года начинается этап строительно-монтажных работ, планируемая сумма контрактов 38 525,78 млн рублей до 2025 года.

Утверждены график реализации и дорожная карта краевой программы «Модернизация канализационных очистных сооружений Краснодарского края», в которую включены 8 объектов (6 мероприятий) в городе Сочи в объеме 34 775,00 млн рублей. Сроки реализации мероприятий – 2022-2025 гг.

В 2022 году ФАУ «РосКапСтрой» были проведены предпроектные исследования 40 подпорных стен, расположенных в четырёх внутригородских районах города Сочи. Строительно-монтажные работы также предусмотрены на 2023 год. Подготовлены исходные данные для формирования государственной программы по реализации противооползневых мероприятий. Оценка стоимости мероприятий данной программы составляет 100 200,00 млн рублей. Срок реализации – 2023-2032 гг.

В рамках разработки Генерального плана города, определены первоочередные 30 км береговой линии (из общей протяженности в 95 км) с неудовлетворительным (аварийным) состоянием пляжных территорий. Такие территории требуют оперативных решений, связанных с проведением мероприятий по берегоукреплению и отсыпке. Расчет стоимости первоочередных мероприятий составляет 49 504,00 млн рублей, стоимость второй очереди 111 996,00 млн рублей. Общая потребность по мероприятиям берегоукрепления составляет 161 500,00 млн рублей.

Вместе с тем, в рамках актуализации схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, в соответствии со схемой водоотведения поверхностных сточных вод, формируется программа строительства ливневых очистных сооружений, а также реконструкции и строительства сетей инфраструктуры ливневой канализации. Объем данной программы составляет оценочно до 170 млрд рублей со сроками реализации до 2032 года.

Объем мероприятий, предполагаемых к реализации в период 2022-2032 годы составляет, оценочно 605 222,8 млн рублей, 55 020,25 млн рублей ежегодно.

В 2023 году начнется реализации таких крупных инвестиционных проектов как:

1. Строительство торгового центра в Хостинском районе в рамках реализации масштабного инвестиционного проекта. Объем инвестиций –
1,2 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2025 год.

2. Развитие территории «Хоста-Чай». Проектом предусматривается:

- модернизация производственных мощностей и оборудования, оптимизация производственных процессов;
- строительство до 100 000 кв. м. новых производственно-складских мощностей.

- строительство до 50 000 кв. м. мест для размещения туристов;
- создание фермерских хозяйств с производством молочной и кисломолочной продукции, животноводческими фермами, создание винодельческого хозяйства с виноградниками и гостиничным комплексом;
- создание туристическо-экскурсионной территории для с/х туризма;
- создание территории для проживания персонала.
Объем инвестиций – 15 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2032 год.

3. Санаторно-курортный комплекс «Медвежий угол» в Адлерском районе. Проектом предусматривается завершение строительства объектов капитального строительства, состоящего из санатория с 3 корпусами переменной этажности (4-6-7 этажей), водолечебницей и помещениями вспомогательного назначения, полностью соответствующее уровню сервиса 4*. Объем инвестиций – 3,2 млрд рублей. Срок реализации проекта – 2026 год.

4. В 2023 году планируется к реализации инвестиционный проект по комплексному развитию территории ЗАО «Адлерская птицефабрика», предусматривающий создание на территории площадью 158 га деловой среды
с объектами общественно-деловой застройки IT-Технопарка, объектами сервисного инвестиционного номерного фонда (местами временного размещения резидентов кластера информационных технологий и сотрудников курортно-туристической отрасли), объектами инфраструктуры социально-бытового обеспечения и территориями рекреационного назначения. Планируемый объем инвестиций по проекту составляет 49,7 млрд рублей.
Срок реализации проекта – 2032 год.

Федеральным казенным учреждением «Управление федеральных автомобильных дорог «Черноморье» Федерального дорожного агентства» продолжается строительство и реконструкция федеральных автомобильных дорог, мостов и путепроводов, пешеходных переходов, укрепительных сооружений на автомобильной дороге А-147 Джубга - Сочи - граница с Республикой Абхазия.

На федеральном уровне прорабатывается масштабный проект развития трассы Джубга - Сочи, протяженностью не менее 100 километров. Новую дорогу Джубга-Сочи планируется строить поэтапно в срок до 2035 года. Проект разбит на несколько этапов. Приоритетными в границах Сочи определены: строительство участка Мамайка - Нижняя Хобза (III очередь обхода г. Сочи), обхода Адлерского района и обхода мкр. Лазаревское. Технико-экономические обоснования по первым приоритетным участкам на пути от Джубги в Сочи будут готовы в сентябре 2022 года. Утвердить проект строительства трассы Джубга – Сочи и представить проект президенту Российской Федерации Владимиру Путину госкомпания «Автодор» рассчитывает до конца 2022 года.
Госкорпорация развития «ВЭБ.РФ», «Интеррос» и компания «Васта Дискавери» подписали соглашение о реализации проекта по созданию всесезонного горного курорта «Долина Васта» в Сочи. До 2030 года на Красной Поляне будет создана туристическая инфраструктура для оздоровительного и горнолыжного отдыха. Проектом предусматривается возможность объединения с горнолыжной территорией курортов горного кластера Сочи и создания общей зоны катания около 300 км трасс, в т. ч. единая зона катания и коммерческой инфраструктуры с курортами «Роза Хутор» и «Развитие Роза Хутор». Горнолыжный комплекс включит в себя 80 км горнолыжных трасс и 13 км канатных дорог. Два кластера: Западный и Центральный, предусматривают размещение комплексов гостиниц категории 4*, 3* и гостиницы 5*, а также коммерческой инфраструктуры, аквацентра, парковки, общежития для персонала. Турпоток составит 1 030 тыс. чел./год. Посетители канатной дороги – 1 512 тыс. ед. в год. Общий объем капитальных затрат составит 123,84 млрд рублей, включая затраты инвестора –93,07 млрд рублей и государства –30,76 млрд рублей. Компания «Долина Васта» занимается подготовкой проектно-сметной документации и получением прав собственности, «Интеррос» выступает в качестве инвестора, а «Туризм. РФ» соинвестора. ВЭБ.РФ проведет экспертизу проекта.

В Сочи продолжается реализация проекта объединения горнолыжных курортов по северному и южному склону хребта Аибга. Шестистороннее соглашение о сотрудничестве в сфере развития Горно-туристского кластера между администрацией города Сочи, Кавказским государственным природным биосферным заповедником, Сочинским национальным парком, управляющими компаниями Горно-туристического центра ПАО «Газпром», курортом «Роза Хутор» и Курортом Красная Поляна было подписано в конце 2020 года. В рамках развития курортов планируется подготовка схемы логистической инфраструктуры в части пешеходных и велосипедных маршрутов, соединяющих курорты горно-туристического кластера Сочи. В рамках соглашения формируется проект соединения горных курортов, железнодорожной станции Эсто-Садок и поселка городского типа Красная Поляна единой пешеходной связью. Соединение курортов планируется реализовывать постепенно: соединение горного курорта «Роза Хутор» на отметке +780 м с Курортом Красная Поляна планируется к концу 2025 года. Объедение этих горнолыжных курортов с курортом «Газпрома» «Альпика» запланировано в начале 2027 года.
В прогнозируемом периоде планируется рост объемов инвестиций.
К 2025 году в номинальном выражении инвестиции в основной капитал прогнозируются на уровне 95 000 млн. рублей.

В целом динамика изменения объема инвестиционных вложений будет обеспечиваться продолжением действующих и началом реализации новых инвестиционных проектов.
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