
ПАМЯТКА
Гражданам Украины, прибывшим на территорию РФ в связи с обострением внутриполитической ситуации в юго-восточных областях  Украины 
(Луганской, Донецкой)  в поисках убежища на территории  РФ.

Порядок обращений граждан Украины:


1.	Гражданам Украины, прибывшим в город Сочи, необходимо встать на учет в оперативном штабе по адресу ул. Курортный проспект, 53, 4 этаж.
Контактные  телефоны call-центра: 8(8622)262-76-21, 8(8622)262-73-50, 8(8622)262-76-11.
«Прямая линия главы» 8(8622)64-04-44.
[bookmark: _GoBack]2.	После постановки на учет граждане Украины направляются в Следственный комитет РФ по Краснодарскому краю, управления которого расположены по следующим адресам:
-Центральный район, ул. Северная, д. 14А, тел. 8(8622)64-21-27;
-Хостинский район, ул. Учительская, д. 26, тел. 8(8622)62-82-58;
-Адлерский район, ул. Свердлова, д. 92, те. 8(8622)40-36-37;
-Лазаревский район, ул. Победы, д. 67, тел. 8(8622)70-04-75;
-Следственный отдел по городу Сочи, адрес ул. Северная, д. 14 А, тел. 8(8622)64-62-73. 
3.	Для получения гуманитарной помощи и средств личной гигиены обращаться в «Российский Красный крест» города Сочи, ул. Чебрикова, д. 34, тел. 8(8622)61-09-87, 
с 10.00 до 15.00.

4.	Граждане Украины, прибывшие к родственникам, должны встать на миграционный учет по месту своего пребывания. Родственники, принявшие граждан Украины, подают в миграционную службу оригиналы своих документов. 

Адреса отделов миграционной службы:

- отдел управления по г. Сочи УФМС России по Краснодарскому краю в Центральном районе ул. Горького, д. 60: работник паспортно-визовой работы Молчанова Елена Валентиновна, раб. тел.  8 (8622)69-28-93.
-отделение управления по г. Сочи УФМС России по Краснодарскому краю в Лазаревском районе, ул. Победы, д. 113: старший специалист 1 разряда Аникин Евгений Валентинович, раб. тел. 8 (8622) 72-49-54.
-территориальный пункт (с местом дислокации в п. Дагомыс) отделения управления по г. Сочи УФМС России по Краснодарскому краю, ул. Гайдара, д.1А: специалист – эксперт Пухаева Виктория Анатольевна, тел. раб. 8 (8622) 523-960.
- отдел управления по г. Сочи УФМС России по Краснодарскому краю в Адлерском районе: специалист паспортно-визовой работы Рябинина Ольга Александровна, ул. Гоголя д.1, раб. тел. 8 (8622) 40-37-88.
-отделение управления по г. Сочи УФМС России по Краснодарскому краю в Хостинском районе, ул. Возрождения, д. 21: старший лейтенант внутренней службы, инспектор Водолагина Галина Николаевна, раб. тел. 8 (8622) 67-12-33.




НАПОМИНАЕМ: в соответствии со ст.5 ФЗ от 25.07.2002 г. №115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в РФ» срок временного пребывания в РФ иностранного гражданина не может превышать 90 суток суммарно в течение каждого периода в 180 суток, за исключением случаев, когда на день истечения указанного срока ему продлен срок пребывания.  Согласно статьи 2 Протокола о внесении изменений к Соглашению между Правительствами Украины и России о безвизовых поездках граждан от 16.01.1997 года граждане Украины могут находиться без постановки на учет по месту пребывания 90 суток с момента въезда на территорию России. 90-дневный срок пребывания определяется по отметке органов пограничного контроля, проставленной в миграционной карте при въезде на территорию России.  
Иностранному гражданину необходимо заблаговременно обратиться в территориальные подразделения управления по г. Сочи УФМС России по Краснодарскому краю для подачи ходатайств, так как по истечении срока пребывания (90 суток) на территории Российской Федерации данная процедура будет затруднена.
В случае отсутствия миграционной карты, гражданин Украины вправе обратиться за получением дубликата   в отдел  миграционной службы (по месту его нахождения или пребывания). Дубликат выдается  в течение трех рабочих дней.
Граждане Украины после определения места своего дальнейшего нахождения на территории г. Сочи должны подготовить документы для оформления патента на работу  на территории г. Сочи. Документы необходимо предоставить в отдел по вопросам трудовой миграции управления по г. Сочи УФМС России по Краснодарскому краю по адресу: г. Сочи, 60-лет ВЛКСМ д.8, непосредственно начальнику отдела Э. В. Дыбову, тел. 8(8622)68-09-55. 
В соответствии с положениями статьи 12 Закона и постановлением Правительства Российской Федерации от 09.04.2001 г. № 274 «О предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации» иностранным гражданам, которые не могут быть высланы за пределы РФ из гуманных побуждений, может быть предоставлено временное убежище.
Для получения временного убежища необходимо подать заявление, после чего гражданам Украины  выдается справка о рассмотрении заявления о предоставлении убежища на территории РФ. Справка дает право заявителю на пребывание на территории РФ на период рассмотрения заявления. Срок рассмотрения заявления — до трех месяцев. При положительном решении выдается свидетельство о предоставлении временного убежища на территории РФ. Отрицательное решение может быть обжаловано в общем порядке. Временное убежище предоставляется на один год и может продлеваться ежегодно на 12 месяцев.
При выдаче свидетельства о предоставлении временного убежища на территории РФ у граждан Украины в установленном законом порядке изымается национальный паспорт, без которого пересечение государственной границы Российской Федерации невозможно.




МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ ДЛЯ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН

Экстренная медицинская помощь (вид медицинской помощи, оказываемой гражданам при заболеваниях, несчастных случаях, травмах, отравлениях и других состояниях, требующих срочного медицинского вмешательства) – бесплатно
Плановая медицинская помощь – в рамках добровольного медицинского страхования либо на платной основе.
В случае получения гражданами Украины статуса беженцев – бесплатно при наличии полисов обязательного медицинского страхования, которые выдаются страховыми медицинскими организациями бесплатно на срок пребывания.
Основанием для получения полиса обязательного медицинского страхования беженцами является:
· Удостоверение беженца;
· Свидетельство о рассмотрении ходатайства о решении признания беженцем по существу;
· Копия жалобы на решение о лишении статуса беженца;
· Свидетельство о предоставлении временного убежища на территории РФ.

В случае необходимости оказания иной социальной помощи обращаться в управление социальной политики администрации города Сочи по адресу: ул. Курортный проспект, д.53, 5 этаж. Телефоны: 262-05-39, 262-05-63.










Администрация города Сочи
