ВЫПИСКА из Протокола № 76
заседания Градостроительного совета при Главе муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края 


По 4 вопросу заслушали: 

Казанкова И.А. – 1 июля 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 31 июля 2020 года  № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 248-ФЗ), а также ряд иных подзаконных нормативных правовых актов, направленных на реализацию его положений.
В новом Федеральном законе № 248-ФЗ акцент сделан не на привлечении к ответственности контролируемых лиц, а на предупреждение нарушений посредством применения контрольными органами широкого спектра инструментов, среди которых важное место отводится профилактике нарушений. Предусматривается приоритет проведения профилактических мероприятий над контрольными. 
Представленные программы профилактики содержат анализ текущего состояния осуществления муниципального контроля, описание текущего развития профилактической деятельности контрольного органа, характеристику проблем, на решение которых направлена программа профилактики, цели и задачи реализации программ профилактики, перечень профилактических мероприятий, сроки (периодичность) их проведения, а также показатели результативности и эффективности программ профилактики.
Программы профилактики предусматривают следующие виды профилактических мероприятий: 
1) информирование, путем размещения и поддержания в актуальном состоянии текстов нормативных правовых актов, сведений о порядке получения консультаций, перечня объектов контроля и др.
2) объявление предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований;
3) консультирование по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального контроля.
В соответствии с Правилами разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, проекты программ профилактики направляются в общественный совет в целях его обсуждения.
В случае одобрения Градостроительным советом предложений программ профилактики, они будут утверждены и размещены на официальном сайте администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.

Отделами административных инспекций внутригородских районов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края подготовлены проекты Программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства территории внутригородских районов муниципального образования городской округ    город-курорт Сочи Краснодарского края.
Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на 2022 год (далее - Программа) разработана в целях  стимулирования добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами, устранения условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере благоустройства, а также создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 №990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
Основными проблемами, на решение которых направлена Программа, являются: недостаточная информированность контролируемых лиц об обязательных требованиях и способах их исполнения, а также низкая мотивация добросовестного соблюдения обязательных требований данными лицами.
Цели реализации программы:
- стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами;
-   устранение условий, причин и факторов, способных привести                         к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;
- повышение уровня благоустройства, соблюдения чистоты и порядка на территории Центрального внутригородского района муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края;
- создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения.
Задачи реализации программы:
-  выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушению обязательных требований, разработка мероприятий, направленных на устранение нарушений и пресечения нарушений обязательных требований;
- формирование единого понимания обязательных требований у всех участников контрольной деятельности; 
- создание системы консультирования подконтрольных субъектов, в том числе с использованием современных информационно-телекоммуникационных технологий;
- повышение уровня правовой грамотности субъектов контроля, в том числе путем обеспечения доступности информации об обязательных требованиях законодательства и необходимых мерах по их исполнению.
Учитывая вышеизложенное, предлагается принять предоставленные проекты Программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по осуществлению муниципального контроля      в сфере благоустройства территории внутригородских районов муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.

По 4 вопросу РЕШИЛИ: 
Принять информацию к сведению.
[bookmark: _GoBack]Одобрить озвученные предложения по программе профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства на территории внутригородских районов муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края на 2022 год.


