Пояснительная записка к проекту постановления администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление письменных разъяснений налогоплательщикам, плательщикам сборов и налоговым агентам по вопросам применения нормативных правовых актов муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края о местных налогах и сборах»

[bookmark: _GoBack]В соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 21 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) налогоплательщики имеют право получать от финансовых органов муниципальных образований разъяснения по вопросам применения нормативных правовых актов муниципальных образований о местных налогах и сборах. Кроме того, пунктом 2 статьи 34.2 Кодекса установлено, что финансовые органы муниципальных образований дают письменные разъяснения налогоплательщикам, плательщикам сборов и налоговым агентам по вопросам применения нормативных правовых актов муниципальных образований о местных налогах и сборах.
На основании требований Кодекса разработан проект административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление письменных разъяснений налогоплательщикам, плательщикам сборов и налоговым агентам по вопросам применения нормативных правовых актов муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края о местных налогах и сборах».
В связи с изложенным, подготовлен проект постановления администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление письменных разъяснений налогоплательщикам, плательщикам сборов и налоговым агентам по вопросам применения нормативных правовых актов муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края о местных налогах и сборах».
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