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СОСТАВ
коллегии управления цен и тарифов администрации 
муниципального образования городской округ 
город-курорт Сочи Краснодарского края 

Робилко Сергей Григорьевич - заместитель главы муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, председатель коллегии;

Лукиенко Виктория Евгеньевна - начальник управления цен и тарифов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, заместитель председателя коллегии;

Афанасьев Павел Георгиевич - председатель комитета Городского Собрания Сочи муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края по вопросам городского хозяйства, топливно-энергетического комплекса, транспорта и дорожного хозяйства (по согласованию);

Коробка Анжелика Викторовна - заместитель начальника управления цен и тарифов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, начальник отдела тарифного регулирования управления цен и тарифов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края;

Моисеев Дмитрий Викторович - заместитель начальника управления цен и тарифов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, начальник отдела мониторинга производственных и инвестиционных программ организаций коммунального комплекса управления цен и тарифов администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края;

Немцев Юрий Сергеевич - депутат Городского Собрания Сочи муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, член комитета по финансово-бюджетной, налоговой, экономической политике и стратегическому развитию (по согласованию);

представитель департамента городского хозяйства администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края (по согласованию).


Начальник управления цен и тарифов
администрации муниципального образования 
городской округ город-курорт Сочи 
Краснодарского края		      				                     В.Е. Лукиенко

