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к проекту постановления «Об утверждении порядка выявления и перемещения брошенных (бесхозяйных) транспортных средств, находящихся на территории муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края»

В связи с необходимостью актуализации постановления администрации города Сочи от 06.09.2013 № 2000 «Об утверждении порядка выявления и перемещения брошенных (бесхозяйных) транспортных средств, находящихся на территории муниципального образования город-курорт Сочи» с учетом Устава муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края, принятого Решением Городского Собрания Сочи муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края от 29.10.2020 № 44, департаментом транспорта и дорожного хозяйства администрации муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края подготовлен проект постановления по утверждению порядка выявления и перемещения брошенных (бесхозяйных) транспортных средств, находящихся на территории муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края (далее – проект).
Принятие проекта вызвано необходимостью устранения препятствий проезду транспорта, специального транспорта, проходу пешеходов, уборке территории, а также нарушений архитектурного облика города, его благоустройства и озеленения.
Настоящим проектом постановления предлагается утвердить Порядок выявления и перемещения брошенных (бесхозяйных) транспортных средств, находящихся на территории муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края.


Директор инвестиций и развития
малого и среднего предпринимательства 
администрации муниципального образования
городской округ город-курорт 
Сочи Краснодарского края                                                                Г.М. Рыгалов
