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Аналитическая записка 

об итогах социально-экономического развития города Сочи
за 9 месяцев 2019 года
За январь-сентябрь 2019 года оборот крупных и средних организаций города увеличился в действующих ценах на 7,8% к аналогичному периоду прошлого года и составил 167,5 млрд.рублей.

Отрасли курортно-туристических услуг, промышленного производства, транспорта и связи, потребительского рынка города демонстрируют положительную динамику. Сектор сельского хозяйства, отрасль «строительство» демонстрируют снижение объемов выполненных работ.
Промышленность 
Объем отгруженных товаров собственного производства крупных и средних производителей промышленной продукции составил 16,2 млрд. рублей. Статистика за отчетный период показала увеличение объемов производства на 0,9%. 

Обрабатывающими производствами отгружено продукции на сумму 5,1 млрд. рублей. Отмечен рост производства следующей продукции: производство напитков на 69,7%, производство мебели на 106,1%, производство прочих транспортных средств и оборудования на 19,3%, ремонт и монтаж машин и оборудования на 24,3%.
Снижение отмечено в производстве пищевых продуктов на 0,5%, «обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения» на 51,6%, производство прочих готовых изделий на 97,5 при этом доля указанных производств занимает менее 1% в структуре отгруженной промышленной продукции.

В сфере «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» по отношению к отчетному периоду прошлому года наблюдается снижение на 1,5%.

Позитивное влияние на общую динамику промышленного производства оказал рост в сфере водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений (+0,8%).
Централизованное снабжение города электроэнергией обеспечивает филиал ПАО «Кубаньэнерго» Сочинские электрические сети. За отчетный период реализовано 2177,7 млн.кВт/час электроэнергии (-22,8 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года).  

В крупных и средних промышленных предприятиях города занято 7,7 тысяч человек. Средний уровень заработной платы составил 48,4 тыс.рублей (годом ранее 46,0 тыс.рублей).

Сельское хозяйство
Объём производства продукции сельского хозяйства составил 400 тыс. рублей, что на 98 п.п.  меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. 

         Сокращение объемов отгруженной продукции в целом по отрасли обусловлено сокращением производства рыбы в АО Племенной форелеводческий завод «Адлер» и снижением производства мяса птицы в ЗАО «Адлерская птицефабрика».  Основное животноводческое предприятие в городе ЗАО «Адлерская птицефабрика» находится в процедуре банкротства. Пятнадцатый Арбитражный апелляционный суд 26.04.2019 г. отменил решение суда от 22.01.2019 г. об открытии конкурсного производства и постановил продолжить рассмотрение дела о несостоятельности (банкротстве) ЗАО «Адлерская птицефабрика» в рамках процедуры наблюдения.

Крупнейшим предприятием в секторе «рыболовство и рыбоводство» является АО «Племенной форелеводческий завод «Адлер» (до 18 октября 2018 года ФГУП «Племенной форелеводческий завод «Адлер»). 
На 01.10.2019 года выловлено 272 тонны прудовой (товарной) рыбы, с темпом роста к уровню прошлого года 104 % (261 тонна). Реализовано 267 тонн рыбной продукции с темпом роста к уровню прошлого года 105 % (2018 г. - 255 тонн).
 
 В результате неблагоприятных погодных условий (обильный снегопад в 1 декаде марта, низкие суточные температуры во II и III декадах апреля и I декаде мая, длительное отсутствие атмосферных осадков во II половине мая и июне 2019 года, отсутствие орошения) сбор чайного листа в чаеводческих предприятиях начался с задержкой по сравнению с 2017 и 2018 годами. Из-за резкого повышения температурного режима в середине мая и по настоящее время, рост вегетационной массы задерживается.
Овощеводческими хозяйствами города Сочи за 9 месяцев 2019 года произведено 194,3 тонн овощей, что к уровню прошлого года составило 56,8 % (342,3 тонн).

В частном секторе насчитывается более 23 тысяч личных подсобных хозяйств и 225 крестьянских(фермерских)хозяйств. 


В соответствии с Законом Краснодарского края от 1 марта 2011 года № 2195-КЗ «Об организации деятельности розничных рынков, ярмарок и агропромышленных выставок-ярмарок на территории Краснодарского края» постановлением администрации города Сочи от 22 января 2019 года № 56 «О проведении муниципальных универсальных розничных периодичных ярмарок по продаже сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки на территории муниципального образования город-курорт Сочи на 2019 год» для удовлетворения потребности населения в сельскохозяйственной продукции и продуктах ее переработки на территории муниципального образования город-курорт Сочи предусмотрено 13 муниципальных сельскохозяйственных ярмарок.

На 01.10.2019 года функционирует 4 ярмарки с количеством мест - 238         (70 социальных): 3 - выходного дня, 1 ярмарка – ежедневная. 
          Ежемесячный товарооборот составляет более 10 млн. руб. Объем реализованной продукции в сентябре 2019 года составил около 235 тонн.
Строительство и инвестиции
Темпы роста инвестиции в основной капитал в 1 полугодии 2019 года составили 72,9%. В номинальном выражении в экономику города привлечено 6370 млн. рублей инвестиций в основной капитал.

Более 39 % инвестиций направлено на сооружения, 28,2% на приобретение прочих машин (кроме транспортных средств), оборудования, 16,8% на возведение зданий (кроме жилых), 6,5% на жилые здания и помещения.

Источниками инвестиционных вложений в городе Сочи являлись средства федерального бюджета (36 % или 2292 млн. рублей), собственные средства организаций (29,7% или 1894,5 млн. рублей) и прочие.
Объем выполненных работ за отчетный период 2019 года организациями строительного комплекса составил 2299,7 млн. рублей, или 53,7% к аналогичному периоду прошлого года. 

Отрицательная динамика в отрасли сложилась в том числе за счет снижения объёмов в секторе «Строительство жилых и нежилых зданий» на 93,4 %, с 1,7 млрд. до 151 млн рублей. Снижение произошло в связи с проводимой в 2018 году работой по вводу в эксплуатацию объектов долевого строительства, ввод которых не осуществлялся на протяжении ряда лет и обязательства перед участниками долевого строительства были нарушены застройщиками. Произошло снижение числа организаций, осуществляющих деятельность по строительству жилых и нежилых зданий с 8 в 2018 году до 2 в 2019 году.
За отчетный период введено в эксплуатацию 261 тыс. кв. м. жилья, что на 4,3% ниже уровня аналогичного периода прошлого года. За отчетный период введено 81 домов массовой застройки на 3677 квартир общей площадью 157,6 тыс. кв. метров: ЖК «Семейный» (Лазаревский район, ул. Калараш), ЖК «Огни Сочи» (пер. Дагомысский, 18), жилые комплексы по ул. Гастелло, ул. Гайдара (п. Дагомыс), многоквартирные жилые дома по ул. Шоссейной (мкр. Звездочка), ул. Фабричная (Адлерский район), первый этап строительства жилого дома по ул. Вишневой, ЖК «Тюльпановка», 7 этап (п. Головинка, Лазаревский район). Всего по Краснодарскому краю в отчетном периоде введено 358 домов массовой застройки.
В 2019 году в рамках государственной программы Краснодарского края «Социально экономическое развитие» реализованы мероприятия:

- «Строительство блока начальной школы на территории МОБУ Гимназия №15 (улица 60 лет ВЛКСМ, 12) на 400 мест (проектно-изыскательские работы, строительство)» (объект введен в эксплуатацию).

- «Строительство блока начальной школы на 400 мест на территории МОБУ СОШ № 82 (поселок Дагомыс, улица Армавирская, 150), Лазаревского района г.Сочи (проектно-изыскательские работы, строительство), объект введен в эксплуатацию.

Введено в эксплуатацию муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение детский сад № 4 по ул. Чекменева, 16 Хостинского района (проектно-изыскательские работы, строительство).

Также в настоящее время реализуется мероприятие «Строительство муниципального дошкольного образовательного бюджетного учреждения детский сад № 7 Хостинского района г. Сочи (проектно-изыскательские работы, строительство)». В настоящее время ведутся строительно-монтажные и отделочные работы (1 и 2 блоков), срок завершения работ 10.12.2019 года.
Введен в эксплуатацию объект «Офис врача общей практики, расположенный по ул. Измайловская в районе дома №186а села Измайловка Хостинского района города Сочи».
Также до конца 2019 года будут введены в эксплуатацию три пристройки к детским садам по 80 мест, в том числе 20 мест ясельные группы:

- «Блок ДДУ на территории муниципального дошкольного образовательного бюджетного учреждения центр развития ребенка-детский детского сада № 19 по ул. Абрикосовая, 11а Центрального района (проектно-изыскательские работы, строительство)»; 

- «Блок ДДУ на территории детского сада № 35 по ул. Труда, 6 Центрального района (проектно-изыскательские работы, строительство)»;

- «Блок ДДУ на территории детского сада ДОУ № 53, с. Орел-Изумруд по ул. Малиновая, 5 Адлерского района (проектно-изыскательские работы, строительство). 

В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды» завершена вторая очередь благоустройства территории вдоль района Мацеста, от ж.д. станции до Старой Мацесты, в Хостинском районе города Сочи.

Выполняются работы:

1. Благоустройство общественной территории, расположенной по адресу: г. Сочи, Адлерский район, сквер в районе средней общеобразовательной школы № 26.

2. Благоустройство общественной территории, расположенной по адресу: г. Сочи, Лазаревский район, ул. Тормахова д.2, к.1, зеленая зона в районе ЖК «Коралл Хаус».

3. Благоустройство   общественной территории, расположенной по адресу: г. Сочи, Центральный район, ул. Альпийская, д. 23.

Выполняются работы по мероприятию «Капитальный ремонт многоквартирного дома по адресу г. Сочи пер. Пасечный, д. 1, включая муниципальные жилые помещения и общедомовое имущество (проектно-изыскательские работы, капитальный ремонт)».

          На территории муниципального образования город-курорт Сочи реализуются следующие инвестиционные проекты: 
- строительство инновационной школы (негосударственный общеобразовательный центр для одаренных детей) корпусы «Школа», «Спорт», «Искусство»;
– строительство центра подготовки спортивного резерва по лыжным видам спорта «Снежинка» (северный склон хребта Аибга);

– строительство зимнего аквапарка «Хамелеон» (закрытого типа) с торгово-развлекательным центром;

- строительство жилого комплекса, состоящего из жилой застройки (в том числе социальное жилье не более 1300 кв. м.), объектов социальной, бытовой и инженерной инфраструктуры: поликлиника - 1000 кв.м., химчистка, парикмахерская, отделение банка, гипермаркет, кафе, паркинг;

- строительство ЖК «Министерские озера» на ул. Тепличная в с. Раздольное;
- реконструкция пансионата Олимпийский в 4-звёздочный апарт-отель под брендом международного гостиничного оператора AccorHotels;

Завершено строительство многоквартирного жилого комплекса со встроено-пристроенными помещениями по улице Пластунская, 123А, объект вводится в эксплуатацию.
Транспорт и связь
Транспортными организациями города за отчетный период выполнено работ и услуг на сумму 9,8 млрд.рублей или 116,7 % к аналогичному периоду 2018 года. 

Организациями автомобильного транспорта общего пользования перевезено 57,7 млн. пассажиров, что на 12,6% меньше аналогичного периода 2018 года. Снижение связано с «высокой базой» аналогичного периода прошлого года - ростом туристического потока, и, соответственно пассажиропотока.
На территории города находятся стратегически важные транспортные объекты: АО «Международный аэропорт Сочи»; АО «Сочинский морской торговый порт»; ФГУП «Росморпорт» Сочинский филиал; Автовокзалы, Железнодорожные вокзалы и станции.

Регулярные перевозки пассажиров осуществляют 7 перевозчиков: МУП «Сочиавтотранс» и 6 коммерческих автотранспортных предприятий: ООО «Бумер», ООО «Трасса», ООО «Транссервис-6», ООО «Экспресс-авто», ООО «Автотранспортник», ООО «Транс-Балт». 

Действующая маршрутная сеть общественного транспорта города состоит из 145 маршрутов городского и пригородного сообщения.  Ежедневно на маршруты города Сочи выходит 866 автобусов, в том числе 324 единиц автобусов большой и средней вместимости муниципального предприятия МУП города Сочи «Сочиавтотранс» и 542 автобусов малой вместимости коммерческих перевозчиков.

31% от общего количества подвижного состава ежедневно, осуществляющих перевозки пассажиров, адаптированы к перевозке маломобильных граждан, к природно-климатическим и рельефным особенностям города и соответствуют классу экологической безопасности ЕВРО-4 и ЕВРО- 5.

В отчетном периоде организациями связи оказано услуг на 903,8 млн.рублей, что выше уровня прошлого года на 3,2%. 
На территории муниципального образования город-курорт Сочи услуги связи предоставляют 11 федеральных операторов связи (ПАО «Ростелеком», ПАО «МТС», ПАО «Мегафон», ПАО «Вымпелком», Tele 2, ФГУП «Почта России», ФГУП «РТРС», ООО «Престиж-Интернет», НАО «Национальная спутниковая компания», ООО «НТВ-Плюс», ООО «Скарлет») и 8 операторов осуществляющих свою деятельность в пределах города Сочи (ООО «СвязьРесурс-Кубань», ООО «Дагомыс Телеком», ООО «Матрица», ООО «Бизнес-связь», ООО «Айпи Медиа-Сочи», ООО «Сочи-Онлайн», ЗАО «СТКом», ООО «Радист»).
Потребительский рынок
Потребительская отрасль города Сочи насчитывает порядка 10 тыс. торговых объектов:
- предприятия стационарной розничной торговли – 6156;

-  нестационарные торговые объекты (павильоны, киоски) – 985;

- предприятия общественного питания – 1 665;

- предприятия оптовой торговли – 354;

 - предприятия сферы бытовых услуг – 1 094.
На территории города представлены федеральные и региональные торговые сети: «X5RITAIL», «М-видео», «Пятёрочка», «Перекрёсток», «Евросеть», «Магнит», «Эльдорадо», «Поиск», «Техносклад», «Спортмастер», «Hoff» и др. На текущий период 2019 года в городе функционирует 61 розничная сеть с общим количеством объектов 680 единиц. Из них:

Общая торговая площадь розничных объектов составляет 560 185 квадратных метров. Обеспеченность населения города Сочи торговыми площадями составляет – 1 104,0 кв. м. на 1000 жителей, без учета отдыхающих, что превышает суммарный норматив минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов для муниципального образования город-курорт Сочи в 1,8 раза (норматив 606,9 кв. м. на 1 тыс. человек).
Оборот розничной торговли составил 61,0 млрд. рублей, увеличившись по сравнению с показателем прошлого периода прошлого года на 4,1%.
Оборот общественного питания составил 7,0 млрд. рублей (прирост на 5,1%). 
Санаторно-туристский комплекс
По состоянию на 1 октября 2019 года в городе-курорте Сочи зарегистрировано 1595 средств размещения. 

По итогам отчетного периода, согласно данных мониторинга заполняемости объектов размещения, средний показатель заполняемости составил 78,9%. При этом, на основании выборочного мониторинга частных гостиниц города Сочи, проведённого управлением курортов и рекреационных ресурсов администрации города Сочи, заполняемость в активный сезон отелей, расположенных на территориях Адлерского и Лазаревского районах города, составила 90-92%.
За отчетный период город принял порядка 5,4 млн. туристов, что превысило прошлогодний показатель на 1,8%. Указанный рост произошел за счет повышенного интереса и популяризации оздоровления и здорового образа жизни в целом, совершенствования традиционных и внедрения новых технологий лечения и оздоровления. На рост турпотока повлияла активная политика «импортозамещения» в туризме, а также комплекс мер, направленных на продвижение курорта, работа с крупнейшими федеральными туроператорами по формированию пакетных предложений, которые, в свою очередь, более востребованы среди потребителей. При этом, отмечено незначительное снижение количества отдыхающих по сравнению с 2017 годом в секторе «специализированные средства размещения» в связи с перераспределением отдыхающих в сектор гостиниц.
Объем отгруженной продукции, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций курортно-туристского комплекса за отчетный период составил 31,3 млрд.рублей (+12,6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года).

Финансы
За отчетный период сальдированным финансовым результатом деятельности крупных и средних организаций является прибыль в размере 6,5 млрд.рублей. За аналогичный период прошлого года финансовым результатом являлся убыток – 14,8 млрд. рублей.
По результатам своей деятельности 58 организаций получили убытки на общую сумму 4,1 млрд. рублей, из них 53,2% убытка получено гостиницами и предприятиями общественного питания, 11,7% убытка транспортными организациями и 14,5% убытка строительными организациями.
Прибыльными организациями (89 организаций) получена прибыль на общую сумму 10,7 млрд.рублей, что на 29,1% больше прибыли прибыльных предприятий соответствующего периода предыдущего года.
Наибольшая доля прибыли получена в сфере транспортировки и хранения - 25,1%, в строительстве – 9,4%, гостиницами и предприятиями общественного питания – 14,7%.
Уровень жизни населения
Численность населения города Сочи на 1 января 2019 года составляла 524 023 человек (городское – 443 644 человек, сельское – 80 379 человек). Число прибывших за 7 месяцев в город граждан составило 14207 человека, в прошлом году показатель составлял 20041 человека. В результате миграционного прироста население города с начала года возросло на 3866 человека. Прошлогодний показатель за аналогичный период составлял 10235 человек. 
Естественный прирост в январе-августе составил 4506 человек (число родившихся – 16596 человек, число умерших –12090 человек). 
Среднемесячная заработная плата на 1 октября 2019 года на одного работника составила 43,2 тыс. рублей, что на 5,2% больше чем в аналогичном периоде прошлого года. При этом увеличен уровень оплаты труда в организациях, осуществляющих перевозку пассажиров железнодорожным транспортом в междугородном сообщении в регулируемом секторе на 5,6%, в сфере водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений на 9,7%, ремонт и монтаж машин и оборудования на 25,4%.

Снижение среднемесячной заработной платы отмечено в производстве напитков на 4%, в строительстве на 3%.
По состоянию на 1 октября 2019 года признано безработными 636 граждан. Уровень регистрируемой безработицы составляет - 0,2%, годом ранее – 0,2%.

В Центре занятости населения г. Сочи открыто 30096 вакансии (рост к уровню аналогичного периода прошлого года на 10,5%) из них 7018 вакансий в сфере здравоохранения и социальных услуг, 2450 вакансий в строительстве и 4430 вакансий в гостиничной сфере и на предприятиях общественного питания. 
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