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	Руководителю предприятия (организации)




Памятка!

ВНИМАНИЕ! ОСОБО ОПАСНЫЙ КАРАНТИННЫЙ ОБЪЕКТ!

УГРОЗА ОТ АМБРОЗИИ ПОЛЫННОЛИСТНОЙ! 

Амброзия полыннолистная является карантинным сорняком, она вызывает массовые аллергические заболевания среди населения. Во время цветения каждое растение амброзии полыннолистной образует миллиарды пыльцевых зерен, которые поднимаются с потоками воздуха и переносятся ветром, на открытой местности до двух километров и более, угрожая здоровью людей. Многократное вдыхание пыльцы, амброзии полыннолистной вызывает заболевание аллергией со следующими симптомами: повышение температуры, слезотечение, конъюнктивит, ухудшение зрения, в тяжёлых случаях - отек легких. У людей снижается трудоспособность, опухают слизистые оболочки верхних дыхательных путей и глаз, появляется насморк и слезотечение, развивается астма.

В настоящее время всем хозяйствующим субъектам необходимо провести мероприятия превентивного характера по выявлению, локализации и уничтожению амброзии на начальных стадиях произрастания до периода ее цветения на подведомственных и прилегающих территориях. В соответствии с частью 4 статьи 20 Федерального закона от 21 июля 2014 года № 206-ФЗ «О карантине растений», а также распоряжением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 8 июля 2020 года № 135-р «О мерах по уничтожению амброзии полыннолистной и другой сорной растительности» мероприятия по выявлению карантинных объектов и борьбе с ними, локализация, ликвидация их очагов осуществляется за счет средств владельцев, пользователей подкарантинных объектов. 
Администрациями внутригородских районов города Сочи заключены контракты со специализированными организациями на уничтожение амброзии. На эти средства обрабатываются муниципальные территории. Остальным же хозяйствующим субъектам необходимо производить обработку самостоятельно: земли садовых товариществ, личные хозяйства – собственникам, территории многоквартирных жилых домов – управляющим компаниям.

Общественное сознание должно прийти к пониманию того, что люди, допустившие произрастание амброзии, наносят непоправимый вред здоровью всего общества и в том числе своим детям и внукам.
В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации невыполнение правил борьбы с карантинными, особо опасными и опасными вредителями растений, возбудителями болезней растений, растениями-сорняками влечет наложение административного штрафа в силу требований статьи 10.1 КоАП РФ. 

Руководителям хозяйствующих субъектов и собственникам территорий необходимо провести мероприятия превентивного характера по выявлению, локализации и уничтожению амброзии на начальных стадиях произрастания до периода ее цветения на подведомственных и прилегающих территориях. 
Методы борьбы:

Агротехнический метод борьбы
Правильное чередование культур в севообороте, обработка почвы, уход за посевами, направленные на истощение запасов семян сорняка в почве и предотвращение повторного засорения почвы. 

На землях несельскохозяйственного назначения, приусадебных участках, прилегающих к домовладению территориях, рекомендуется выдергивать амброзию с корнем, так как при скашивании остатки стебля интенсивно отрастают и на месте одного появляется 3–5 новых. В связи с этим покос необходимо проводить многократно по мере отрастания побегов, таким образом удастся предотвратить цветение амброзии.
Биологический метод борьбы
Биологический метод позволяет практически ограничить распространение, «подавить» амброзию полыннолистную в первые же годы вегетации. Применяется размещение на засоренных амброзией участках травосмесей, культурных злаковых растений, бобовых растений с повышенной густотой.

Химический метод борьбы
Дифференцированное использование различных гербицидов согласно «Списку пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории Российской Федерации» рекомендуется применять с особой осторожностью в соответствии с регламентами применения

Эффективными являются препараты сплошного действия на основе действующего вещества глифосат, например:

Торнадо, ВР (250мл препарата на 10 л воды),

Раундап, ВР (200мл препарата на 10 л воды).

Необходимо направленное опрыскивание по вегетирующим сорнякам при условии защиты культурных растений
Телефоны горячей линии
Консультации по вопросам борьбы с амброзией можно получить:

Россельхозцентр 8-918-301-12-77, 268-14-31
Россельхознадзор 8-(861)-222-20-31
Надзорный орган

Россельхознадзор 8-(861)-222-20-31 (rsn-yug@yandex.ru)
По вопросам обработки муниципальной территорий

-Дирекция заказчика Адлерского района Сочи  

8(862)240-07-23; 240-05-70, 240-53-90, 240-11-01 (blagoust-adler@mail.ru)

-Дирекция заказчика Хостинского района Сочи  

8(862)266-85-81, 266-85-65 (direkcia-hosta@mail.ru)

-Дирекция заказчика Центрального района Сочи
8(8622)64-84-90, 264-84-99 (dzcr@yandex.ru) 

-Дирекция заказчика Лазаревского района Сочи
8(8622)70-06-93; 70-26-31; 70-12-24; 270-39-57 (dirzaklaz@mail.ru)

Общие вопросы
Департамент по охране окружающей среды, лесопаркового, сельского хозяйства и промышленности администрации г. Сочи                                           8-8622-264-29-65, 264-13-45 (ulph@sochiadm.ru)
Организации оказывающие услуги по обработке 
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