
Временная схема движения маршрутов регулярных перевозок 
на  8, 9 и 10 октября

Из действующей схемы выпадают следующие остановочные пункты, как в прямом, так и в обратном направлении:

На маршруте №135
1. КЦ Ледовый Куб.
2. Жилые дома.
3. Медиацентр.

На маршруте №135э
1. КЦ Ледяной куб.
2. Тюлип Инн.
3. Формула Сочи.
4. Бар Терраса.

Маршрут № 105э на участке от остановки «Автошкола» до остановки «Мегафон» будет осуществлять движение по маршруту № 105, исключая заезды в аэропорт, село Кепша, ж/д вокзал Эсто - Садок.

Маршрут № 135э на участке от остановки «ж/д вокзал Олимпийский парк» до остановки «Мегафон» будет осуществлять выезд из Олимпийского парка по ул. Чемпионов, далее автодорога А-147, далее ул. Мира, далее движение по маршруту № 135, исключая заезды в центр Адлера, аэропорт, село Кепша, ж/д вокзал Эсто - Садок.

По маршрутам № 105э и № 135э на участке от ул. Мира до остановки «Мегафон» посадка и высадка пассажиров осуществляться не будет.

Маршрут № 51
8 октября 2021 года  
- в прямом направлении будет осуществлять движение по утвержденной схеме движения до остановочного пункта «Автошкола» далее без заезда на ул. Энергетиков по автомобильной дороге А-147 с выездом на ул. Триумфальная, Олимпийский проспект далее по маршруту.
- в обратном направлении от ж/д Олимпийский парк по маршруту без заезда на остановочный пункт «Медиацентр» далее с выездом на автомобильную дорогу А-147 до остановочного пункта «Водоканал далее по маршруту.
С исключением остановочных пунктов на федеральной территории «Сириус»: 
- в прямом направлении: «Южные культуры», «Жилые дома».
- в обратном направлении: «Медиацентр».
9 и 10 октября 2021 года  
- в прямом направлении будет осуществлять движение по утвержденной схеме движения до остановочного пункта «Автошкола» далее без заезда на ул. Энергетиков по автомобильной дороге А-147 с выездом на ул. Чемпионов, Олимпийский проспект далее по маршруту.
- в обратном направлении от ж/д Олимпийский парк по маршруту без заезда на остановочный пункт «Сочи парк» далее с выездом на автомобильную дорогу А-147 до остановочного пункта «Водоканал далее по маршруту.
С исключением остановочных пунктов на федеральной территории «Сириус»: 
- в прямом направлении: «Южные культуры», «Жилые дома», «Медиацентр», «КЦ Ледяной куб», «ЛД Большой», «ЛА Шайба», «Фишт», «Сочи-парк».
- в обратном направлении: «Сочи парк», «Фишт», «ЛА Шайба», «ЛД Большой», «КЦ Ледяной куб», «Медиацентр».

На маршруте № 57 
        В прямом направлении на участке ж/д вокзал Олимпийский парк – остановочный пункт Южные культуры из схемы движения исключаются следующие остановочные пункты: ул. Старообрядческая, Детский сад, Центр Сириус, Сочи-парк, Фишт, Шайба, ЛД Большой, ул. Парусная, Имеретинский квартал, Жилые дома, Медиацентр, парк Сириус. 
Движение будет осуществляться по улицам: Континентальный проспект, ул. Воскресенская, ул. Рекордов, ул. Весёлая, ул. Таврическая, ул. Урицкого, Бульвар Надежд, ул. Таврическая, ул. Урожайная, ул. Каспийская и далее по утверждённой схеме движения маршрута № 57 в прямом направлении.

Вводятся остановочные пункты пос. Мирный, мкр. Блиново, Зорька,  Светофор, Сельсовет, село Весёлое, Псоу, Подкова, с/х Россия 

В обратном направлении на участке остановочный пункт Южные культуры – ж/д вокзал Олимпийский парк из схемы движения исключаются следующие остановочные пункты: Имеретинский квартал, Ледяной куб, ЛД Большой, Шайба, Фишт, Сочи-парк, Детский сад, ул. Старообрядческая, 
Движение будет осуществляться по улицам: ул. Каспийская, ул. Урожайная, ул. Таврическая, и далее по утвержденной схеме движения маршрута № 57 в обратном направлении.

Вводятся остановочные с/х Россия, Подкова, Псоу, село Веселое, Светофор, Сельсовет, Зорька, Блиново Мирный. 

На маршруте № 59  
В прямом направлении движение будет осуществляться по ул. Просвещения, ул. Ленина, ул. Авиационная, ул. Мира, А-147, Новое Краснополянское шоссе с выездом на ул. Черновицкая, обратное направление остается без изменений.
Исключены остановочные пункты: Птицефабрика, Южные культуры, Адлерская ТЭС, Кладбище.

На маршруте № 60 
На участке от остановочного пункта «Зорька» до ж/д вокзал Олимпийский парк:  
- в прямом направлении исключаются следующие остановочные пункты: Формула Сочи, бар Терраса.
Движение будет осуществляться по улицам: ул. Каспийская, ул. Триумфальная, Триумфальный проезд, ул. Казачья, ул. Международная.
- в обратном  направлении исключаются следующие остановочные пункты: Формула Сочи, бар Терраса, маг. Милана.
Движение будет осуществляться по улицам: ул. Международная, ул. Казачья, Триумфальный проезд, ул. Триумфальная.

На маршруте № 133к 

Приостановить движение  по маршруту 8, 9 и 10 октября 2021 года 

На маршруте № 171

9 октября 2021 года
Приостановить движение автобусов  до 17:30
10 октября 2021 года
Приостановить движение автобусов  до 15:30
