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I. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
п. 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения
В 2018 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории города Сочи составляло 789 единиц на 10 тысяч человек населения. 
Отраслевая структура малого и среднего предпринимательства выглядит следующим образом: 35,6% от общего числа предприятий осуществляют деятельность в сфере торговли, 10% осуществляют деятельность в сфере гостиниц и ресторанов, 9,8% организаций предоставляют строительные услуги 5% организации осуществляют детальность в сфере промышленности и сельском хозяйстве. 
В городе функционирует центр поддержки предпринимательства. Основными задачами Центра являются:

-прием документов на получение микрозаймов для предпринимателей, выдаваемых Фондом микрофинансирования Краснодарского края;

- предоставление предпринимателям консалтинговых услуг и услуг юридического, бухгалтерского, маркетингового, информационного характера;

- помощь в составлении бизнес-планов;

- реализация мероприятий по популяризации предпринимательства и начала собственного дела, в том числе проведение семинаров, конференций, форумов, круглых столов;

- консультации по вопросам получения имущественной поддержки;

- проведение семинаров по актуальным вопросам.

Часть услуг, оказываемых Центров, осуществляться в партнерстве с краевым центром поддержки. 

п.2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2018 году сохранилась на уровне прошлого года и составила 32,5%. 

В прогнозируемом периоде ожидается незначительный рост  численности работников субъектов малого предпринимательства, однако, за счет роста численности работников крупных и средних предприятий, доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций будет ежегодно снижаться.
п.3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.
Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) за 2017 год составил 31 785,2 млн. рублей, из них 8 861,6 млн. рублей – средства бюджетов всех уровней
Показатель «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» в отчетном году составил 44,5 тыс. рублей. В целях улучшения инвестиционного климата и обеспечения роста инвестиционной активности администрацией города Сочи проводится работа по улучшению инвестиционного климата муниципального образования город-курорт Сочи.

п.4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

Согласно экспликации земель, общая площадь земель муниципального образования муниципального образования город-курорт Сочи составляет 350 607 га, в т.ч.:

– земель сельскохозяйственного назначения: 14 354 га;

– земель поселений:29 302 га;

– земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения: 1303 га;

– земель особо охраняемых территорий и объектов: 283 881 га;

– земель лесного фонда: 21 646 га;

– земель водного фонда: 121 га.

Кроме того, из состава земель поселений:

– площадь земельных участков, входящих в состав общего имущества многоквартирных жилых домов, составляет 246 га;

– площадь земельных участков, изъятых из оборота, в соответствии с п.4 ст. 27 Земельного кодекса Российской Федерации, составляет 266 га.

В соответствии с п.2 ст.389 Налогового кодекса Российской Федерации не признаются объектом налогообложения земельным налогом:

– земельные участки, изъятые из оборота в соответствии с законодательством Российской Федерации;

– земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, которые заняты особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации, объектами, включенными в Список всемирного наследия, историко-культурными заповедниками, объектами археологического наследия, музеями-заповедниками;

– земельные участки из состава земель лесного фонда;

– земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, занятые находящимися в государственной собственности водными объектами в составе водного фонда;

– земельные участки, входящие в состав общего имущества многоквартирного дома.

Таким образом, общая площадь территории муниципального образования, являющаяся объектом налогообложения, составляет 44 446 га.

Общая площадь земельных участков, находящаяся в государственной, муниципальной собственности составляет 9967 га. 

Таким образом, площадь земельных участков, являющихся объектом налогообложения, составляет 34 479 га, доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа составляет 78%.

п.5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе
      Общее число сельскохозяйственных предприятий за 2018 год по данным статистики составило – 4, в том числе прибыльных - 1, убыточных – 3. Удельный вес прибыльных предприятий в 2018 году -   25 %. Этот показатель   остался на уровне 2017 года. Основные причины убыточности сельскохозяйственных предприятий – затраты, связанные со проведением работ по освоению новых участков земель, изучением и обследованием, физический износ многолетних насаждений и отсутствие средств на перезакладку, износ оборудования.
п.6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
По итогам 2018 года наблюдается повышение доли протяженности дорог, не отвечающих нормативным требованиям в общей протяженности дорог в 2018 году на 6,1% по сравнению с 2017 годом, за счет снижения на 51,9 % отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории муниципального образования город-курорт Сочи. Долевые показатели на 2019-2021 годы спрогнозированы с учетом планируемых к реализации в соответствующих годах мероприятий, в том числе мероприятий, реализуемых в рамках участия в национальном проекте «Безопасные и качественные автомобильные дороги», связанных с приведением автомобильных дорог общего пользования местного значения, в соответствие с нормативными требованиями к транспортно-эксплуатационному состоянию.

п.7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)

В 2018 году на территории города Сочи находилось 7 сельских поселений, не обеспеченных автобусным сообщением, расположенных в горной местности и не имеющих дорог, соответствующих требованиям, предъявляемым к организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом регулярного сообщения:  с. Медовеевка (118 чел.), с. Чвижепсе (60 чел.), с. Аибга (155 чел.), с. Ермоловка (370 чел.), с. Бзогу (12 чел.), с. Отрадное (131 чел.), с. Верхне-Русское Лоо (24 чел.) 

п. 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального образования город Сочи в 2018 году составила 42 326,1 рубля, это на 8,3% выше, чем в 2017 году.  
В прогнозируемом периоде ожидается рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального образования город Сочи в пределах 5% ежегодно.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений за 2018 году составила 23 506,5 руб. Тенденция роста средней заработной платы в 2019,2020 и в 2021 годах будет сохраняться благодаря реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597, в целях доведения средней заработной платы педагогических работников дошкольных учреждений до уровня средней заработной платы работников в системе общего образования. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2018 году составила 31 115 руб. Средняя заработная плата в 2019, 2020 и 2021 годах будет сохраняться благодаря доведению средней заработной платы учителей до средней в экономике Краснодарского края.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2018 году составила 30541 рубль. В прогнозируемом периоде уровень заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы будет обеспечен в размере не ниже уровня, достигнутого в 2018 году при реализации майских указов Президента Российской Федерации
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2018 году составила 37636 рублей. В прогнозируемом периоде предполагается сохранения значения показателя за счет получения краевой субвенции в целях финансового обеспечения расходных обязательств муниципальных образований Краснодарского края, возникающих при выполнении отдельных государственных полномочий по предоставлению социальной поддержки отдельным категориям работников муниципальных физкультурно-спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва, и организаций дополнительного образования детей Краснодарского края отраслей «Образование» и «Физическая культура и спорт», открытия платных услуг в муниципальных бюджетный учреждениях, индексации базовых окладов (базовых должностных окладов), базовых ставок заработной платы работников муниципальных учреждений города Сочи, перешедших на отраслевые системы оплаты труда, на 5%.
II. ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

п. 9. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет.
В 2018 году доля детей, получающих дошкольную образовательную услугу в возрасте от 1 до 6 лет - 57,8%.

В 2018 году введено 370 новых мест в дошкольных организациях, в том числе открыто 100 мест в группах кратковременного пребывания.

 Администрацией города проводится планомерная работа по увеличению доступности дошкольного образования. В 2019 году начато строительство детского сада на 280 мест по ул. Октября, 5 (для детей от 0 до 3 лет - 40 мест, от 3 до 7 лет - 240 мест). Завершается строительство   детского сада № 4 на 120 мест по ул. Чекменева (для детей от 3 до 7 лет – 120 мест). Ввод в эксплуатацию планируется в период кампании по комплектованию 2019. Планируется строительство пристройки на 80 мест к ДОУ №53, ДОУ №35, ДОУ №19, в которых предусмотрено 2 ясельные группы на 40 мест. В 2020 году начнется строительство ДОУ в п. Красная Поляна на 80 мест (от 0 до 3 лет – 20 мест, от 3 до 7 лет - 60 мест) и строительство детского сада на 360 мест (от 0 до 3 лет - 60 мест, от 3 до 7 лет - 300 мест) в Имеретинской бухте г. Сочи. 

Реализация данных мероприятий позволит создать 1080 дополнительных мест и увеличить охват детей обязательным дошкольным образованием до 63%, снизив при этом долю состоящих на очереди.
п. 10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет. 
В 2018 году продолжалась работа по сокращению очередности в дошкольные учреждения через развитие вариативных форм дошкольного образования и использование возможностей негосударственного сектора дошкольного образования, однако показатель составил 41%. В 2019 показатель составит 40%. 

 Причина: число рождающихся детей на территории города постоянно растёт. Остаётся высоким уровень миграционных процессов – как внешних, так и внутренних. В связи с этим потребность в дошкольном образовании по городу не снижается. Численность детей в 2018 году составила – 44 402 ребенка.

 Развитие вариативных форм образования за счет открытия дополнительных мест в группах кратковременного пребывания и использование  возможностей  муниципальных дошкольных учреждений и негосударственного сектора дошкольного образования без строительства дополнительных мест  не позволит в 2019-2021 охватить дошкольным образованием  на 100%  всех детей в возрасте 1-6 лет,  рождающихся и вновь прибывающих на территорию город,  и преодолеть разницу в показателях между городом (97,81%) и краем (98,37%). Для снижения доли детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, необходимо дополнительное строительство дошкольных учреждений.
п.11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта
В аварийном состоянии в 2018 году зданий не имеется. Отсутствие значительной динамики в количестве зданий, требующих капитального ремонта, объясняется тем, что в план ремонта попадают здания детских садов, в которых капитальный ремонт не проводился более 25 лет.
п. 12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамене по данным предметам
(Исключен - Постановление Правительства РФ от 6 февраля 2017 г. № 142)
п.13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании

В 2018 году не получили аттестат о среднем общем образовании 0,4 % выпускников (8 человек), что на 3 человека ниже показателя 2017 года (5 человек).

Показатель доли выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем общем образовании, свидетельствует, что большая часть выпускников муниципальных общеобразовательных организаций смогла преодолеть порог успешности по обязательным экзаменам по математике и русскому языку в форме ЕГЭ. 

В 2018 – 2019 годах планируется показатель доли выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, которые не получат аттестат о среднем общем образовании, сохранить на показателе 0,4 %.

Для достижения поставленной цели необходима организация большой подготовительной работы по подготовке выпускников к сдаче единого государственного экзамена по   русскому языку и по математике.
п.14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения

В результате выполнения комплекса мер в системе общего образования г. Сочи муниципальные общеобразовательные учреждения оснащены компьютерной техникой, автоматизированными рабочими местами (АРМ), учебно-лабораторным оборудованием по химии, биологии, физике, кабинетами музыки, оборудованием для практических и лабораторных работ для начальной и основной школы, конструкторами. 

Дальнейший рост показателя связан с увеличением норматива подушевого финансирования и направление средств на укрепление материально- технической базы.

п. 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта
В 2018 году завершено строительство и введено в эксплуатацию здание новой школы №84 в пос. Совет-Квадже, таким образом, аварийных зданий и зданий, требующих капитального ремонта, не имеется.

п.16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

          В 2018 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляла 92%, в 2017 году данный показатель был идентичен. Этому способствуют педагогические технологии, нацеленные на охрану здоровья школьников, рациональная организация учебного процесса, введение 3-го часа физической культуры в расписание уроков с 1 по 11 класс, организация полноценного горячего питания. 

п.17.  Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену

В 2018 году доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, составила 26%, в 2017-24%. Доля обучающихся, занимающихся во вторую смену увеличивается в связи с общим увеличением численности обучающихся общеобразовательных учреждений (демографические и миграционные процессы).
п.18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях

Расходы бюджета на общее образования по итогам 2018 года составили 2 983 868,7 тыс. рублей. Динамика данного показателя относительно 2017 года составила 97,4 %. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2018 году составили 47,4 тыс.руб. Расходы бюджета на общее образование на 2019 год утверждены по состоянию на 1 апреля 2019 года в сумме 2 931 225,7 тыс. рублей.

В соответствии с нормами действующего законодательства в области образования и разграничения полномочий, более 79% бюджетных средств, утвержденных по разделу 0702 «Общее образование» поступают за счет средств краевого бюджета. Таким образом, показатели бюджета на 2019 год и плановый период 2020-2021 гг. на общее образование будут уточняться в сторону увеличения в течение соответствующих финансовых периодов по мере поступления межбюджетных трансфертов из краевого бюджета. 

Кроме того, в соответствии с порядком применения бюджетной классификации, расходы в образовательных учреждениях спортивной направленности, музыкальных и художественных школах, начиная с 1-го января 2017 года отражаются по разделу 0703 «Дополнительное образование». Ранее данные расходы, в соответствии с порядком применения бюджетной классификации относились к разделу 0702 «Общее образование».   

п. 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности

В организациях, реализующих программы дополнительного образования, в отрасли «Образование» занимается 70,9 %, в отрасли «Культура» – 9,3% детей в возрасте от 5 до 18 лет.

  Кроме того, в организациях, подведомственных департаменту физической культуры и спорта, реализующих программы спортивной подготовки, занимается 19,5% детей в возрасте от 5 до 18 лет.

  Дальнейший рост охвата детей и подростков в возрасте 5 - 18 лет дополнительным образованием в 2019-2021 году планируется за счет реализации краткосрочных дополнительных общеобразовательных программ (72ч.), введения платных дополнительных услуг, увеличения количества объединений по существующим образовательным программам дополнительного образования, разработки и реализации новых общеобразовательных программ дополнительного образования, а также за счет укрепления материально – технической базы образовательных организаций.
IV. КУЛЬТУРА

п.20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности.
В муниципальном образовании город - курорт Сочи функционируют      10 культурно-досуговых учреждений (являющихся юридическими лицами), в которые входят 80 учреждений клубного типа.  В соответствии с социальными нормами, рекомендованными Правительством РФ (распоряжение от 03.07.1996 № 1063-р (ред. от 26.01.2017) «О Социальных нормативах и нормах»), обеспеченность учреждениями клубного типа составляет 98,2 %. 

Снижение значения показателя с 2017 года обусловлено изменением методики расчета.

Библиотечное обслуживание населения города Сочи осуществляют три централизованные библиотечные системы, в которые входят 48 публичных библиотек, в том числе 5 детских библиотек, 2 юношеские библиотеки.

В соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 03.07.1996              N 1063-р «О Социальных нормативах и нормах» дополнительно определен новый нормативы обеспеченности населения городского округа библиотеками «для сельских населенных пунктов, входящих в состав городского округа, к расчету принимается 1 библиотека на 1 тыс. человек». В этой связи обеспеченность формируется, в том числе, за счет деятельности                              61 библиотечного пункта вне стационарного обслуживания читателей, осуществляющих библиотечное обслуживание сельских населенных пунктов, в которых не расположены стационарные библиотеки города Сочи. 

В 2018 году уровень обеспеченности библиотеками в Сочи составил 88,8%. В 2019-2021 годах ввод новых библиотечных объектов культуры не запланирован.

На территории города-курорта Сочи функционируют 20 парков, которые включают в себя: 4 муниципальных парка культуры и отдыха, 8 парков культуры и отдыха (др. принадлежности) и 8 аквапарков. Кроме того, на территории города расположено предприятие АО Сочи парк, который входит в 25 лучших парков развлечений Европы.

В соответствии с изменениями от 26.01.2017, внесенными в распоряжение Правительства РФ от 03.07.1996 № 1063-р, к расчету нормативов обеспеченности парками городского округа принимается 1 парк культуры и отдыха на 30 тыс. жителей, в связи с чем, показатель увеличился с 2017 года до 120%.

п.21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

Число отдельно стоящих зданий в общем количестве муниципальных учреждений культуры – 102 единицы. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, составляет 3,9%. В аварийном состоянии находятся здания 4-х учреждений культуры, расположенных в малых населенных пунктах. Услуги культуры оказывают учреждения, находящиеся в ближайших сельских населенных пунктах, имеющих транспортную доступность.

п.22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

В 2019 году доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составляет 3% (33 объекта культурного наследия). В 2019 году предусмотрена реставрация мемориального дома Н.А. Островского муниципального бюджетного учреждения культуры «Литературно-мемориальный музей Н. Островского в городе Сочи».

V.ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
п.23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2018 году составила 49%.

В прогнозируемом периоде ожидается сохранение значения показателя счет проведения следующих мероприятий:

- Вовлечение большего количества учащихся в СУЗах и ВУЗах города к систематическим занятиям физической культурой и спортом, создание спортивных студенческих клубов;

- Проведение работы с СУЗами и ВУЗами города о необходимости стимулирования учащихся, занимающихся физической культурой и спортом на постоянной основе;

- Вовлечение большего количества детей занимающихся в дошкольных учреждениях города к систематическим занятиям физической культурой и спортом, организация спортивных мероприятий среди детей дошкольного возраста;

- Развитие детско-юношеского, школьного и студенческого спорта как базы для подготовки спортивного резерва, создания спортивных клубов, повышение эффективности работы муниципальных учреждений спортивной направленности путем увеличения муниципального задания, направленного на рост результативности работы учреждений;

- Увеличение числа занимающихся в клубах по месту жительства в спортивных секциях, путем развития сети клубов, фитнес-залов, открытых муниципальных площадок;

- Создание условий для занятия населения физической культурой и спортом.

Пункт 23(1). Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся

В 2018 году показатель увеличился и составил 82,5%.
Значительную роль в достижении показателя сыграла пропаганда физической культуры и спорта и здорового образа жизни, в том числе: размещение социальной рекламы, направленной на продвижение ценностей физической культуры и здорового образа жизни, организация выпуска спортивных программ на телевидении и радио, еженедельное освещение в средствах массовой информации и сети Интернет проводимых мероприятий,  обеспечение изготовления информационных материалов, повышение качества и расширение спектра муниципальных услуг в сфере физической культуры и спорта, привлечение к систематическим занятиям спорта за счет предоставления платных услуг, создание благоприятных условий для привлечения различных слоев населения к организованным занятиям физической культурой и спортом, развитие материально-технической спортивной базы на территории города

VI. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ
п.24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя
За 2018 год введено в эксплуатацию 357,8 тыс.кв.м. жилья, увеличение в 3,2 раза к уровню 2017 года, в том числе объем ввода ИЖС составил 74,0 тыс.кв.м. или 107,5 % к уровню 2017 года.

Рост показателя обусловлен вводом в эксплуатацию в 2018 году многоквартирных жилых домов, срок ввода по которым был определен 2017 годом. В 2017 году разрешения на ввод в эксплуатацию не выдавались, ввиду непредставления застройщиками полного комплекта документов, предусмотренных ст. 55 Градостроительного кодекса РФ.     Кроме того, в июле-августе 2018 года введены в эксплуатацию объекты долевого строительства, ввод которых не осуществлялся на протяжении ряда лет и обязательства перед участниками долевого строительства были нарушены застройщиками.
п.25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения.

В 2018 году администрацией города Сочи предоставлено земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, в целях строительства, общей площадью – 63 180 кв.м. (22,37 га.), в том числе 4 026 кв. м. для индивидуального жилищного строительства.
Гражданам, трудоустроенным по основному месту работы в городе Сочи по специальностям, установленным Законом Краснодарского края от 23.07.2015 года №3232-КЗ «Об установлении специальностей и муниципальных образований, на территориях которых гражданам, работающим по основному месту работы, предоставляются земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, в безвозмездное пользование» предоставлено земельных участков, общей площадью – 4 090 кв.м.
Общая площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила – 0,2 га. 

п.26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию. 

Площадь земельных участков, на которых расположены объекты капитального строительства, в отношении которых не было получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию в течении 3-х лет составляет 29  353 кв. метров, по иным объектам капитального строительства - 592 601 кв. метров
Прогнозируемая динамика показателя вызвана отсутствием своевременного обращения арендаторов земельных участков в орган местного самоуправления для получения разрешений на строительство. Указанные обязательства, в соответствии с требованиями законодательства, возможно вменить арендаторам путем включения в договор аренды обязательств, устанавливающих сроки проведения изысканий, строительства и ввода объекта в эксплуатацию.

VII. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
п. 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

Значение показателя формируется в соответствии со ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, согласно которой собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать самостоятельно наиболее удобный для них способ управления. Способ управления многоквартирным домом выбирается на общем собрании собственников помещений и на основании его решения в любое время может быть изменен. Процедура проведения общего собрания определена Жилищным кодексом Российской Федерации. Решение общего собрания о выборе способа управления является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме.

В 2018 году 99,8% собственников помещений многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления в многоквартирных домах. 

В течение планового периода 2019 – 2021 году планируется рост значения показателя до 100%.
п.28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).
В 2018 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципального образования город-курорт Сочи в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории города достигла 95,8%. 

В прогнозируемом периоде планируется постепенный рост показателя.

п.29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2018 году возросла до 45,8%.
На плановый период 2019 года значение показателя составит 46,5%, 2020 года – 47,1%, 2021 года – 48%.

Данные значения показателя сформированы с учетом изменений Земельного кодекса РФ, вступивших в силу с 01.03.2015 года, определяющих, что образование земельных участков под многоквартирными домами осуществляется исключительно в соответствии с утвержденными проектами межевания территории.
п.30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.

В 2018 году улучшили свои жилищные условия 34 семьи. По состоянию на 31.12.2018 на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях по городу Сочи состоит 24 632 семьи. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2018 году составляет 0,00138.

VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ
п.31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета году в общем объеме собственных доходов бюджета в 2018 году составила 75,7%. 

Мероприятия, проводимые в муниципальном образовании город-курорт Сочи по наполняемости доходной базы позволили выполнить данный показатель в соответствии с Дорожной картой с превышением среднекраевого уровня 2017 года (59,1%).
п.32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости).

В стадии банкротства находятся 2 организация – МУП  «Лазаревское СРСУ» и МУП «ТСРДД». Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности в 2018 году снизилась до 0,00054 %, против 0,0039% в 2017 году.
п.33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального образования город-курорт Сочи.

По состоянию на 01.01.2019 года объем не завершенного в установленные сроки строительства составил 5 658,9 млн.рублей.  Затраты по объектам незавершенным строительством числятся на балансе департамента строительства администрации города Сочи. Сокращение объемов незавершенного строительства планируется путем передачи объектов на баланс в эксплуатирующие организации. 
п. 34.  Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).
В муниципальном образовании город-курорт Сочи отсутствует кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).

п. 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.

В целях реализации статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации расходы на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления города Сочи предусмотрены согласно норм постановления главы администрации Краснодарского края от 29.07.2008 № 724 (в редакции последующих изменений и дополнений) «О нормативах формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Краснодарского края». 

Увеличение расходов бюджета города, направленных на содержание работников органов местного самоуправления в 2018 году относительно предыдущего отчетного периода обусловлено созданием в течении 2017 года трех новых функциональных подразделений администрации города Сочи, а также повышением категорий должностей работников органов местного самоуправления города Сочи 

п. 36. Наличие в городе Сочи утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).

В целях комплексного социально-экономического развития муниципального образования город-курорт Сочи Решением Городского Собрания Сочи от 29.12.2009 года №89 утвержден Генеральный план городского округа города Сочи.

п.37.  Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления города-курорта Сочи.

С целью более эффективного взаимодействия с населением в администрации города Сочи существуют различные формы работы с обращениями граждан. Функционирует «Горячая линия», выездные приемные Главы города Сочи с участием руководителей структурных подразделений администрации города, он-лайн приёмные. Во всех районах города работают многофункциональные центры по предоставлению государственных и муниципальных услуг населению (4 центра). Утверждены административные регламенты для предоставления муниципальных услуг в электронном виде. Информация о всех значимых мероприятиях, реализуемых администрацией, проекты муниципальных нормативно-правовых актов размещаются на официальном сайте администрации города Сочи. 

п.38. Среднегодовая численность постоянного населения  

Среднегодовая численность населения города Сочи за 2018 год составила 515694 человек, что превысило данные за 2017 год на 3,1%. К 2021 году ожидается увеличение численности постоянного населения до 546505 человек. При этом темпы роста численности населения будут обеспечены в большей степени высоким уровнем миграционного прироста.
IX. ЭНЕРГНОСБЕРЕЖЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

п.39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

электрическая энергия

тепловая энергия

горячая вода

холодная вода

природный газ

Показатели достигнуты за счет реализации Федерального закона от 23 ноября 2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В плановом периоде 2019 – 2021 годов изменение значений показателей будет достигнуто за счет продолжения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, информированию населения города о преимуществах энергосбережения.
п.40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
Уменьшение показателей вызвано применением энергосберегающих технологий при организации работы с муниципальными бюджетными учреждениями.
п.41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") (при наличии)
Организации муниципальной формы собственности, осуществляющие деятельность в сфере охраны здоровья и социального обслуживания на территории города, отсутствуют.
Образование      
Независимая оценка качества образовательной деятельности организаций является обязательной процедурой и организуется общественными советами по ее проведению, при этом проводится не чаще, чем один раз в год и не реже, чем один раз в три года.

On-line опрос осуществлялся на официальном сайте МКУ Центра оценки качества образования г. Сочи (www.coko-sochi.ru в разделе «Независимая оценка качества образовательной деятельности. Опросы граждан г. Сочи»)

Отличительной особенностью процедуры НОКУООД в 2018 являются дополнения и изменения статьи 95 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ, которые направлены на совершенствование проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями социальной сферы. Изменён федеральный перечень общих критериев, в соответствии с которыми проводиться независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности организациями; добавлен критерий: доступность услуг для инвалидов. 

В 2018 году проведена процедура независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности в отношении 21 муниципальной организации дополнительного образования.

В 2019 году независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности проводится в отношении муниципальных общеобразовательных организаций города Сочи в период с 11 по 30 апреля 2019 года.

Культура
В целях выполнения ФЗ от 5 декабря 2017 г. № 392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы», закона Закон РФ от 9 октября 1992 г.                          № 3612-I «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» статья 36.1. управлением культуры администрации города Сочи совместно с Общественной палатой города Сочи организована работа по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг. 
Организацией, осуществляющей сбор и обобщение информации                                        о качестве условий оказания услуг организациями культуры (оператор), является ООО «Единая Система Муниципальных Сайтов».

В 2018 году независимая оценка проведена в 4-х учреждениях отрасли «Культура» города Сочи:

1.МБУК «Централизованная библиотечная система Адлерского района города Сочи»;

2.МБУК г. Сочи «Литературно-мемориальный музей Н. Островского в городе Сочи»;

3.МБУК г. Сочи «Районный дом культуры» Центрального района»; 

4.МБУК г. Сочи «Городской дом культуры «Юбилейный».

По результатам оценки средний итоговый показатель 2018 года составил 92 балла.
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