МКУ г.Сочи «Центр военно-патриотической и допризывной подготовки молодежи» (далее Учреждение)
Адрес: г.Сочи, ул.Первомайская, 26/1 
e-mail: sochi-patriot@mail.ru
Основной задачей учреждения является координация и организация военно-патриотической и допризывной подготовки в городе через государственные общественные органы и организации, органы местной власти и управления, общественные движения и организации (поисковые, патриотические и военно-патриотические, культурно-исторические и военно-исторические, военно-технические и военно-спортивные клубы и объединения, различные кружки, спортивные секции и клубы; учебные пункты будущего воина, а так же через организацию месячников и дней патриотической работы, Вахты Памяти, поисковую деятельность, военно-спортивные игры, походы по местам Боевой Славы).
Учреждение, в соответствии с возложенными на него задачами, осуществляет следующие основные функции:

- координацию и организацию военно-патриотических мероприятий по допризывной подготовке молодежи в городе Сочи, содействие в проведении всех указанных видов работ и мероприятий по территории города Сочи, в том числе и организациям из других регионов страны;

- участие в разработке краевых и городских программ, нормативных и иных документов, на основе которых ведется работа по утверждению у молодежи патриотических взглядов и убеждений, уважения к культурному и историческому прошлому города Сочи, Кубани и России, а так же работа по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества;

- разработку целевых комплексных программ, планов, мероприятий, предложений, направленных на создание эффективной системы военно-патриотического воспитания, обеспечивающей условия развития у молодежи верности Отечества, готовности к достойному служению обществу и государству, честному выполнению долга и служебных обязанностей;

- привлечение в установленном порядке материальных и финансовых средств отдельных лиц, предприятий, организаций, учреждений независимо от ведомственной принадлежности и форм собственности для решения задач по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества, военно-патриотической работе и допризывной подготовке молодежи;

- содействие в передаче военно-патриотическим объединениям снятой с производства и неиспользуемой в войсках пригодной для дальнейшей эксплуатации техники, подлежащей списанию технических средств, учебных пособий, тренажеров, предметов форменного обмундирования;

-содействие в предоставлении поисковым и военно-патриотическим объединениям на безвозмездной основе учебно-материальной базы государственных учреждений образования и культуры, спорта и других ведомств для проведения мероприятий, связанных с военно-патриотическим воспитанием молодежи;

- организация и проведение  военно-спортивных соревнований, игр, походов, экскурсий, показательных выступлений, войсковых стажировок;

- организация работы военно-спортивных и оздоровительных лагерей для молодежи и детей;

- организация и проведение мероприятий, связанных с памятными (победными) днями России, событиями военной истории края, города, воинской славы России, боевыми традициями армии и флота;

- организация взаимодействия военно-патриотических клубов и объединений со структурными подразделениями администрации края, городов и районов, органами военного управления, воинскими частями, УВД, ФСБ, с организациями и гражданами других государств по вопросам военно-патриотической работы и допризывной подготовки;

- организацию через филиалы учреждения структур по допризывной подготовке молодежи, созданию и государственной поддержке школ юных моряков, летчиков, пограничников, десантников и т.д.;

- получение в установленном порядке необходимой информации у исполнительных органов власти края и местного самоуправления, а так же организаций, учреждений, предприятий с целью координации организации военно-патриотических мероприятий;

- организация изучения и пропаганда отечественного и зарубежного опыта внедрения военно-патриотических работ и допризывной подготовки молодежи;

- создание справочно-информационной базы данных о военно-патриотических работах и допризывной подготовки молодежи;

- финансирование военно-патриотических работ и мероприятий по допризывной подготовке молодежи, проводимых на территории города и края;

- ведение пропаганды работ по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества и мероприятий по допризывной подготовке молодежи в средствах массовой информации, другой редакционно-издательской и рекламной деятельности;

- оказание посреднических услуг по организации первоочередного проведения военно-патриотических работ, мероприятий по допризывной  подготовке молодежи на территории края, хозяйственной деятельности поисковых организаций, учреждений, предприятий; в создании туристических баз и экскурсий в районах боевых действий на территории края в годы войны и иной деятельности, направленной на обеспечение работы Учреждения.

